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Körber Rátóton.

(I.) A kormány egypár benfentes újságja 
yrül adja, hogy Körber osztrák miniszter- 
elnök a napokban látogatást tesz Rátóton.

Mint egy félhivatalos kőnyomatos jelenti, 
e iió 4-én, szombaton érkezik oda és e hó 
6-ig, hétfőig marad ott. Tehát két napon 
ut. Ennyi idei ott tartózkodás puszta ud­
variaskodásnak sok, nyári kirándulásnak 
pedig kevés. Különben is az urak az 
efféle viziteket akkor szokták egymásnál 
csinálni, mikor csakugyan megkezdődött 
már a vadászat évadja s a vacsorához egy- 
p.i: fogoly és egypár nyúl leteritésének a 
tárad almai után ülhetnek le. Talán mi szol­
gálhatunk valami magyarázattal.

Ennek az útnak van egy előzménye, az 
tudniillik, hogy Széli Kálmán mint ez idő 
szerinti magyar miniszterelnök az idén nem 
volt lseidben Az osztrák miniszterelnök 
ott volt napokon át. S egy napra oda ren­
delte ü felsége báró Fejérváryt is, a ki 
— mint a főudvarmesterré degradált volt 
miniszterelnök egyik vidéki lapja Írja — 
igen hosszan beszélgetett ö felségével s a 
felség által szívesen hallgatott sottise-okat 
mondott a Széli-kormányra. A tény min­
denesetre az, hogy midőn a parlamentek 
nyál i szünetekor az osztrák-magyar ren- 
dezkedés ott maradt törvényesen elfo­
gadható elintézés nélkül, ö felsége még 
nyári tartózkodása alatt is szükségesnek 
tartotta meghallgatni az osztrák miniszter­
elnököt, meghallgatni báró Fejérváry Gézát, 
de nem tartotta szükségesnek meghallgatni 
Széli Kálmán magyar miniszterelnököt.

Fejérváry, úgy mondják, el van kedvet­
leneden, s a maga katonás egyenességével 
sehogy sem tudja összeegyeztetni azt a 
nyálkás politikát, a melyet Széli Kálmán 
folytat. 0 tehát többé nem vállalkozik arra, 
hogy közvetítő legyen az uralkodó és a 
magvar kabinet közt. Széli Kálmánt azon­
ban mindazáltal még sem hívták meg lseidbe, 
hanem, a hová nem megy el Fejérváry, 
Rátóton ime megjelenik Körber, az osztrák 
miniszterelnök. Vájjon ö viszi-e a magyar 
király izeneteit a magyar-kabinet fejének, a 
ki o felségétől a maga álláspontjára nézve 
közvetlen direktívákat nem kaphatott, mi­
után hónapok óta nem nyílt rá alkalma, 
hogy ő felsége által fogadtassák?

Nagy és nehéz dolgok várnak a két 
mini-zterelnök közt elintézésre. Ott van 
első sorban a még mindig rendezetlen

gazdasági kiegyezés kérdése, a melyet hasz­
talanul akarnak elintézettnek elhitetni. Nem 
csupán alkotmányjogi formalitásokról van 
itt szó, hanem nagyon is érdemleges dol­
gokról, a minők például a magyar érték­
papírok ausztriai megadóztatása, az állat­
forgalmi megállapodások becsületes végre­
hajtása és a többi. De még ott van, mint 
legnagyobb megoldandó probléma, az uj 
autonóm vámtarifa megállapítása s ezzel 
kapcsolatban az 1903-ban lejáró kereske­
delmi szerződések felmondása és meg­
újítása.

Van tehát Körbernek és Szélinek két 
napig, sőt tovább is egymással mi­
ről beszélnie. De mit mondhat Széli Kál­
mán, a ki nem volt lseidben, annak a 
Körbernek, a ki egyenesen Ischlből jön ? 
Hiszen az bizonyos, hogy a tarifa-kérdést 
s a kereskedelmi szerződések kérdését nem 
most fogják Rátóton véglegesen elintézni ; 
de — az előzményeket tekintve — tartunk 
tőle, hogy mégis csak ezen a szép augusz­
tusi két napon történnek meg az alapvető 
megállapodások, ama princzipiumok alap­
ján, melyeket a hivatalnok osztrák minisz­
terelnök készen hozott lseidből a parla­
mentáris magyar miniszterelnök számára.

De van ezenfelül egyéb megbeszélni va­
lója is a két kormányfőnek. Az osztrák 
alkotmányosság, hiába amputálják hol a 
kezét, hol a lábát, egy pár esztendő óta 
bebizonyitotlan nem tud járni. Kormányozni 
Ausztriában ma már csak a hírhedt 14. 
§. meghamisításával lehetséges. A közös- 
ügyeket azonban ilyen osztrák állapot mel­
lett intézni képtelenség, mert annak ellent­
mond a törvény s az intézmények gyakor­
lati alkalmazhatósága. A delegáczióval va­
lahogyan, ámbár nem a törvény követel­
ményei szerint, elvégeztették ugyan most a 
penzumukat, de a kvóta-kérdés most is 
sántít fél-lábra s beláthatatlan alkotmány- 
jogi bonyodalmak előtt állunk. Mit kell 
tehát csinálni, hogy ebből a félszeg hely­
zetből kimenekedjünk? Így a dolog, ahogy 
ma van, nem maradhat, az bizonyos. Tel­
jesen képtelenség az, hogy az osztrák vi­
szonyok nyavalyás volta miatt állandóan 
igv tönkretétessük a saját törvényeink te­
kintélyét, mint a hogy az ma történik. 
Tehát csinálni kell valamit. Vagy vissza­
állítani Ausztriában az alkotmányosságot s 
ezzel biztosítani a közösügyi alkotmányos 
orgánumok normális funkezionálását: vagy 
ha az osztrák államférfiak úgy találják, 
hogy Ausztriát nem lehet alkotmányosan 
kormányozni, revideálni kell a G7-ki ki­
egyezést s meg kel! találni a módját, hogyan 
lehet fentartani a pragmatika szankezió 
által kimondott állam-szövetséget küzösügyi 
intézmények nélkül.

Ezekről a dolgokról, ha komolyan 
veszik feladatukat, Széli Kálmánnak és 
Körbernek okvetetlenül kell tanácskozniok. 
Két nap erre nem sok idő, de olyan em­
bereknek, a kik témájukkal és feladatukkal 
tisztában vannak, mégis elegendő arra,

hogy álláspontjukat fixirozhassák. Minden 
asetre sajnálatos, hogy azt a barátságos 
mérkőzést a két premier nem egyenlő fegy­
verekkel vívja meg. Körber lseidből jön, 
úgyszólván mint az uralkodó megbizotlja ; 
Széli Kálmán Rátóton várta a parancsokat 
s még csak a háta mögött álló kormány­
pártra sem tudhat teljes nyomatékkai hi­
vatkozni. Nincs tekintélye se fel-, se lefelé, 
sőt még csak nem is hisznek neki. Párt­
jának egyes alkotó-elemei halálos gyűlölet­
tel néznek egymásra ; sőt még kabinetjében 
sincs egység, annyira nincs, hogy a húsz 
esztendő óta inventáriurn szerint minden 
kabinetbe átlépő Fejérváry is fellázad a 
szolidaritás ellen.

A király pedig nem kéri magához 
Ischlbe Széli Kálmánt, hanem a mi mon­
danivalója van, azt megüzeni az osztrák 
miniszterelnökkel.

Ilyen hitványán bizony régen nem ál­
lottunk.

Budapest, augusztus 2.

Az Inter Parlamentär is konferenczia. Pá- 
risból táviratozzak: Az interparlamentáris konfe­
rencia mai ülésén gróf Apponyi Albert elnökölt. 
Bemaert jelentést tett a hágai békekonferenczia 
munkálatairól, a melyet azzal az óhajtással feje­
zett be, hogy a legközelebbi kongresszuson a 
semleges hatalmak kódexének megszerkesztésével 
foglalkozzanak. A jelentés indítványait elfogadták. 
A kongresszus elfogadta ezután Lorand határozati 
javaslatát, a mely a hágai békekonferenciának 
elismerést fejez ki és sajnálja, hogy az Anglia és 
Transznál között felmerült konfliktust akonferenczia 
altul, a hatalmaknak nyújtott eszközökkel elkerülni 
nem lehetett.

A javaslat mellett Berzeviczy Albert mondott 
hosszabb beszédet, melyben megemlékezve a négy 
év elölt Budapesten tartott interparlamentáris 
konferenczia tárgyalásáról, felhozta, hogy habár 
már akkor utakat és módokat kerestek határo­
zataiknak, főleg a nemzetközi választott bíróságra 
vonatkozóknak, mielőbbi érvényesítésére, nem 
sejtették még, hogy nemsokára egészen más ol­
dalról jövő kezdeményezés fogja terveiket a leg- 
hivataiosabb tormában való tárgyalás stádiumába 
juttatni és hogy epen Oroszország, illetőleg annak 
uralkodója lógja magának vindikálni azt a dicső­
séget, hogy a béke és különösen a nemzetközi 
bíráskodás érdekében az összes hatalmakat ta­
nácskozásra és megegyezésre hívja fel. Melegen 
emlékezett meg ezután gróf Muraviev volt orosz 
külügyminiszterről, majd kifejezte azt a reményét, 
hogy a iiagai konferenczia határozmányai éleibe 
lépésétől már csak rövid idő választ el, miután 
azt úgy a német, mint az osztrák-magyar külügy­
miniszter illetékes helyen tett nyilatkozatai is kilá­
tásba helyezték.

Közéletünk.

0 A mai Európában nincs egyetlen uralkodóház sem, 
mely bensőbben lenne odanőve a nemzet szivéhez, 
mint az olasz.

Hiszen Itália egységét is a savoyai háznak köszönheti.
A mi után minden olasz hazafi évszázadokon ut lilába 

epedett, a miért költők lelkesedtek, államférfiak dolgoz­
tak, polgárok véreztek, azt Viktor Emanuel valősitotta 
meg, föltéve a játékra mindenét, még azt a trónt is, 
melyet örökölt.

Az olasz nemzet hálával kell tehát, hogy viseltessék 
dinasztiája iránt.

S ugv Viktor Emánuel a «re galantuomo», mint fia 
Umberto tiszteletben tartotta mindenben a nemzet jo­
gait. Meghódolt az alkotmányosság előtt, betartotta és 
betarttatta a törvényeket, nem zsarnokoskodott, nem 
nyúzta népét; nem is kormányzott, hanem csak ural­
kodott.

A mellett együtt érzett a nemzetével. Ápolta an-.ak 
ideáljait, lelkesedett annak ózdijaiért, szive melegen do­
bogott mindenért, a mi olasz.

Jobb, kívánatosabb uralkodót nem találhatna az clasz 
nép sehol. Nincs talán egy férfi se a földtekén, a ki 
hivatottabb lenne az olasz trónt betölteni, mint a minő 
Umberto volt.

S megölték mégis.
Mit érezhetnek vájjon e ténynyei szemben azok az 

uralkodók, kiket a sors nem kötött ily intim szálakkal 
nemzetükhöz ?

*
Hogy miért kellett Umberto királynak orgyilkos keze 

által meghalnia ?
•Józanul gondolkodó, higgadtan mérlegelő logikus fő 

nem fogja ezt megérthetni soha.
Mert a gyilkos nem érhet el semmi más őzéit azon 

felül, hogy kiolt egy ártatlan életet.
A kormányforma meg nem változik. A király meghalt 

Ugyan, de helyébe fia, lép az uj király.
Az ország állapotai meg nem változnak. A szabadság 

nem lesz nagyobb, az állami terhek nem lesznek kiseb­
bek, az egyes polgár élete nem lesz könnyebb, a létért 
való küzdelem nem lesz kevésbbé éles.

Csak a pénzérmekre kerül más arcz, de az érmeket 
megszerezni nem lesz könnyebb.

S ezért kellett egy jeles uralkodónak meghalnia ?
Nem az okosság, nem a józanság vezette ennek a 

merénylőnek kezét, hanem a gyűlölet, mely egész a 
vakságig fajult, a szenvedély, mely egész mértékét és jó­
zanságai elveszhette !

Egy bomlott agy, korlátáiból kizökkent értelem, s a 
morál törvényeivel meghasonlásba jött szívnek müve ez 
az orgyilkosság.

*
A latin fájok közül különösen az olasz egeket verdeső 

ambiczióval azt hiszi, hogy a jövő kultúráját neki kell 
megalkotnia.

Gabriele d" Annunzio legújabb regénye «A tűz» — 
mely Duse megiiurczolása miatt oly nagy zajt ütött — 
annak a gondolatnak ad kifejezést, hogy az emberiséget 
az olaszok fogják újból megváltani, még pedig a művé­
szet által. A kiforratlan Nitzscbe-léle hóbortok meg nem 
emésztett zagyvasága akkora hullámokat vet e regény­
ben, hogy egyenesen barbárnak deklarálja mindazt, a mi 
nem olasz.

Ellenben figyelmet érdemlő dolog, hogy Orsin! bom­
bájától kezdve, egészen a legújabb revolverlövés tetteséig 
a politikai orgyilkosok majdnem kivétel nélkül olaszok. 
Kicsiny nekik Itália, rettegésben tartják még a szomszéd 
áll amokat is. Hol Triesztben, hol Barcelonában, hol 
Parisban ütik fel fejüket, megölik Sadi-Carnot-t, s az 
angyali szeiidségü magyar királynét; Mindenütt az 
olaszok.

S ha tanulmányozzuk e nemzet erkölcseit, — például 
oly könyvek nyomán, minőt Cavaliero Lino Perriani, a 
eomói államügyész bocsátott közre — az a meggyőző­
dés vet az emberben gyökeret, hogy az olasz faj telje 
sen a'degenerálás stádiumába jutott. Elveszhette morális 
ntegritását.

S ezzel elveszhette egyszersmind jövendőjének alap­
föltételét.

Csak fényes múltja van, s tengődő jelene

ierényht a perzsa sah ellen.
Mialatt az egész világot valósággal lázas 

izgalomban tartja a monzai véres király­
tragédia, Parisból olyan hir érkezik, a mely 
ismét arról szól, hogy egy hatalmas ural­
kodó ellen gonosztevő gyilkos kísérlett meg 
vak merő merényletet.)

A perzsa sah most Parisban időzik a 
kiállítás megtekintésére s a merényletet ott 
kísérlettek meg ellene. A franczia főváros­
ban természetesen a legnagyobb konster- 
nácziót keltette az esemény s az olasz 
királygyilkosságon kívül ez képezi a nap 
legnagyobb szenzáczióját. Csak a véletlennek 
és egy rendőrtiszt hidegvérüségének volt kö­
szönhető, hogy a merénylet meghiúsult. S 
így megeshetett volna, hogy egyazon időben 
két uralkodó életét oltották volna ki amaz 
őrjöngök, a kik az uralkodók legyilkolásá- 
ban keresik legnagyobb becsvágyuk kielé­
gítését.

Valósággal úgy tűnik föl, mintha a nyári 
hőség még jobban megzavarta volna az 
anarchista agyvelőket s mintha a gyilkos­
sági mániát az égető nap sugarai a vég­
letekig megnövesztette volna. Még nem 
bizonyos ugyan, legalább a vizsgálat és 
nyomozás adatai eddig nem állapíthatták 
meg kétségtelenül, hogy a merénylő az 
anarchista-propaganda kedvéért tört volna 
a perzsák császárja ellen, tie minden való­
színűség a mellett szól, hogy ez az elve­
temült ember is az anarchisták örült szek­
tájához tartozik. A monzai merénylet si­
kere hathatott bátorítólag a párisi me­
rénylőre. Eddigi nyilatkozataiból sem lehet 
más következtetni.

Mindaz, a mit eddig megállapíthattak, 
megerősíti azt a föltevést, hogy a me­
rénylő anarchista. A merénylőt sike­
rült letartóztatni, ügy látszik, hogy a 
munkás-osztályhoz tartozik ; huszonhat- 
huszonnyolcz esztendős. Délies kiejtéssel 
beszél francziául és ebből azt következtet­
ték, hogy olasz.

Nagyon érdekes körülmény ez újabb me­
rényletben. hogy a sah, mielőtt kikocsizoit 
volna, inlö levelet kapott Nápolybúl kel­
tezve, de Parisban feladva, a mely­
ben értésitelték az uralkodót, hogy me­
rénylet készül ellene. Vájjon büntársa-e 
a merénylőnek a levélíró, a ki az utolsó 
pillanatban megbánta tettét, vagy olyas va­
laki, a ki véletlenül tudta meg, mi készül 
a sah ellen, azt a nyomozás fogja kiderí­
teni. A levél mindenesetre arról tesz bi­
zonyságot, hogy nem egyes ember gonosz­
ságáról, hanem összeesküvésről van szó, a 
melyről sokan tudhattak.

Az újabb merényletről a táviró a kővet­
kezőket adja tudtunkra:

Paris. aug. 2
Abban a pillanatban, a mikor a perzsa sah 

kocsin elhagyta a Palais des souverains t, egy 
kikötő-munkásnak öltözött ember fölemelt bottal 
a kocsi felé (őrt és azt kiáltotta: Éljenek a nép

A vén sváb.
Irta: ICetzáx EmiL

Ha az ember dél körül utazik el vasúton a fő­
városból. száz és száz falusi sváb az úti tarsa. 
Azok a nagv csizmás, sötélkék ruhába öltözött, 
melle- kék kötényü, egészséges szőke emberek, 
kik fényes bádog-kannákat czipeinek reggelenként 
városszerte s hordják a tejet emeletről-emeletre. 
VcIuk meg a szélesen öltözött, sok szoknyáju, 
íén harisnyáju, bekötött fejű, sovány képű asszo- 
nyok, kosarakkal a karjukon, abroszba kötött 
mohóval a hátukon. A városból mást nem ismer- 
r.t-c, csak az ellátni való házakat és a magok 
fia-znál. Akármilyen vallásosak is, itt még tem­
plomba sem mennek. Testestül, lelkestől a falu­
juké és önmagoké.

Az üreg Anton Merkl mogorván huzza meg 
magat a vasúton. Neki se kannája, se batyuja, 
csak o botja. Egykedvűen szívja a pfpáját és nem 
elegyedik semmiféle beszédbe. A mellette levő 
tieiy üres marad, mert senki sem akar szom­
szédja lenni az utón. Ü sem szólít meg senkit. 
Néha írásokat vesz ki a zsebéből, czeruzáv ai je- 
gvezget egy zsíros kis könyvbe és füstöl. A kö­
zelében meg beszélgetni sem szeretnek. A mikot 
megérkeznek iiaza a faluba és az egész csapat, 
férfi, asszony, gyerek siet a maga utján a zörgő 
kannákkal, Merklt ott hagyják magára. Egyedül 
ballag a faluba. ...

A falu végén ott áll a köbül faragott feszület, 
lécres kerítéssel körülvéve és elhalmozva virágok­
kal. Az öreg imádkozik, mialatt szemei a geor­
gina virágokat vizsgálják. Ilyen tarka georgina 
nincs több a faluban, csak neki. A nála évek 
óta nyaraló család adta a gyökerét. Merkl elvisz 
magával egy pár szálat, s a mint haza érkezik, 
hasonlitgutja az udvaron levőkhöz.

— Ki hordja el innen a virágokat ? — szolt
haragosan a lányához, Kádihoz, ki már asz- 
szoov volt.
- Na na ! — mondja az asszony. — Istennek 

wszszQk Rozichennel együtt. Imádkozunk^ az is­
tenhez, hogy pénzt adj nekünk, mert szükségünk 
van ra. Nekem, meg Johannák, hogy tűidet ve­
hessünk. Rozichennek pedig, hogy feleségül vegye 
Hartli. Van a miből adhatsz.

Merkl elvörösödött. Középen fogta a botját es 
fölemelte. A leánya durezásan odébb állt es vwz- 
szatéleselt. . „ . ..

— Nekem is, Rozichennek is pénz kell,

Az öreg utána fenyegetett a bottal. De épen kop- 
panas hallatszott háta mögött a földön. Egy körte 
esett le a fáról. Merkl sietve fölkapta s mérgesen 
nézelt körül az udvaron, a fákon és betekintett a 
vadszőlővel befuttatott kis lugasba is, hol a nyaraló 
pesti család ebédelt. Rögtön tisztában volt, hogy 
a pesti gyerekek ma fölszedtek minden lepottyant 
körtet. Mert a iiázban gyermekes család nyaralt.
Ü maga a padláson lakott. Egy kis kamrában 
húzta meg magát a két leánya és veje a nyárra. 
Felesége már régen meghalt. Dőrmögve ment 
odabb, az udvar közepén leült, ott szalonnázott. 
Ez volt ebédje s addig maradt ott, mig a pestiek 
is megebédeltek és u a lehullt körtét összeszed­
hette a gyerekek elöl. Csak akkor mert lemenni 
a kőpinezébe, hogy lopva megigyék egy pohár 
bort, mielőtt a veje hazajönne a mezőről. Jobb 
kedvvel menl az istállóba, hogy megnézze a 
teheneket. Voltaképen csak a magáét nézte meg 
a négy közül, mert három a vejéé volt. Csak a 
magaenak adott luczernát. Azután őrizte tovább a 
körtefákat és forgatta a kopott jegyzőkönyvet és 
számolgatott.

Alkonyat felé hazajött a veje, Johan, meg a 
leánya, Rozichen. Csalamádél hoztak egy targon- 
czával.

— Melegem van Fáder, — szólt Johan, — adj 
egy pohár bort.

— Megint kezded Johan! — kiáltott indulato­
san az öreg.

— Hagyd el Johan, igyál kávét, — szólt közbe 
Johan felesége, a ki Rozichennek is odaadott egy 
csuprot. — A legkisebb bajunk most egy pohár 
bor. Rozichen, először te mondd el, hogy mit 
akarsz.

— Hányszor mondtam már, — vette át hegyes 
nyelvre a szót Rozichen. — Hartli tudni akarja, 
mit kap velem.

— Ne beszélj most pénzről Rozichen, — vágott 
közbe Merkl. — Minden garasra szükségem van. 
Két kőbányát akarok árendálni és követ szállítani 
Pestre a Dunaparthoz. Ej haj! Csak még ez si­
kerüljön. Oh mein Gott! Sokan vagytok, kupor­
gni kell. Magam sem tudom, meddig élek. Ro­
zichen, még fiatal vagy, várhatsz. Ha egyszer aztán 
meglesz a kőszállitás ...

Rozichen erre úgy sirt, hogy sivitásnak is be-

Te te lány! Bizonyosan Johan biztatott fel.
— Nana Fáder! — kiáltott a menyecske. — 

Johan tud maga helyett is beszélni. Rozichen

■■

mért ne menne férjhez. Igaza van.J|$Nagy lány, 
Hartli esztendő óta jár körülte. A mi pedig 
Joliant illeti, jó vásárt csinálhatna kétszáz fo­
rintból.

— Elhallgass! — fuldokolt az üreg.
— Választottam magamnak — szólt szepegve 

Rozichen. — Aztán nem bánom, nem bánom 
Fáder. Ha azt akarod, hogy üres kézzel menjek 
hozzá, megyek üres kézzel.

— Mint Náni ugy-e ? Azzal fenyegetsz, hogy úgy 
teszel, mint Náni ? Te gyalázatos!

— Na ja ! Nanit is elvette Viczl — szólalt 
meg a menyecske. — Na csak ne is vette 
volna el. És most semmi baj. Hát ez valami rit­
kaság ?

— Minden este bezárom Rozichent a padlásra. 
Ha pedig meglátom, hogy Hadfival beszél . . .

Erre Rozichen jajgatni kezdett. Még a pesti 
lakók is kijöttek az udvarra. Az üveg Merkl ká­
romkodva ment a ház végibe, felmászott a pad­
lásra, maga után vonta a létrát, s odafenn el­
kezdett kutatni egy ládában, s a mit abban kere­
sett, bedugta a réklije zsebébe.

A menyecske és Rozichen pedig elmentek a kő­
kereszthez és együtt imádkoztak ott az üveg 
megpuhulásáért. Most már nem mertek vinni 
georginát, hanem az utszélen szedtek mezei virá­
gokat.

Merkl már a kapuban várta őket, s a mint 
megjöttek, megfogta Rozichen kezét, vitte a pad­
lásra és rázárta az ajtót.

— Így lesz minden este. Én a pinczegádorban 
vagy az eresz alatt alszom.

A leányt bizony zár alatt tartják, a padláson, 
a kamarában, kulcsos ajtónál, mert az udvart 
úgy sem szokás elzárni. Alig van kerítése, a 
kapunak kulcsa sincs, idegen ludak, kacsák, 
kutyák ellen való. Elég egy kilincs is, hogy a 
szél ki ne tárja. Azért el nem vész soha semmi. 
A leány más!

Hanem egy pár este múlva már nem volt kit 
elzárni. Hová lett Rozichen? Nem tudták. Fejni 
kellett volna, de nincs a lány. Álmos lett Merkl, 
bóbiskolt, Rozichen még sem tért haza. Johan és 
Kádi vonogatta a vállát. Ok nem látták egész 
délután. Merkl fölkereste Hartlit is, a ki a korcs­
mában sörözött.

— Talán Pestre ment szolgálni, — szólt min­
den aggodalom nélkül. — Sohat emlegette, hegy 
megteszi.

Merkl átkozódott.

— Na Fetler! Mért nem akar adni a lánynak 
lakodalomra valót ?

Az öreg a paphoz is elment. Az is még Merklt 
dorgálta, de a lányról nem tudott semmit.

Mégis mindenki azt gondolta, hogy Hartli bizo­
nyosan tud valamit. Különös feltűnő nem volt 
semmi a dologban. A svábok közt sokszor ilyen­
formán kezdődik a házasság. Merkl mindenkinek 
elmondta, hogy nem kutatja, hol a tanya, nem 
akart tudni róla tóbbé semmit.

Mivel sokat eljárt a faluból, eleinte azt hitték, 
mégis a lányáról szeretne megbizonyosodni. De 
Johan megtudta, hogy az üreg a pénzét szede­
gette ki a soroksári és a budaörsi takarékpénz­
tárakból s Pestre vitte valahová. De hiába kér­
dezték, hová ?

A mikor egyszer haza jött a városból, Merkl 
szokatlan jókedvvel kiáltotta Kadinak:

— Megvan! Hála istennek megvan !
— Rozichen megvan!
— A haszontalanra többé semmi gondom. Meg­

kaptam a köszáliitast. Jesszás!
Merkl levette kalapjai, keresztet vetett ma­

gára és buzgón imádkozott.
Mindenki beszélte, hogy az öreg Merkl ismét 

jó üzletet csinált. Az ürdöngös ember! Ennek 
minden sikerül. Az apjáról egy kis telket és két 
téliénél örökölt. És most! A gazdagságai senki 
sem ismeri, mert zsugori, de a mit látni lehet a 
vagyonából, azt is irigységgel nézik..

— Hej Anton Merkl, — szólította meg egy­
szer a plébános szigorú hangon — még nem jött 
vissza a lányod ?

— Csak egy leányom van, az pedig otthon van.
— Szívtelen ember vagy Anton Merkl.
— Mindennap imádkozom, a mit teszek, isten 

nevében teszem. Hanem az a lány megszégyenített.
— Apja vagy, ha benned nincs irunta szeretet, 

kiben legyen. Azt mondom, add férjhez. Hartli jó 
fiú, habár együtt botlottak is.

— Oh a nyomorultak. Tehát tudja Hartli, hol 
a lány? A gazember!

— Csöndesen Anton Merkl. Adj pénzt a fiúnak, 
hogy megvethessék a maguk ágyát. Megyek veled 
és ide adod nekem a pénzt.

— De nincs.
— A kőszállitásért sok pénzt kaptál. Ne tagadd. 

Ne hagyd el a lányodat. Jerünk Merkl haza.
A plébános megfogta Merkl karját, úgy men­

tek odább. Merkl szitkozódott s kérdezte a papot, 
hogy Hartli okvetetlen el fog-e kárhozni. Még a 
szemeit is tördelte s mélyeket sóhajtott.

Mire hazaértek, Merkl egész sárga lelt, mint a 
hideglelős. Jobbra-balra hajtogatta a fejét és nyö­
szörgőit,

— Mit szántál a szerencsétlen Rozichennek?
— Szeretném megverni.
— Ahoz sincs jussod öreg Merkl. Soha sem 

szeretted a gyermekeidet. A feleségedhez is 
durva voltál, az első lányodnak sem adtál sem­
mit. Mikor a templomot javítottuk, te adtál leg­
kevesebbet. Az istenhez is csak pénzért imádkpz- 
tal. A jó isten meghallgatott, hogy módot adjon 
neked dicsőíteni az ű felséges jóságát. De üres 
maradt a szived.

— A jó isten szeret engem, — emelte föl fejét 
daczosan Merkl. — Mindig megsegített. Ah most 
is, most is. Sok oúnzt szereztem, többet, mint 
képzeltem.

— Rozichenre gondolj, öreg Merkl.
— Rozichen ? ló ! Adok neki... No mennyit 

is ? Itt van, itt van! Nézze tisztelendő ur ! Még 
nálam van a pénz, a mit kaptam. Hatezer 
forint !

Benyúlt a zsebébe, kivette egy vászonba gőn- 
gvöigetett bugyellárisát. Tele volt bankóval.

— Persze több is vau, de nem mondom meg 
hol. Tehát Rozichennek adok ... De ha neki 
adok, Kádinak is adni kell. Pedig Kádi mégis 
jobb leány. Talán bizony a templomnak is 
kell adni ?

— Adj Rosicbennek, öreg!
— Itt van! — kiáltott Merkl. — Ah, mennyi 

pénz. Adja vissza lutisztelendő ur még egyszer, 
hadd nézzem meg. Nem hittem, hogy megkapom 
a köszáliitást. De ha már megkaptam, a templom­
nak is adok. Vegyen ki belőle a fötisztelendő ur. 
Én addig eltakarom a szememet és elfordítom a 
fejemet.

Csakugyan úgy tett és sirt különös hangon, 
úgy, hogy a plébános megijedt.

— Johan, Kadi ‘ —- kiáltott egyszerre Merk', 
kitárva az ajtót. — Jöjjetek, jöjjetek!

Erős, durva hangon kiáltozott még többször is. 
A veje és a leánya bejöttek. A plébános izgatot­
tan intett nekik.

— Kádi, Johan! Pénzt kaptok. Rozichen 
kap, csak hozzátok vissza. Hat ezer forint egv 
csapásra! Ennyit zsebeltem be.

Kivette a plébános kezéből a bugyellárist. Resz­
ketett a keze, a mint Johan és Kádi felé nyúj­
tották. Azok mind a ketten utána kaptak.
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gyermekei! A gyanús embert letartóztatták és re • 
votiert találtak nála.

Paris, aug. 2.
A perzsa sah ellen megkísérelt merényletről a 

Havas-ügynökség még a kővetkező részleteket je­
lenti : Alig hagyta el az a 1 andauer, a melyben a 
perzsa sah nagyvezérével és Parent tábornokkal 
helyet foglalt, a Palais des souverains rácsos ka­
puját, mikor hirtelen fölbukkant egy ember, a ki 
két automobil között rejtőzött el és egy rendőrt, 
a kinek a menetet kerékpáron kellett kisérnie, 
félrelökve, kétszer vagy háromszor fölemelte revol­
verét a sah ellen, mialatt balkezével a kocsira tá­
maszkodott. Egy rendőrtiszt egy lapos kardcsapás­
sal félreütötte a révolvert. mialatt egy rendőr 
rávetette magát a merénylőre és úgy megragadta, 
hogy mozdulni, sem hirt. A kocsi, a mely egy pil­
lanatra megállt, azután tovább hajtott. A letartóz­
tatott ember 27—2S éves. Széles bársonynadrágja 
van, a milyent az ácsok viselnek, továbbá trikó­
inge és posztósapkája. Kezében fütykös bot volt. 
Azonkívül egy karikán meglehetős erős kést talál­
tak nála. Francziátil beszél, de délies kivitessél, 
hanem azért még sem hiszik, hogy olasz. Pénzt 
mindössze két frankot találtak nála. A sah köz­
vetlenül kikocsizása előtt levelet hágott, a mely 
Nápolybát volt keltezve, de Parisban adódott fel. 
Az aláirás olvashatatlan. A név utolsó betűje 
j-nek látszik. A levél írója arról értesíti a sahot, 
hogy merényletet terveznek ellene. A sah nem tulaj­
donított jelentőséget a levélnek és beérte azzal, 
hogy a levelet átadta a rendőrségnek. A merény­
lőt szigorúan őrzik. Mikor ételt hoztak neki, jó 
étvágygyal ette meg. Délután az államügyész és a 
vizsgálóbíró jelenlétében újra kihallgatják.

Paris, aug. 2,
Az az egyén, a ki a perzsa ellen me­

rényletet kisértett meg, azoknak a rend­
őrüknek, a kik elfogták, állítólag azt 
mondta:

— Uratok jól tenné, ha lemondana, mert 
mi majd lelünk módot, hogy jól találjuk.

Páris, aug. 2.
az Agence Havas a perzsa sah elleni merény­

letről a következő részleteket közli:
Egy ember, a ki munkásruhában volt, erősza­

kosan keresztültörte a rendőri kordont és a kocsi 
lépcsőjére akart ugrani. A kezében revolvert tar­
tott, a melyet a sah ellen irányitolt, A nagyvezér­
nek, a ki szintén a kocsiban ült, sikerült a fegy­
vert kiragadni a merénylő kezéből, miközben a 
rendőrök lefogták út. A tömeg a merénylőre ro­
hant, a kit a rendőrségnek kellett megvédeni a 
bántalmazásoktól. A rendőrségre vitték, a hol 
a fogoly a kérdezősködésre röviden csak azt je­
lentette ki:

— Olyan dolog ez, a miről csal.; a saját lelki- 
ismeretemnek számolok he.

Azután sajnálkozását fejezte ki, hogy támadása 
nem sikerült, A revolver, a melyet elvettek tőle, 
üt golyóra volt töltve. Az incziden- daczára a sah 
folytatta sétakocsizását Sev resti-; és Versaillesba. 
A merénylet alkalmából a köztársaság elnöke 
valószínűleg látogatást tesz a sálinál ennek Párisin 
való visszatérése után.

Paris. aug. 2.
A sah ellen megkísértett merénylet ügyében a 

vizsgálat vezetését Valles vizsgálóbíróra bízták. A 
merénylőt a rendőrségen lefényképezték. Minthogy 
meg volt bilincselve, nem fejthetett ki ellenhdlást, 
ie makacsul lehajtotta a fejét. A vizsgálóbíró hasz­
talanul kísértette meg a merénylő kihallgatását. 
Azt hiszi, hogy a merénylő kiejtése nem vall ide- 
. eure, hanem a baszkok kiejtéséhez hasonlít. A 
merénylő körülbelül 30 éves, 171 cm. magas, 
barna szemei s ugyanilyen bajusza, valamint 
egészséges arezszine van. A vizsgálóbíró már lö 
mbert hallgatott ki, a kik a merényletnek tanúi 

voltak. Délután a merénylőt áíkisérik a Santé- 
fogházba.

A monzai királytragédia.
A holt király a ravatalon, az uj király, mielőtt 

trónra lépne, a meggyilkolt apa holtteste mellett. 
Ez a főjelenete a monzai királytragédiának a teg­
napi és a mai nap folyamán. Nincs gondolkozó, 
nincs érző ember, a ki e mélyen tragikus tüne­
mény láttára meg ne indulna, meg ne rázkódnék. 
Mert igaz, hogy az emberi élet mindennapi jelen­
ségei közé tartoznak a tragikus események; a vér 
és iszonyat képei fölmerülnek napról-napra az 
élet mozgalmaiban, de a tragédiák a trónokon és 
a trónok körül, kihatva nemzetek eleiére és sor­
sára. kétszeresen megrázok.

Épen azért néz most a müveit világ minden 
czivilizált nemzete a monzai ravatal felé, a hol 
egy ifjú király búcsúzik apjának gyilkos kéz által 
átlőtt holttetemétől, mielőtt Olaszország koronáját 
a fejére tenné, mielőtt apjának trónját elfoglalná. 
Micsoda gondolatok fordultak meg- agyában, mily 
érzések támadtak szivében, amikor ott állt a holt­
test előtt és látta arczán a halál iszonyú árnyékát: 
az valószínűleg titok marad. De általános emberi 
marad az a jelenet, a mikor édesanyját, a most 
hirtelen őzvegygyé lett királynét szivére zárta az 
uj király és a közös veszteség miatt anya és fiú 
könyei összeomlottak. Ez a mozzanat magaslik ki 
az eseményekből az utolsó huszonnégy óra lefo- 
yása alatt s az általános, feszült érdeklődés e 
körül konczentrálódik.

Királyok tragikus halálában, koronák hullásában 
is nagy tanulságok rejlenek, a melyek között nem 
utolsó helyen áll az, hogy az uralkodók utal sin­
csenek mindig rózsákkal behintve, hogy törékeny­
ségükben osztoznak a legközönségesebb halandók­
kal, hogy a korona is nehéz ékszer, talán a leg­
nehezebb minden ékszer között.

A mai nap eseményeiről a következő távirato­
kat kaptuk:

A holt király ravatala körül.
Monza, aug. 2.

A király és a királyné tegnap C óra 40 perczkor 
ideérkeztek.

Esti 0 óra óta a város szomorúan impozáns 
látványt nyújtott. Lovas karabinierik végezték a 
rendőri szolgálatot. A fogadtatásnál az aostai és 
oportói lierczegek, Ferdinand genuai herczeg, Pon- 
cisvaglio, az elhalt király szárnysegéde, valamint 
Ghinagiia és Radien képviselők jelentek meg.

A király és a királyné mély felindulásban száll­
tak l.i és sürü sorfalon át, melyből a közönség 
tiszteletteljesen köszönt, a kastélyba hajtattak, a 
hol a genuai és aoslai herczegnék, Klolild és 
Leliczia herczegnők, valamint Maria Pia királyné 
mély gyá : v. öltözve fogadták a királyi párt. A 
királyi pai találkozása az özvegy királynéval meg­
rendítő voit.

Milano, aug. 2.
Tegnap délu'ún négy óra óta valóságos nép- 

vándorlás volt Monzába. Sok ezren várták az uj 
l-iribyi part. A , agy tömeg a pályaudvartól a 
kastélyig minden utczát és teret megtöltött. Rend- 

és lovascsap:.tok a kastély minden kijáróját 
A tömeg méltóságosan és nyugodtan 
Az egész utón egyetlen hang sem 

fogat lovai gyorsan ügetve

oroK
megszállták, 
viselkedett, 
hallatszott. A ; irálvi
igyekeztek a kastély felé. Minden arezon komoly, 
mély gyász ült. Szomorú királyi fogadás volt ez. 
A királyi pár bevonula.u után az összes ajtókat
bezárták.

Milano, aug. 2.
A mikor Viktor Emun ne l király tegnap a 

kastély elé érkezett kocsiján, az özvegy ki­
rályné eléje sietett. A király gyorsan kiugrott 
a kocsiból s egymás nyakába borulva, 
sokáig ölelték egymást szótlanul. Margit ki­
rályné azután megölelte menyét folyton újra 
meg újra megcsókolta. Azután i .ind a hár­

man szótlanul bementek a halottas szo­
bába, a hol az özvegy királyné megragadta 
fia kezét, azután vele együtt letérdepelt s a 
halottat homlokon csókolta. Az uj király is 
megcsókolta atyja homlokát, kezét s folytonosan 
zokogott:

— Atyám, szegény, szegény atyám!
Azután intett a feleségének, hogy ő is 

csókolja meg atyja kezét. A két királyné 
sokáig keservesen sirt. Viktor Emánuel mind­
kettőjüket csillapítani igyekezett. Félóra 
hosszáig maradtak a szobában, azután 
Margit királyné termébe vonultak.

Monza, aug. 2.
Umberto király teteme tegnap este még jól volt 

konzerválva. Az orvosok óránkint jéghideg alko- 
hol-szubiimatummal és aromatikus esszencziákkal 
öntözték, hogy föloszlását az uj király megérkezé­
séig megakadályozzák. A királyi család tagjain 
kívül senkit sem bocsátanak a ravatalhoz. Az öz­
vegy királyné még fájdalmában is óriási lelkierőt 
mutat, a mely mindenkit bámulatra ragad, u 
maga tudatta az udvarokkal férje halálát, minden­
ről maga gondoskodik, folytonosan rendelkezik és 
intézkedik.

Monza, aug. 2.
Az itteni lapok udvari körökből a kővetkezőket 

Írják: Umberto király rendesen hallgatag és ko­
moly volt, de a merénylet napján nagyon vidám 
kedvű volt. A kastély parkjában sétálgatott^ és 
több személyt megszólított. Mikor az ünnepélyre 
hajtatott, czigarettára gyújtott, a mit már reg nem 
lett. Az ünnepély színhelyén a zenekar áltál ját­
szott dallamokat utána dúdolta és mindenki felé, ki 
neki köszönt, nyájasan mosolygott. Mikor a golyó 
szivén találta, még egyszer telegyenesedett ülő­
helyéről és pillantásával végig mérte a gyilkost, a 
ki ezt a pillantást bizonyára egész életében soha 
se fogja elfeledni.

Róma, aug. 2.
Az igazságügyminiszter reméli, hogy egy hónap 

alatt elkészíti az. utasításokat a perhez, Umberto 
király holttestének a Pantheonban való elhelye­
zésére és a temetésre a szükséges előkészületeket 
már megtették. A templom közepén gazdagon 
díszített katafalkot állítanak fel. Macsagni 160 
énekesből álló énekkart fog dirigálni. A Quirinal- 
ban lakosztályokat készítettek elő a fejedelmi sze­
mélyek számára.

Róma, aug. 2.1 jj
Umberto király tetemeit valószínűleg szombaton 

hozzák ide. Brambilla gróf azt állítja, hogy Um­
berto király memoirjait egy könyvbe irta, a me 
lyet Viktor Emanuel király őriz.

Bécs, aug. 2.
A »Neues Wiener Taglilatt»-nak Monzába kiküldött 

tudósítója ma Umberto király holtteste előtt állt és lap 
jának a következőket távlratozza : Ma délelőtt a királyi 
udvartartás egy tagjának szives közbenjárásával enge­
délyt kaptam, bogy a most szigorúan elzárt monzai 
királyi villát meglátogathassam és beléphessek abba 
szobába, me'yben Umberto király fekszik.

Húsz perez alatt cr az ember villamos vasúton Milá­
nóból Monzába, melynek állomásáról egy egyfogalu bér­
kocsi vitt a meglehetősen messze fekvő monzai kastély­
hoz. Monza valamennyi kisebb olasz város jellegét hordja 
magán. A többnyire egyemeletes házakból álló szűk és 
poros utczákból végre kövezett az ut a kastélyhoz ve­
zető, széles, nyárfáktól szegélyezett fasorra, melyről 
kastély oldalhomlokzata már messziről látható. A kas 
tély parkkal van körülvéve és külső formájára nézve 
élénken emlékeztet a schönbrunni kastélyra Számos 
kiváncsi áll a rácskapu előtt, mely az előkertbe vezet. 
Carabinierik szigorúan eltiltanak mindenkit a belépéstől. 
Vörös frakkokba öltözőit udvari szolgák járnak fel-alá 
Miután előmutattam a belépésre jogosító jegyemet, be- 
bocsátottak abba az első emeleten levő hálószobába, 
a melyben Umberio holtteste fekszik. A szoba nem 
igen nagy és alkóvval van ellátva. Ez alkóvban egy ol­
tárt emeltek, mely körül óriási gyertyák égnek. A bal 
fal mellett áll a széles, mahagóni-fából készült ágy. A 
többi bútor is mahagóni-fából áll. Valamennyi képet, 
tükröt és egyéb a gyászszobába nem illő tárgyat eltávo­
lítottak.

Az ágy üres. A holttest egy faállványon nyugszik 
mely jéggel van megtöltve. A jeget minden 20 perezben 
megújítják Ezen a jégágyon nyugszik a holttest, mely 
szublimáltál itatott ruhával van betakarva. Csak a

fej fedetlen, 
zése azért 
előrehaladó

A holttestnek ily módon való elhelye 
vált szükségessé, hogy ennek gyorsan 
feloszlását megakadályozzák. A királyné 

ugyanis nem engedte meg a holttest bebalzsamozását, 
mert nem akarta, hogy a holttest felbonczoltassék.

A szoba egyik sarkában egy villamos ventilátor van 
alkalmazva, melyen friss levegőt bocsátanak a szobába.

A holttest fekhelye mellett két oldalt két szárnysegéd 
áll diszőrt. A szoba két oldalfala mellett virágok van­
nak elhelyezve. A holttest takaróján is virágok vannak.
A holttest mellén kis fekete feszület fekszik. A király 
arezvonásai jól vannak konzerválva és ugyanazt a jó­
ságot tükrüztetik vissza, mely azokból a király életében 
visszasugárzott. Azt hihetné az ember, hogy egy alvó 
előtt áll.

Mélyen meghatva hagytam el szobát. A kastélyból ki­
lépve feltűnnek az embernek azok a sötét-sárga plaká­
tok, melyek arra a tornaünnepélyre való meghívást tar­
talmazzák, melyen a királyt meggyilkolták. Ezeket a 
plakátokat még nem távolították el a kastély falairól.

Az özvegy királyné.
Róma, aug. 2.

Margit királyné mély fájdalmában is időt talál 
arra, hogy az általa alapított árvaházakról meg­
emlékezzék. Tegnap egy ilyen árvaháznak a kő­
vetkező táviratot küldte:

«Az apró ártatlan gyermekek imádsága meghatja 
anyai szivemet. Mondják meg nekik, hogy gondolok 
rájuk és imádkozom értük. Hallgassa meg isten az ő 
imádságukat is.»

Egy turini távirat azt jelenti, hogy Margit királyné 
parancsára a királynénak a Quirinálban lévő bútorait 
még augusztus 10-ike előtt a turini királyi palotába 
viszik, mert a királyné ott akar lakni.

Monza, aug. 2.
Mardit királyné zenetanilója a következüket 

beszéli: Umberio király többször mondta, hogy 
kétszer szerencsésen menekült meg a merénylet­
től, de ha harmadik merényletet is követnek el 
ellene, úgy föltétlenül meg fog halni.

— Erről erősen meg vagyok győződve — foly­
tatta a király — de azért nem szükséges, hogy 
folytonosan titkos rendőrök vegyenek körül s erre a 
harmadik merényletre figyelmeztessenek.

Umberto király temetése.
Róma, aug. 2.

Máig bizonytalan volt, vájjon Umbertot Rómá­
ban, vagy a savoyai család turini sírboltjában 
fogják-e eltemetni. A miniszterek ma azt határoz­
ták, hogy Rómát fogják ajánlani, s kétségtelen, 
hogy az uj király ehhez hozzá, fog járulni. Az 
.Exercito“ szerint a halottat szombaton szállítják 

Rómába és szerdán temetik el. A belügyminiszter 
telszólitotta a római polgármestert, hogy a teme­
tés szertartásáról vele tanácskozzék. A temetésen 
tizenötezer katona fogja a rendet fentarlani.

Monza, aug. 2.
Sok fejedelem megígérte, hogy eljön a te­

metésre. Már eddig is ötszáznál több ko­
szorút küldtek, köztük van a milánói ma­
gyar segitö-egyesület koszorúja is.

Berlin, aug. 2.
Rómából jelentik: Az itteni politikai kö­

rök abban látják legjobban a meggyilkolt 
olasz király nagy népszerűségét, hogy ural­
kodásának egész ideje alatt egyetlen fel­
ségsértési por sem volt Olaszországban. 
A kormánykörök valószínűnek tartják, hogy 
Vilmos császár el fog menni Umberto temeté­
sére. Ebben az esetben az egész vasúti vo­
nalat a határtól Rómáig katonaság fogja, 
őrizni.

i960

— Az én verejtékem, az én szerencsém! — 
iiabált keservesen Merkl és görcsösen magahoz
izoritotta a bugyellárist.

Ijedten vették körül. Az öreg leroskadt egy 
izékre és nézett maga elé kimerültén, meredten, 
uambán, s lihegett a melle, mintha nagyon ki­
áradt volna. Ki is fáradt lelke egy szakadatlan 
iüzdelemben és kiszáradt a szive egy élet sivár- 
. igában.

Egy pohár vizet adtak neki.
— Rozichen ! Szegény !

AZ ÖRÖM VALLJ

végűben, de nem a férfiú szivébe ni- "ült, ha­
nem a bűnös asszonyéba, a ki a csapást mellé­
vel fogta föl.

Tompa zuhanás hallatszott. Simon szemei 
hreterlettek. Piros vér ömlött a szőnyegre s 

egy tekintetet vetett
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Simon nem tudott szólni. Csak önkéntelenül 
íyult mellzsebébe és kezével megszorította a 
ör markolatát.

Amália nyeri meg legelőször lélekjelenlétét. 
Felugrik, mint a vadmacska és ugyanoly lán­
coló szemekkel, mint férje, nem gondolva 
liányos öitözékére, nem arra, hogy bájai a 
-zemeknek zsákmányul eshetnek, erőltetett át­
látó kaczagás hagyja el rózsás ajkait.

— Ez a szerep illik legjobban önhöz — 
nondá mialatt fehér karjait magasra emeli — 
eselkedni, utána járni, az ajtón berontani, ko- 
oómódra. Csak rajta, rajta! . . .

— Önnel semmi dolgom — hörgő Simon és 
negvetőleg fordult el a reszkető s az indulat- 
ól magánkívül lévő asszonytól, hanem ezzel 
1 becsületrablóval. Veled van számodásom — 
.ette hozzá és közel lépett Nimródhoz — veled, 
-gy végső leszámolásra. . . .

— Én rendelkezésre állok — mondá holt- 
nalványan Nimród és tekintetével kereste az 
ajtót, hogy gyorsabban kimenekülhessen.

— Párbajban! — Vájjon 1 — szólt Simon — 
nuszonöt lépésnyi távolságban, vontcsövű 
pisztolyokkal, segédek előtt, a lovagiasság 
szabályai szerint 1 Ebből még dicsőséget is le­
het szerezni; uj gloirt. Nem úgy, emberi Leg­
szentebb jogaimban gázoltál a hátam mögött, 
bujkálva! Rongyokká tépted becsületemet s 
most lovagiassági szabályokra hivatkozói ? 
Megtépett becsületemért életeddel fogsz la­
kóijai ! . . .

Amália, mint a hiuz, oly szemekkel kisérte 
Simon mozdulatait. Most közibük ugrott, de a 
sikoly torkába fűlt. A tör megvillant a le-

eitelceted1
a von agio asszony mó
a boszuálló emberre. Azután kedvesét kérést 
szemeivel s csakhamar a megvetés kifejezése 
ült vonagló ajkára, mert látta, hogy a gyáva, 
kabátját kezében tartva, kioson az ajtón. Csak 
egy sóhaj szakadt föl kebléből: kezét a véres 
sebre szorította. Azután hányát dőlt; szemei 
megtörtek.

Simon fjedig ott állt, tehetetlenül, mozdulat­
lanul. A tőr kiesett kezéből; karjait lebocsá- 
totta és merőn nézett a piros vérre, az asszony 
szép holttestére. Meddig állt ott, nem tudta, 
csak egyszer azt vette észre, hogy ott tér­
del előtte; ajkára nyomja ajkát, csöndben föl­
kel és kitántorog a hideg folyósóra, onnan 
lemegy a lépcsőn ki az utczára. ... A hó 
még akkor hullott. . . .

Isten veled hát szép, bűnös asszony 1 Sorsod 
hirtelen fordulata hozott téged e magános 
házba: sorsod hirtelen fordulata vitt el az 
örökké valóságba. Az örömpohara megtelt; 
nem tudtad elég gyorsan szürcsölni és ime 
tulcsürgőtt. . . Égy cseppel több az öröm
italából és mily könnyen változott át ha­
lálos méreggé ! . . .

XXVII.

A tett után.
— Ez hát a vég 1 — mormogta Simon, mi­

kor az utczán a kábulat kissé eloszlott agyá­
ról, hogy uj, más természetű kábulatnak adjon 
helyet — igy múlik el hát az élet és öm­
lik el cseppenkint, a mig a szív megáll! 
Vájjon az én utolsó állomásomat hol találom 
meg? . . .

Ebben a pillanatban még nem tudta belátni 
tettének horderejét és nem hallott vészharan­
got kongani a szív mélységében. Meghalt egy 
asszony, az ő keze által, a ki a halált százszor 
megérdemelte; ez az egész. A világ megsza­
badult egy bűnös asszonytól, a ki vallásává 
tette az örömöt és becstelenséget. Most már 
nem tesz senkit boldoggá és boldogtalanná.

Merőn nézett maga elé és nézte a hóesést. 
Majd lehorgasztotta a fejét és kereste az em­
beri lábnyomokat a hóleplen, a mely a járdát 
beborította. Valósággal : az egész világ úgy 
tűnt föl előtte, mintha fehér szemfödéllel

volna leteritve. Az asszony még odafönn fék 
szik halva a szőnyegen, vérző mellel és ime, 
a természet már szövi a legszebb szemföde­
let I Mily csodálatos itt minden: mily szoros 
összefüggésben van az ember a természet tü­
neményeivel !

Egyszerre erős indulat nyilait a szivébe. Az 
a férfi megszökött. A bűnös, a csábitó, életé­
nek megrontója kiosont a szobából és ö hagyta 
menekülni. Miért engedte, hogy megszökjék ? 
Mi zsibbasztotta meg karját, boszuját, hogy rá 
nem vetette magát s a vért, a mely a tőrre 
tapadt, miért nein vegyitette szive vérével ? 
Ez a gondolat kimondhatlan fájdalommal gyö­
törte és nem tudta elképzelni, hogy tettében 
miért áiit meg félúton ?

Fejét rázta csöndesen. A fájdalom lecsilla­
pult és ő haladt tovább a járdán. Nem tudta 
mely utczáb.m, a város melyik tájékán van. 
Most már úgyis mindegy volt. Nem is ke­
reste, nem is tűnődött rajta. Még mindig látta 
az asszonyt a szőnyegen elterülve, de nem 
fogta föl egész teljességgel, hogy meghalt.

— Valóban meghalt volna : — kérdé magá­
ban és meggyorsította lépten.. — Ily gyúr- 
volna az átmenet a legvirágzóbb élet és a leg­
gyászosabb halál között ? A kapcsok oly gyor­
san és könnyen pattannának ?

l.assankint sötétedni kezdett, a mi Simont 
uj bámulatba ejtette. íme : már esteledik s 
nemsokára az éj is leszáll. Hisz alig két- 
három percze annak, hogy a téli hajnal bibor- 
küllöit látta, mindaddig, a mig a hófelhők el 
nem borították az eget! Hogyan múlt el oly 
gyorsan az idő? A tél sárkányaival együtt rö­
pül az idő is észrevétlen ? És mi vele együtt 
röpülünk az örökkévalóságban ösmeretlen 
irány felé s észre sem vesszük, hogy lábaink 
a föld rögeihez tapadvák ? Ma még itt va­
gyunk e hóboritott tereken; holnap már a 
halhatatlan istenek tudják, hol bolyongunk 
örök talányok és rejtélyek között. És tetteink 
követnek bennünket.

Tetteink : igen. A mit gondolunk, a mit 
kimondunk, az elenyészik, mint röpke eszme, 
vagy üres hang, de a mit elkövettünk : az 
megmarad, mint megmásithatlan tény és soha 
el nem múló, el nem enyésző tanúságot tesz 
ellenünk. Ki tudná megsemmisíteni a cseleke­
detet? A teremtő maga, megbánván, hogy a 
bűnös emberi fajt a világra hozta, még viz- 
özönnel sem tudta tettét elpusztítani.

(Folytatása következik.)

Umberto király végrendelete.
Milano, aug. 2.

Visconti Venosta miniszter ma fogja föl­
bontani Umberto király végrendeletét.

Róma, aug. 2.
Általánosan azt hiszik, hogy Umberto 

király politikai végrendeletet, hagyott hátra.
Milano, aug. 2.

A király kijelentette, hogy a temetésre 
vonatkozólag mindeddig nem tehet rendel­
kezést, mig Umberto király végrendeletét 
meg nem találták, mert teljesíteni akarja 
az elhunytnak a végrendeletben az elte­
mettetésére vonatkozólag esetleg kifejezett 
óhaját.

Minthogy biztosan hiszik, hogy a király 
végrendeletet hagyott hátra és ezt eddig Monzá­
ban meg nem találták, a fővadászmestert 
Rómába küldték, hogy ott a király szo­
báiban kutasson a végrendelet után.

A gyilkos és bűntársai.
Ráma. aug. 2.

A rendőrség egy alacsony szőke fiatal embert 
keres, a kit ltresci társaságéiban Monzáiban láttak. 
Azt mondják, hogy a két anarchistának sok pénze 
volt. A rendőrség titokban tartja kutatásának ered­
ményét. Konstatáljak, hogy Eresei a merénylet 
végrehajtása előtt néhány olasz barátjával érint­
kezett s úgy látszik, hogy a merénylet előkészítésé­
ben segítő társai voltak. A „Giorno* madridi tu­
dósítója azt Írja, hogy az odavaló olasz nagykö­
vet azt hiszi, hogy az anarchisták azért határozták 

1 Umberto király meggyilkoláséit, mert Olaszország 
< ate annak idején az anarchistáik ellen összehi- 

■ 7 nemzetközi konferencziiit. A nevezett lap azt 
hiszi, hogy nyomozást mindenekelőtt abban az 
irányban keli folytatni, hogy ki bérelte föl Brescit 
az orgyilkosságra ? Úgy látszik, hogy ez az Ivreá- 
ban letartóztatott Lanner volt, a kinek szintén sok 
pénze volt s a ki Bresci és más barátai társaságá­
ban nagyon vígan élte világát.

Ráma, aug. 2.
A rendőrség abból, hogy Bresci és nyomtalanul 

eltűnt czinkosa bőven volt ellátva pénzzel, azt kö­
vetkezteti, hogy mind a kelten egy messeeelágaző 
összeesküvés eszközei . voltak. Caserio gyalog volt 
kénytelen Lyonba menni. Acciarito eladta szer­
számjait, hogy tőrt vásárolhasson, Luccheninél egy 
fillért sem találtak, ellenben Brescinek sok pénze 
volt. Vájjon ki adhatta neki? Csak az az erős 
szervezet, a mely ezer forrásból gyűjti a pénzt és 
ez a szervezet a nemzetközi anarchia. A rendőr­
ségnek erre még nincs ugyan pozitív bizonyítéka, 
de megszerezni igyekszik. Ezért vannak a tömeges 
letartóztatások s ezért kutat a külföldön is.

Milánó, aug. 2.
Az Ivreában letartóztatott Lannert Turinba szál­

lították. Letartóztatása előtt találkozott vele Nasi 
ügyvéd, a ki igy szólt hozzá:

— Ha tud valamit, úgy vallja meg, őszintesé­
gének nem fogja kárát vallani.

— Ártatlan vagyok, — felelte Laaner, — 3em. 
miről sem tudok semmit, isten engem úgy segél- 
jen! Csak szerencsétlen véletlen hozott engem 
ebbe a kellemetlen helyzetbe. Nem tagadom, hogy 
sokat érintkeztem üreseivel. Sokáig megosztottuk 
egymás örömét és bánatát. Az ő pínztárczája az 
enyém volt, de borzasztó szándékú' ól soha sem szólt 
nékem.

— Jól van, de mondja meg nekem, nem 
szidta-e gyakran a királyt ? — kérdezte az 
ügyvéd.

— Erre én azt kérdezem öntől, vájjon a puszta 
szó gyilkolt-e már embert?

— De anarchista iratokat is találtak önnél. 
Erre mit felel ?

— Az anarchista irat sem nem tőr, sem ntm 
revolver, sem nem dinamit-doboz. Esküszöm önnek 
hogy semmi kőzöm sincs a dologhoz s kezem 
tiszta.

Ezzel a beszélgetés véget ért. Úgy látszik, hogy 
Lanner még sem volt Bresci bűntársa, mert ma­
gas, erős, fekete hajú ember, holott a gyanúsított 
czinkos alacsony, zömök, szőke és rosszul beszél 
olaszul.

Brescia, aug. 2.
Nagyon sok jelből következtetik, hogy 

Bresci összeesküvő bandának volt a tagja. \ 
múlt vasárnap egy idevaló korcsmában 
munkások összevesztek és egyik igy szólt:

— Várjatok csak, egy óra imává ezer meg 
ezer gyászlobogót fogtok Ütni!

Kóma, aug. 2.
Az összeesküvésre nézve azt mondja egy em­

ber, a ki vasárnap a monzai villa parkjában 7- 
tálgatolt, hogy azon a helyen, a hová a közönsé­
get nem bocsátják be. négy gyanús külseje embert 
látott s azt hiszi, hogy Bresci is köztük ro’t. A 
gyilkosság estéjén Brescinek egv társa, a kinek 
szinten volt revolvere, a két kijárat egyikénél 
a királyt, mialatt Bresci a mosd: kijáratnál vére. 
kozott. A király teliát semmikép sem kerülhette 
volna ki a merényletet. A versenytéren talált re­
volvert nyilván Bresci társa dobta el, a mikor a 
merénylet végre volt hajtva. Aneon»ban tegnap 
este letartóztattak egy Pezzanzini Natale nevű 
embert, a ki a rendőrségen tagadta, iiogv Ereseit 
ismeri, de megvallotta, hogy Milánóból /ott Men­
zába. Anconaban azonkívül még egy embe, ■ tar­
tóztatlak le, a kinek a zsebében Bakunin ezké- 
pót találták. Praioban tegnap este letartóztatták 
Bresci testvérét., a ki czipész, továbbá egy Mariséi 
nevű katonai és hét más anarchistát. Későkért él 
tőrt tahíltak náluk.

Páris, aug. 2.
Az itteni rendőrség meg van győződve, Iiogv a 

monzai gyilkosság jól előkészített összeesküvés eiél­
ményé volt, hogy Brescinek bűntársai v unok -'s 
hogy az összeesküvők még más áldoza'okat is sze­
meltek ki. A rendőrség nagy tevékenységet lejt á 
és csak az sajnálatos, hogy Andre rendőrbiz’.us, 
a ki anarchisták felügyeletével volt megbízva, teg­
napelőtt meghalt.

Milano, húz. 2.
Naponkint sok embert tartóztattak le. Itt teg­

nap elfogtak kilenez szocziulistát. a kik a szocziá- 
lizmust éltettek, Pratobau hét emuért tartoztat-A 
le. Mas városokban is sok ember kerűit Új­
ságba.

-inkonii, aug. ?
Tegnap letartóztattak egy Costanzio nevű anar­

chistát. Azt hiszik, hogy ez az az ember, a kit 
Monzában Ereseivel együtt látták. Costanzio Mi­
lánóból való elutazása előtt leborotvaltatta a sza- 
kallát.

Róma, aug. 1.
A Milánóban megjelenő ,Liga Lombarda* Írja: 

A gyilkosságnál jelen volt személyek, ezek között 
a királyi hintu kocsisa, azt vallották a hatóság 
előtt, hogy a gaztett piilanataban a kocsi könny- 
kén négy vagy öt olyan embert látták, a kik 
épen olyan nyakkendőt viseltek, mint BrescL A 
merénylet elkövetése után epen ezeket az embe­
reket hallottak élénken kiáltozni, hogy a .avart 
fokozzak, és ezzel Eresei szökését előmozdít­
sák. A „Corriere d’Italia* azt allitja. hoey 
a római pályaudvaron ma este egy em­
bert fogtak el, a kit azzal gyanu-itanak. Imzv 
Brescinek bűntársa. Az illető csak rövid idő el--tt 
jött Newvorkból Olaszországba. A foglyot Mcm- 
z.iba szállították. Az „italie“ azt Írja, hogy a rend- 

ég kutatásai közben fontos felfedezésekre jön. 
Formális összeesküvésről van szó, a melyet Ame­
rikában e= Parisban szőttek és Olaszországban 
hajtottak vegve. A legújabb gyilkosság csak kez­
dete hasonló gaztettek egész sorának, melyeket 
Európában akarnak végrehajtani.

Milánó, aug. 2
Brentano tanár a Corricza della Sera 

mai számában elbeszéli, hogy már a torna- 
ünnepély kezdete előtt három gyanús miiért 
látott az udvari páholy alatt állni. Többször 
elparancsolták őket onnan, de megint vissza­
jöttek. Szótlanul állottak ott, mintha vala­
mire várakoztak volna. A merénylet után 
ugyanazon a helyen egy revolvert találtak. Azt 
hiszik, hogy ez a három ember Bresci és 
társai voltak. Mikor a király kocsijába ment, 
Bresci nyiiván elhagyta az udvari páholy 
alatt elfoglalt helyét és a kocsi jobb oldala 
mellé férkőzött, a honnan a királyt, a ki 
azon az oldalon szállt be, lelőtte. Ha a 
király a baloldalon szállott volna be, akkor 
valószínűleg Bresci másik két társa közűi lőtt 
volna valamelyik a királyra, mert ezek a ko­
csi baloldala mellé férkőztek. Ezek közül az 
egyik mindenesetre kezében tartott egv re­
volvert, melyet aztán eldobott. A király to­
llát mindenesetre összeesküvés áldozata hit.

Róma, aug. 2-
Kiderítették, hogy Bresci vasárnap mise alatt a 

királyi villába ment bizonyára azzal a szándékkal, 
hogy a királyt meggyilkolja, ha eljönne a tem­
plomba. A minisztertanács a legközelebbi 10 na­
pon belül íog határozni arra nézve, vájjon Bresci 
esküdtszék elé, vagy a legfőbb törvényszék e e 
állittassék-e. ?

Bern, aug. 2
A Matin genfi levelezőjének ama közleményével 

szemben, hogy Bresci két év előtt Centben tar­
tózkodott, a svájezi távirati ügynökség fel van ha­
talmazva annak a kijelentésére, hogy Bresci ne» 4 
egyén a svájezi szövetségi ügyészség lajstromaivá 
nincs “bevezette és Svájcéban sohasem látták. Bread 
a rendőri hatóságok előtt teljesen ösmeretlen, úgy, 
hogy biztosra vehető, hogy Svájczban soha se® 
tartózkodott. A genfi lapok szintén megczáfbljé' 8 
párisi lap jelentését.
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Milano, aug. 2.
A sajtóban erősen megtámadják a rend­

őrséget, hogy nem gondoskodott elegendő 
óvintézkedésekről.

Ma is igen sok letartóztatás történt Olasz­
ország különböző helyein.

Mikor Ereseit tegnap megkérdezték, hogy 
megbánta-e tettét, azt felelte:

— Nem. Semmikép. Meglátják, hogy rövid 
idő alatt elhagyom a börtönt. Társaim ki fog- 

szabadítani és akkor az orosz csűr resz­
ketni fog.

Majdnem ugyanezeket a szavakat mondta 
Luecheni is.

Monza‘ aug. 1.
Evesei fivérét és nővérét azért tartóztatták le, 

inert lakásukon egy, a merénylőhöz intézett leve­
let találtak, mely Buenos-Airesban junius 25-én 
lett feladva. A levél Szófia névvel van aláírva és 
azt kérdezi benne a levélíró, hogy Olaszországban 
minden elő van-e készítve.

Védelem az anarchizmus ellen.
Milánó, aug. 2.

Az intéző körök élénken foglalkoznak a rend­
in szolgálat kérdésével. Arzengo szenátor a szená­
tus legközelebbi ülésén interpellálni fogja a bel­
ügyminisztert a király személyes biztonsága érde­
kében tett intézkedésekről. Az újságok azt Írják, 
bogy a király személye körül a rendőri intézkedés 
nagyon hiányos volt. Arra utalnak, hogy 1897-ben 
Acciarito merénylete után Arzengo indítványára 
Rudim akkori miniszterelnök megígérte, hogy kü­
lönös intézkedéseket fog tenni a király oltalmára, 
de a dolog akkor félben maradt s elaludt. Most, 
hogy a királyt meggyilkolták, újra mozgolódnak 
és "derüre-borura fogdossák össze az embereket. 
Castello di San Pietroban, Bologna mellett letar­
tóztattak egy tizenhét esztendős leányt, a kinek vi­
szonya volt üreseivel. A mikor Monza lakossága 
tegnap este a királyt várta, egyszerre két ember 
az anarchiát éltette. A tömeg meg akarta őket 
linchelni. Mindkettőjüket letartóztatták. A rendőr­
ségnek bizonyítéka van arra, hogy a tegnap le­
tartóztatott Lannir arra kötelezte magát, tiogy 
abban az esetben, ha Monzában a merénylet nem 
sikerül, Ivreában, a hova Umberto feleségével 
utazni készült, meg fogja gyilkolni a királyi párt.

London, aug. 2.
Az amerikai detektívek az olasz kormány ké­

résére New-Jerseyben egy Fabris nevű anarchistát 
keresnek, a kitől levelet találtak üresei zsebében. 
Az amerikai jogászok nem hiszik, hogy Fabrist 
kiadhatnák Olaszországnak, sőt szigorú megbünte­
tne is csak úgy lehetséges, ha bünrészességét 
kétségtelenül megállapítanák.

Anarchisták örömrivalgása.
Bern, aug. 2.

Biel berni városban számos olasz mun­
kás arra a hírre, hogy Umbertot meggyil­
kolták, félbenhagyta a munkál s örömrivalgás- 
lan tört ki. Azután végig mentek a föutczá- 
kon s kézi harmonika kíséretével énekeltek. 
Úgy látszik, hogy valamennyien anarchisták.

Eresei felesége
Newyork, aug. 2.

Ereseimé férje összes iratainak elégetése 
után Hobokenböl elköltözött

A részvét.
Mindegyre nagyszerűbben nyilvánul meg a rész­

vét a boldogtalan király iránt, a ki immáron ra­
vatalon fekszik. Nagyon sok uralkodó Ígérte meg, 
hogy résztvesz Umberto temetésén. A legtöbb 
európai udvarbaa hivatalos gyászt rendeltek el. 
Az uj királyi párt a világszerte megnyilvánuló 
igazi részvét mélyen meghatotta s azt úgy az el­
halt uralkodó, mint pedig a savoyai ház iránt ta­
núsított rokonszenvnek tulajdonítják.

Királyunk részvéte.
Bécs, aug. 2.

Umberto királyért augusztus 5-én kezdődő négy 
heti gyászt rendeltek el.

Ischl, aug. 2.
Earner főherczeg ma délben Rómába utazott, 

hogy a királyt Umberto király temetésén képviselje.
Bécs, aug. 2.

A király közvetlenül azután, hogy az 
olasz király meggyilkolásáról értesült, me­
leghangú részvéttáviratokat küldött Margit 
királynénak és Viktor Emánuel királynak. 
A királynéhoz intézett táviratban ö felsége 
kifejezte határtalan részvétét a súlyos vesz­
teség lelett és mély megrendülését a rettenetes 
bűntett felett, mely a királynét, a királyi csa­
ládot és egész Olaszországot gyászba borí­
totta és ő felségét egyik szeretett barátjától 
fosztotta meg. Egyedül isten adhat erőt a 
királynénak, hogy ezt a súlyos megpróbál­
tatást elviselje. A Viktor Emánuel királyhoz 
intézett távirat ezt mondja: 6 felségét mé­
lyen megrendítette az az esemény, mely a 
királyt, felséges családját és Olaszországgal 
együtt az egész emberiséget gyászba borí­
totta. A táviratot azzal az óhajjal fejezi be, 
hogy adja meg a gondviselés a királynak azt 
a vigaszt, melyre a 
szüksége van.

A temetésre Nikita fejedelem, Danilo trónörökös 
és Karagyorgyevics herczeg és Vukotics külügy­
miniszter, valamint egy tisztekből álló küldöttség 
utazik Rómába, mely utóbbi a montenegrói had­
sereg nevében koszorút tesz a ravatalra.

A fejedelem távolléte idejére a régensséget Mirko 
herczegre bízza.

Viktor Emánuel királyt és nejét csütörtökre 
várták ide és úgy volt tervbe véve, hogy egész 
augusztusban ott maradnak és vadászni fognak 
Podgodricza környékén a sentarii tó mellett. A 
királyi pár részt vett volna a Niksieh melletti uj 
templom főlszsntelési ünnepélyén is, mely az orosz 
szent szinódus költségén épült.

Cetinye, aug. 2.
A székesegyházban ma gyászmise volt Umberto 

király lelkiüdveért. Ott volt a fejedelmi család, a 
diplomácziai testület, az olasz kolónia tagjai és 
nagyszámú közönség. Az udvar hat hétig visel 
gyár' Umberto királyért.

A szultán részvéte.
!Konstantinápoly, aug. 2. 

üurhanedine herezeg és Bakír basa tábornagy 
ismételten kifejezte a szultán részvétét az olasz 
ügyvivő előtt és egyidejűleg átadták a szultán 
szerencsekivánatait 111. Viktor Emánuel király és 
az olasz nemzet részére.

A szerb király részvéte.
Belgrád, aug. 2.

Sándor király Szetjkovics Mihály tábornokot kü­
lön követül küldte ki Umberto király temetésére.

A sajtó részvéte.
Paris, aug. 2.

A sajtókongresszus elnöke, Singer Vilmos fel­
olvasta azt a választáviratot, melylyel Margit 
királyné a sajtúkongresszus részvéttáviratát meg­
köszönte.

Az irredentizmus Isztriában.
Capo d’Isztria, aug. 2.

A tartománygyülés mai ülésén Scampicliio és 
társai meginterpellálták a kormányt a „Piccolo“ 
czimü lap elkobzása dolgában. A lapot azért ko­
bozták el, mert közölte a trieszti reichsrathi kép­
viselők és a haladó párt részvéttáviratait.

Az olasz kormány.
Róma, aug. 2.

A kormány elhatározta, hogy hétfőre hívja össze 
a kamarát. Az elnök ezen az ülésen hivatalosan 
be fogja jelenteni Umberto király halálát. A ka­
mara azután gyászának kifejezéséről fog tanács­
kozni. Mihelyt ez megtörténik, el fogjak napolni 
a kamarát, ä melyet csak királyi rendelettel fog­
nak újra összehívni a király alkotmány-esküjének 
htétele végett. E szertartás után berekesztik az 
ülésszakot és nyomban megnyitják az újat, a mely 
alkalmat nyújt a királynak arra, hogy trónbeszéd­
ben uralkodói alapelved kifejtse.

Monza, aug. 2.
A miniszterek ma délelőtt ide érkeztek és azon­

nal kihallgatásra mentek a királyhoz. A kihallga­
tás egv óránál tovább tartott.

Monza, aug. 2. 
Viktor Emánuel király ma dekrétummal 

megerősítette hivatalában a jelenlegi kormányt. 
Valamennyi miniszter, a hadügyi és igaz­
ságügyi miniszterek kivételével (a kik Ró 
mában maradtak), Monzában van és a ki­
rály kezébe letette az esküt.

Párbaj a merénylet miatt.
Milano, aitg. 2.

Aquillában párbaj volt két tüzérszázados között. 
Mind a két százados abból az ezredből való, 
melynél Eresei szolgált. Beszélgetés közben 
egyik százados ezt mondta:

__ üresei hadnagy sajnálatraméltú ember!
Mire a másik ezt telelte:
— Becstelen ember, a ki a királygyilkos testvéré­

vel kezet fog.
Ez volt az oka a párbajnak.

dig a királynak tett róla említést. A király azonnal táv­
iratilag elrendelte, hogy az őrnagyot — ki különben 
azzal védekezett, hogy a biczikliző nőben nem is sejt­
hette az acsztai bevezegnét — bocsássák szabadon. Só- 
gornéját pedig két hónapi házi fogságra Ítélte.

*
II. Vilmos császár 1889 október 11-én vonult be 

nagy pompával Rómába. A pályaudvar közelében, a 
Piazza di Termin in, Roma városa óriási diadalkaput 
emeltetett, mely csak nagy jóakarattal volt szépnek 
nevezhető; fából és kemény papirosból készült. Sokat 
gúnyolódtak a rómaiak ez építészeti szörny-alkotmányon 
és Umberto király is elkedvetlenedve nézte a diadal­
kaput, mely császári vendégének ; legelőször fog a sze­
mébe ütleni. Változtatni már nem tehetett rajta, pedig 
a diadalkapunak sokkal ominozusabb szerepe volt a 
bevonulásnál, mint azt elgondolták. Abban a perezben, 
mikor Umberto és II. Vilmos a didalkapu alatt elhaj­
tanak, a középső iv legmagasabb részéről a két ural­
kodóra a piros ezédulák valóságos áradata zudult, me­
lyeken ez a kevésbbé udvarias üdvözlet volt nyom­
tatva : »Abasso Tripplice-Alleanza! — Abasso Ger­
mania !* (Le a hármasszüvetséggel, le Németországgal.) 
Umberto az első perezben elsápadt a felindulástól, de 
aztán csakhamar visszanyerve önuralmát, elkapott egyet 
a szállongó papírlapok közül, s hangosan olvasta: 
Evviva Tripplice-Alleanza — evviva Germania!» (Éljen 

a hármasszüvetség, éljen Németország.) Így estek át a 
kritikus helyzeten. Vilmos császár pedig csak Nápolyban 
tudta meg a való tényállást.

*

Rómában történt, Vilmos császár látogatása idején 
A városi tanács díszes ünnepséget rendezett, melyre 
nagy számban voltak hivatalosak különösen a külföldi 
újságírók. Az ünnepi hangverseny végén mindenki £ 
buflet-termek felé tódult, a hol válogatott csemegék vol 
tak felhalmozva. Mikor Umberto nehány nagyon is 
türelmetlen tisztelt vett észre, igy szólt hozzájuk mo­
solyogva :

— De uraim, ennek a várnak az ostromát hagyjuk 
azoknak az uraknak ! (A hírlapírókra mutatva.) Tart­
suk jó hangulatban a «tolinak a bőseit» mert különben 
elvesztünk.

Korábbi években az uralkodó pár augusztus havát 
rendesen Velenczében töltötte. Margit királyné a lagúnák 
városában nagy előszeretettel kereste lel a ghetlot, hogy 
az ottani jótékonysági intézeteket megtekintse. Ily láto­
gatás után a királyné, ki nagyon érdeklődött a héber 
dolguk iránt, rendszerint kihallgatásra hivatta magá­
hoz a rabbinust. Egy alkalommal ily audenczia r.latt 
a király is belépett a terembe s mosolyogva szólt a 
rabbinushoz:

_ A feleségemet olyan nagyon ét dekli az ó testamen­
tum, hogy kedvem lenne a számára a getlhobau egy 
palotát építtetni.

A fiatal Umberto király, az akkor még trónörökös, 
Frigyes német császárral Genua mellett Regliben talál­
kozott először. Sétakocsizást tettek együtt, mikor egy 
fiatal ember egy kérvényt dobott a királyi kocsiba. 
Umberto azonnal felbontotta a kérvényt s elmondta 
annak tartalmát vendégének is. Egy fiatal káplár kérte 
benne a királyt, tiogy emelje őt magasabb rangra, mert 
különben éhezni kénytelen a feleségével együtt.

_ L’gy, úgy — mondta Frigyes trónörökös — a sze­
relemben a gyomornak is van szava !

— Igen — egészítette ki a mondást Umberto — még 
abba a szeretetbe is beleszól a gyomor, melylyel a népek 
uralkodóikat körülveszik.

Apróságok.
végű olasz királyról a világ vala- 
visszaemlékezéseket közöl. Sok ily

gyász eme napjaiban

Budapest főváros részvéte.
Budapest székes főváros tanácsa, a ma délelőtt 

tartott ütéséből részvéttáviratot küldött Róma 
varos tanácsának, a legmélyebb fájdalmát fejezve 
ki a király váratlan gyászos halálán s egyszers­
mind a székes főváros közönségének legnagyobb 
lülháborodását jelezve, az embertelen, gálád cse­
lekedet miatt. A részvéttávirat szövege a kö­
vetkező :

«Róma főváros tanácsának. Azon megrendítő csapás 
alkalmából, mely Olaszországot szeretett királyának 
gyászos elvesztése által érte, fogadják Budapest szé­
kes főváros tanácsa legbensőbb részvétének őszinte ki­
fejezését. Budapest székes főváros tanácsának 1900. 
augusztus 2-án tartott üléséből.

Halmos,
polgármester.“

A czetinyei udvar részvéte.
Czetinye, aug. 2.

Nikita fejedelem a temetés napjától kezdve 
mély gyászt- rendelt el és a temetés napján a fe­
jedelemség összes templomaiban gyászmise lesz.

A tragikus 
mennyi lapja 
apróságot már lapunk is közólt, az újabbak pedig, 
melyeket alább közlünk, ha nem is adnak uj 
adatot a megboldogult uralkodó jelleméhez, na­
gyon érdekesek.

*

Nagy része volt Umberto király szivének kiképzésében 
az anyjának, Mária Adelaida királynénak. A,yja meg­
bízásából pedig ugyanolyan szigorral nevelték, mint a 
hogyan ő neveltette később a fiát, a mostani III. Viktor 
Emánuel királyt,

Jellemző, hogy mily szorosan a hadsereghez tartozó­
nak tekintette magát. Ritkán tűzött fel más kitüntetést, 
mint az arany érmet, melyet vitézségéért a custozzai 
csatatéren kapott.

— Minden más érdemrendet — jegyezte meg egy Íz­
ben tréfálkozva — ajándékba kaptam; ezt az egyet 
megérdemeltem.

A király sohasem hagyott el egyetlen várost sem a 
nélkül, hogy a szegényekről és kórházakról meg ne em­
lékezett volna. Alig volt egy esztendő, melyben valami 
nemzeti gyűjtéshez 100.000 lírával hozzá nem járult 
volna. Néhány év előtt Turin városa elhatározta, hogy 
Amadeus herczegnek emlékszobrot emel; a költségeket 
156.000 lírára irányoztuk elő. A király csakhamar 
ugyanekkora összegről szóló ebeket küldött a turini pol­
gármesternek, hogy a város egyik kórházát bővítsék ki 
rajta. Egy ismert művész egy Ízben társalgás közben 
fájdalmasan megemlítette, hogy alig lehet egy szép lovat 
modellnek kapni. Felhozta például, hogy egy haitimorei 
gazdag tőkepénzesnek, William Barrelnek van egy Da­
maskus nevű pompás telivér paripája, melytől még 
50.000 forinton sem igen válik meg. A király azonnal 
felszólította a művészt, hogy kezdjen tárgyalásokat a 
milliomossal a paripa ügyében s ajánljon érte esetleg 
60.000 forintot is. Harret azonban távirati utón kérte 
magának azt a kegyet, hogy a paripát ajándékul ad­
hassa. Umberto elfogadta az ajándékot s a művésznek 
volt megfelelő modellje.

*
Vidámabb az az eset, melyben az életvidor aosztai 

özvegy herczegné és egy őrnagy szerepelnek. A lier- 
czegne egy alkalommal udvarliülgye és két lovag kísé­
retében sétabicziklizést tett. Útközben találkoztak egy 
őrnagygyal, a ki nem szalutált a herczegnének. A her­
czegné panaszt emelt ezért a turini térparancsnoknál, 
ez feljelentette az esetet a hadügyminiszternek, a ki pe-

A királyi pár az év legnagyobb részét Romában töl­
tötte. November közepe felé kezdődött meg rendesen a 
parlament működése s már egy héttel előbb tért vissza 
Umberto király és Margit királyné a fővárosba s azt 
csak hivatalos alkalmakkor, rövid időre hagyták el. 
Csak ha juliushau a Montecitorio kapui bezárultak s 
Róma nagy nyári álmát kezdte aludni, akkor távozott 
ismét az uralkodó a fővárosból, utolsónak, mint a hogy 
azt szigorú tütelességérzete diktálta. Legjobban jellemzi 
ezt különben Umbertonak egy kijelentése.

Ismeretes dolog, hogy az Idei ülésszakon heves vita 
volt a fölött, hogy az uj kamara jullus 9-én nanolja-e 
el magát, vagy előbb a kivándorlási törvényt tárgyal­
ják-e. Julius 9-én a király a Quirinálban a kamara 
küldöttségét fogadta, mely a (rónheszédre adott választ 
nyújtotta át. A népképviselők egyike beszélgetés közben 
azon reményét fejezte ki, hogy a parlament elintézi a 
törvényjavaslatot még a szünet előtt.

— Én is remélem — válaszolt a király. — Un látja, 
hogy jő példával járok elöl s helyemen maradok az 
utolsó perczig.

Ezen a fogadtatáson ismerte meg a király a radikális 
alelnükut, Marcorát, Milánóból. A király szeretetremél- 
toan és többször egymásután megszorította a képviselő 
kezét s Így szólt hozzá:

— Hiszen mi szomszédok vagyunk. Un Milanóban 
lakik, én Monzában. Gyakran megkell, hogy látogasson 
engem.

Nem nehéz kitalálni, hogy ennek konstatálása 
miért volt szükséges. Bármit jelentenek ugyanis a 
szerb lapok, sem a polgárság, sem a hadsereg 
nem örül ennek a házasságnak, mely Szerbiát a 
legnagyobb válságba viszi, sőt talán nagyobbá, 
mint eddig bármelyik volt, a közt a sok közt, a 
melyet ez a szerencsétlen ország eddig átélt. 
Hogy az ország hangulata milyen, az legjobban 
kitűnik abból a körülményből, hogy Sándor király 
nem meri fentartani az eddigi pártonkivüli kor­
mányt s máris a még csak két hetes pártonkivüli 
Jovanovics-kabinet rekonstrukeziójára gondol, a 
második körülmény pedig az, hogy teljesen bele­
dobja magát az antidinasztikus radikális párt kar­
jaiba, a melynek vezető emberei tiz és húsz évi 
fegyházra ítéltettek egy év előtt, most pedig már 
azon a ponton állanak, hogy a (egyházból egye­
nesen miniszteri székbe kerülnek, ha ma nem, 
hát holnap feltétlenül.

Mindaz, e mi eddig a belgrádi nász kulissza- 
titkaiból kiszivárgott, megindokolja azt az aggo­
dalmat, melyet Szerbia jövendő sorsa iránt ennek 
a kis balkán államnak minden barátja érez. Mint 
ugyanis most kiderül, Sándor király házassága 
nem egészen szívügy, hanem politikai érdekességü 
is. Mansurovot, a belgrádi orosz ügyvivőt Sándor 
király már junius elején feltűnő audienczián fo­
gadta. Junius 17. és 18-dika közt esett éjjelen, 
tehát néhány nappal az előtt, hogy a király egy 
proklamáczióban tudatta népével az eljegyzését, 
Mansurov hosszan konferált a királylyal, a mikor 
Sándor bir szerint arra kérte az orosz diploma 
tát, hogy Pétervárra kedvező jelentést küldjön 
erről a házasságról. Erre Mansurov állítólag azt 
felelte, hogy addig semmit sem jelenthet Péter- 
várra, mig a király kötelező ígéretet nem lesz 
arra, hogy Milán eltávolittatik az országból s hogy 
az amnesztia-kérdés úgy nem intéztet!!: el, a hogy 
azt Oroszország óhajtja. A konferenczia vitát: 
külön futár ment Pétervárra s Miklós czár elvál­
lalta, hogy mint tanú szerepel a szerb király- 
esküvőjén.

Sándor király különben nem is tagadja azt 
hogy országa most rendszerváltozás elvit áll. Egy 
újságíró előtt ugyanis, a kit ő tegnapelőtt kihallga­
táson fogadott, a kővetkezőket mondta: Az Orosz­
ország és Szerbia közt létezell. leszült viszonyt 
sikerült szerencsésen elsimítanom. És a jövőben 
mindent el fogok követni, hogy ez igy maradjon. 
Hagyományaink, szokásaink, vallásunk, a múlt es a 
jelen : minden Oroszországhoz vonz hennánkét . . . 
A mi a többi országokat illeti, különösen a szom­
széd tartományokat, de főleg Ausz.tria-Magyaror- 
szágot, u mely mindig, akár a kereskedelem, akar 
a diplomáczia terén, a legbarátságosabb előzé­
kenységei. tanusiiottu irániam, remélem, hogy a 
békés jó viszonyt mindig fenn fogom tarthatni 
velük. Ez a legfőbb óhajom!“

A mi a királyi nyilatkozat első részét illeti, az 
a történtek után nyilvánvaló; Sándor király egy­
másután reaktiválja az oroszbarát radikálisokat, 
befolyásos és vezető szerepekkel bízza meg őket, 
s nyilvánvaló, hogy a szerb politika az orosz vi­
zek felé fog evezni. Ép azért Sándor királyra na­
gyon nehéz feladat lesz, ha ugyan Goluchowski 
engedékenysége, s monarchiánk birka-türelme meg 
nem könnyíti neki, hogy Ausztria-Magyarországgal 
is íenlarthassa a jó viszonyt.

Szerbia kezd ismét érdekes ország lenni, s fő­
leg érdekes azért, mert mindenki kíváncsian les­
heti, mi fog történni, ha Milán, a kit a fia ki­
dobott az ajtón, egyszerre csak az ablakon át 
tér vissza.

Ma érkezett távirataink a következők:

Szombaton és vasárnap reggel 21 ágyulövés, 
vasárnap 11 órakor lesz a szertartás, délután 
ebéd intim körben. Este a diplomácziai testület 
fogadása, hétfőn este a skupstina, és kedden este 
a katonai testület fogadása.

Tudvalevő, hogy Lázár szerb czár elestével 
nemcsak Szerbia, de a bizanczi görög császártól 
kapott korona is elveszett Rigómezőn. Szerbia 
fejedelmeit azóta nem koronázzák meg, hanem 
szentelt olajjal lelkenik királynak. Sándort az 
ezeréves zicsai kolostor templomában, 1889-ben 
kenték fel királylyá. Fejedelemasszonyokat a há- 
sassági eskün kívül külön nem avattak fel. Mikor 
Sándor király megházasitásának első tervéről be­
szélgettek 1890-ban, Mihály akkori rnetropoliía, 
Sztojiszilyevics ötvösművésznél egy koronát ren­
delt meg, hogy azt Sándor király esküvője alkal­
mával használhassa.

A korona azóta elkészült és jelenleg a párisi 
világkiállítás szerb-osztályán van kiállítva. Innocen- 
tius, az uj metropolita most felkérte a kormányt, 
hogy az esketési koronát a vasárnapi esküvőre 
hozassa el Párisból. Az uj királyi párt tehát ko­
ronával fogják megesketni.

Belgrád, aug. 2.
A mi Sándor király eljegyzését illeti, most már 

kitűnik, hogy annak politikai háttere is van. Már 
június elején Sándor Manturov orosz ügyvivővel 
tanácskozott, július 17. és 18-án pedig több ízben 
rendelte magához, s éj idején Sándor király arra 
kérte az ügyvivőt, hogy házassága iránt érdeklődjék 
és azt kedvező világításban tüntesse fel.

Belgrád, aug. 2.
Nikolics Andra államtanácsost, a ki több radi­

kális kabinetben tárcsát viselt, reaktiválták.

Belgrád, aug. 2.
A szerb nép nagy érdeklődést tanusil Natália 

exkirályné magatartását illetőleg. Natália mind­
eddig nem gratulál! fiának eljegyzéséhez, sem véle­
ményét ne.rn nyilvánított a: miként gondolkozik a 
házasság Jelöl. Annyi köztudomású, hogy Natália 
levelet irt egy belgrádi nőismerősének, a ki 
egy belgrádi jótékonysági nőegylet védnöksé­
gére kérte fel Natáliát, melyben a többek közt 
ezt Írja:

„Az egyetlen kötelék, a mi engem még Szer­
biához fűzött, fiam, Sándor király volt. Minthogy 
azonban ü nem tartotta érdemesnek három esz­
tendő óta annyi fáradságot venni magának, hogy 
nekem írjon, az ő országához sincs többé semmi 
közöm.“

A belgrádi nők üdvözlő táviratára pedig rideg 
szóval mondott köszönetét.

Belgrád, aug. 2.
Belgrád város 100 ezer frankot szavazott meg 

a város feldíszítésére. 40 ezer frankot pedig nász­
ajándékra. A czár, hír szerint, drága nászajándé­
kot fog küldeni.

Temesvár, aug.

A Temesvarer Zeitung ma esti száma kö­
vetkező szenzáeziós Iliit közli: A 
határon lefoglaltak tegnap több ezer 
(lányt egy Temesváron megjelent, 
nyelvű röpiratból „Szerbia alkonya 
mel. A rőpirat, melynek állítólagos 
zöje egy kiváló szerb tanár 
bizalmas embere, heves

A belgrádi nász.
Tegnap egész Budapesten el volt terjedve a 

hír, hogy Sándor szerb király ellen merényletet 
követtek el; hivatalos szerb forrásból azonban 
ezeket a híreket rosszakaratú koholmányoknak 

jelentik ki.
Majdnem ugyanabban az időben azonban, a 

melyben ez a dementi megérkezett, jelent meg a 
Temesvarer Ztg., s ez részletesen beszámol arról, 
hogyan kobozott el a rendőrség egy rőpiratot, 
mely Sándor király megölésére akart híveket 
toborzani.

Nem volna sem a merénylethirben, sem a röp- 
irat-eikobzásban semmi érdekes sem, ha a rüp- 
iratot nem Milán egyik bizalmas embere irta 
volna, s ha nem említették volna fül még tegnap 
is a belgrádi lapok, hogy Milán azt táviratozta a 
fiának eljegyzés-hirére: „Én leszek az első, a ki 
üdvözölni fogja azt a kormányt, a mely téged a 
trónról és az országból elkerget.*

Minden jel arra mutat, s főleg arra mutatnak 
azok a válaszok, a melyeket Sándor király a de- 
putácziók üdvözlő beszédeire adott, hogy közte és 
az apja közt megszakadt minden kötelék, s mi­
után egész nyíltan tudatta Milánnal Sándor király, 
hogy többé ne tegye a lábát szerb főidre, ismét 
száműzve van egykori országából.

A szerb hivatalos és félhivatals lapok űröm­
mel konstatálják, hogy egész Szerbiában nyu­
galom van.

szerb 
pól- 

szcrl) 
czim- 
szer- 

és Milánnak 
zavakban szólít 

fel minden szerb hazafit, élete és halála 
árán megakadályozni azon eseményeket, 'me­
lyek Szerbia pusztulását idézik elő menthetet­
lenül.

A rüpirat előszava többek közt igy szó!: 
„Nem egyedül a magam nevében, hanem 
száz meg száz hit szövetséges-társ megbízásá­
ból szólok hozzátok, igaz hazafiak! Fel­
szólítalak benneteket, tegyetek szent esküt, 
hogy híven fogjátok szolgálni a Int hazafiak 
azon szövetségét, mely minden úron és bár­
miig eszközökkel, légyénéli azok akár törvénye­
seik, akár törvényellenesek, meggátolni akarja azt, 
a mi pusztulásunkra tör. Szent lelkesedéssel 
és minden erőnkkel fogunk oda törekedni, 
hogy czélunkat elérhessük és akkor a 
haza megmentöjénck glóriája fogja szövetsé­
günk mindegyik tagját övezni. ITa Szerbor­
szágban a hatalom szolgáinak alacsony 
lelkében ki is aludt a Imádságnak minden 
szikrája, vannak még Szerbia határain kí­
vül is szerb hazafiak, kik készek ártalmat­
lanná tenni mindenkit, ki nemzetünk pusz­
tulásán fáradozik. Egyetlen egynek lakodalom 
az, mi ezrek szemében temetést jelent! Az az 
egyetlenegy ám érezze ezeknek fájdalmát 
milliomszor és az ö öröme költözzék a 
szerbek ezreinek megtört szivébe!"

A röpirat e szavakkal végződik: „Az ég 
ma kedres a király gyilkosoknak, támogatja, 
müvüket és bűneikért felmenti őket!“ Illetékes 
körökben úgy hiszik, hogy a röpirat szer­
zője alatt egy titkos szövetség szervezője lap­
pang. A szerb rendőrség erélyes és nagy 
stilü nyomozásokat folytat.

Belgrad, aug. 2.
A hivatalos lap mai száma közli Sándor király 

esküvőjének szertartási rendjét, mely a kö­
vetkező :

Ä klímái bonyodalom.
A hatalmak még mindig nem kezdették meg 

Peking leié irányuló operácziójukat. Báró Niski 
japán követnek Tiencsinbe küldött híradása sze­
rint a szorongatott követek legfeljebb még egy 
hétig képesek magukat tartani. A híradás juliu: 
hó 22-t-n kelt: 29-én járt le tehát ez a legkedve­
zőbb esetre állított terminus. Hogy azóta mi tör­
tént Pekingben, azt megint mély titok födi.

A londoni „Times* életben levő pekingi levele­
zőjének, dv. Morrisonnak táviratait közli. Legköz­
vetlenebbül belőle bennünket az érdekel, hogy 
abból a kis csapatból, melyet a „Zenta* osztrák- 
magyar hadihajó Pekingije küldött, négy ember 
elesett. Közöttük van a Zenta parancsnoka. Mon- 
Ialmai- fregattkapitány is. Mikor a követségek az 
angol nagykövetség épületébe menekültek, ott i 
parancsnokságot Montalmar, mint ranglegidősebb 
tiszt vette át. Kétségbeesett küzdelemben esett el, 

lobogót védve, mint derék katona.

Ma a következő távirataink érkeztek :
London, aug. 2.

A Timesnak jelentik Pekingbül julius 21-iki 
keleltel :Az ellenségeskedések julius lS-án megszűn­
tek, de. azért nagyon vigyázunk, hogy meglepetés ne 

°n. Kkhinai katonák, a kik Junglu és Tung- 
lüsziang csapataiból valók, folyton megerősítik az 
ostromlott hely körül levő torlaszokat. A császár­
város faluin tevő ágyaik azonban nem lőnek többé, 
valószinüleg azért, mert nincs elég lövőszerük. A 
császári csapatok legnagyobb része elvonul Peking­
itől, hoqy szembeszálljon a fölmentő sereggel. Most 
élelmiszerek érkeznek és az ostromlottak helyzete 
javulni kezd. A sebesültek a körülményekhez ké­
pest elég jól vannak. A kórházak berendezése ki­
tűnő. Már százötven beteget kezelnek bennük.

Pétervár, aug, 2.
Ingovics khabrini főmérnök julius 2G-ikán föl­

szólította Khabrin orosz lakosságát, hogy gőz­
hajókon a folyón lefelé a határszélre menjen, a 
hivatalnokokat, gépészeket, lávirótiszleket, orvoso­
kat és tábori sebészeket azonban arra kérte, hogy 
maradjanak olt a gőzhajók és a vasúti vonatok 
közlekedésének füntarlása végett.

Alekszejev altengernagv jelenti Csifuból 28-iki 
kelettel, hogy még nem sikerült pontosan meg* 
állapítani azoknak az orosz csapatoknak a veszte­
ségét, a melyek Seymour tengernagygyal Peking 
felé mennek.

Brüsszel, aug. 2.

Sanghajból jelentik, hogy az özvegy csá­
szárné a szövetséges csapatok előnyomulása 
következtében minden intézkedést megtesz, 
hogy Pekingiül elmenekülhessen.

London, aug. 2.
A Times pekingi tudósítója megerősíti, 

hogy a brit követség ostromlásában négy 
osztrák és magyar ember vesztette életét, köz­
tük Thoman, a Zenta parancsnoka is. Eddig 
összesen 138-au estek el és sebesültek 
meg. Az asszonyok és gyermekek jól 
vannak.
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A Reuter-ügynökség jelenti Tiencsinböl 26-iki 
kelettel: A japán főhadiszálláson nagy sürgés- 
forgás van. A japánok sok kulit fogadtak föl és 
siettették az előkészületeket a csapatok elszállítá­
sára. Ab egyetlen sereg, a mely féligmeddig lessen 
van az indulásra, a japánoké. Az itt levő csapa­
tok száma összesen körülbelül tizenhétezer ember. 
Segitőcsapatok napról-napra érkeznek ide, de nem 
harczrakész gyorsasággal.

Berlin, aug 2.
A Kreuzzeitung közzéteszi Vilmos császár pré- 

dikácziójának szövegét, a melyet julius 29-én a 
Hohenzollem-yachton mondott. A prédikáczió a 
bibliának következő mondatából indul ki: ,A 
meddig Mózes kezét imádkozva föltartotta, győz­
lek az izraeliták, de mihelyt letette kezét, az 
amalekiták győztek.* A császár a többi közt a 
kővetkezőket mondta prédikácziójában:

Mi nemcsak a harczosok zászlóaljait, hanem 
Péter szent haderejét is mozgósítani akarjuk. 
Imádkoznunk kell a harcztéren levő testvéreinkért 
es még sokat kell értük könyörögnünk. Ők alkot­
ják azt az erős hadsereget, a mely megfenyíti az 
orgyilkosokat. Az ő erejük az a büntető ököl, a 
mely leveri a gazokat, az a kard, a mely leg­
szentebb javainkért harczol. Mennyire lelkesítheti 
az erőseket az a gondolat: Olíhon ezrek, nem 
milliók hordoznak bennünket imádkozó szivük­
ben! A királyok királya mondja: „Előre önkén­
lesek! Védelmezzétek meg Péter birodalmát!* 0, 
iajha itt is el lehetne mondani: „A király szóit 
és valamennyien eljöttek!* Így hát egy se hiá­
nyozzék közülünk es imádkozzék mindenki, a ki 
imádkozni tud.

Cherbourg, aug. 2.
A „Kedoutable* pánczélos hajó, a melyen 

Pottier tengernagy zászlója leng és a „Chasse- 
Íuupe-Loubat* czirkáló hajó elindultak Khinaba.

Tiericsin, aug. 2 
es átvette a fő- 

folőtt.

végett utasítottam 
egy külcnitménynyel

Gaselee tábornok ideérkezett 
parancsnokságot az angol csapatok

London, aug. 2.
Egy mai simlai jelentés szerint a harmadik 

dandárt, mely négy benszülött ezredből all, 
Klímába rendelték.

Sanghai, aug. 2. 
Seymour tengernagy ma az Alacrity angol hadi­

hajón a tengerre szállott, hogy Liu nankingi al- 
üirálvlyal tanácskozzék. Mint hire jár, Sansiban 
">0 misszionáriust gyilkoltak meg.

Köln, aug. 2.
Arra a néhány nap előtt nyilvánított aggoda­

lomra vonatkozólag, hogy a khinai hajóraj a ha­
talmak egyes szállitohajóira rajtaüthetne, a Köln. 
Zig.-nak Berlinből a következőket jelentik: Hogy 
minden eshetőséggel szemben biztosítva legyen 
hogy szállitóhajóink veszély nélkül evezhetnek át 
a khinai tengeren, a hatalmak külön felügyeleti 
szolgálatot fognak szervezni. A beérkezett jelenté­
nek szerint a khinai flotta részien Hongkongnál, 
részben a Yangee torkolatában horgonyoz. Minthogy 
i iongkong egészen az angol érdekterületen fekszik 
ott a felügyelet bizonyára kizárólag az angol ha­
jukra log háramlani. A Yangcehez pedig, a mely- 
aek területe nagy nemzetközi jonlossággal bir 
alószinüleg azok a hatalmak fognak hadihajókat 

küldeni, a melyeknek ott érdekeik vannak.
Pétervúr. aug. 2.

Grodekov tábornok jelenti a hadög) miniszternek 
gnapi kelettel: A hunsumi és ravelcvkai erős 

?. iánál erődökből íenyegetetl novokijevszkojei 
ooszjeti őrsök fölmentése 
ríjyusztev tábornokot, hogy
foglalja el ílunsumot. Julius jí'J-én megtörtént az 
lőnyomutás és a harrz megkezdődött. A khinaiak 
.menyen elenálltak. 30-án csapataink elfoglalták 
lunsumot es ott sok ágyút ejlettek zsákmányul. 

Részünkről elesett két liszt és hat legény és 
megsebesült négy legény. A hunsumi erőd eleste 
egy jelentőségű esmény egész észak-mandsuriai 

, idjáratv.nkrn nézve. Ajgusztov tábornok fölöttébb 
dicséri a csapatok vitézségét, a melyet Zaj- 
csevszki és Lieszovszki ezredesek is magasztalnak.

Pétervúr, aug. 2.
A hivatalos lap ezt hja : A khinai események- 

,ui érkező hírek azt bizonyítják, hogy a pekingi 
kormány egészen lehetetlen a nehány tartományban 
leütött lázadással szemben és hogy a rend helyrr- 
•Mitása nagyon nehéz. A dolgok ilyetén állása arra 
indította a császárt, khina egyetlen törvényes ural­
kodóját, hogy 11. Miklós azúrhoz forduljon közben­
járásért. Kvang-Szu császár II. Miklós czárhoz jú­
lius 3-án intézett táviratában a zavargásokat rosz- 
iridulatu bujtogatásnak és a keresztények elPn 
való gyűlöletnek tulajdonítja, azután pedig ezt 
mondja : Alikor a zendülés kitört, már késő volt 
megtorló rendszabályokhoz nyúlni. A nép általános 
izgatottsága már sokkal nagyobb volt. semhogy eré- 

esen közbe lehetett volna lépni. Ügy a követségek, 
mint a szabadkikőtőkben lévő európaiak a legnagyobb 
veszedelemben forogtak. A fölkelés általános volt. Az 
-uropai kormányok azt gyanították, hogy a császár 
engedékeny a lázadókkal szemben és harezra ké­
szültek Khina ellen. Kyang-Szu császár azután a 
200 éves orosz-khinai barátságra hivatkozik és 
arra kéri II. Miklós ezárt, hogy adjon neki taná­
csot Khina megmentésére és mindjárt maga ve­
gye kezébe a kezdeményezést. A czár válaszát 
julius 3-án közölték a khinai császárral a péter- 
>ári khinai követség utján. A válaszban azt mondja 
az orosz czár, hogy fölöttébb sajnálja a menyei bi­
rodalomban történő dolgokat, mert azok következ­
ményeket vonnak maguk után. A pekingi
helyzet felől való teljes tájékozatlanság, az 
urosz és más diplomacziai képviselők, vala­
mint az orosz és inás európai alattva­
lók sorsáról szóló hírek teljes hiánya megnehezíti 
a Khina érdekében való közbenjárást. Oroszország 
törekvései csuk egy czélra irányulnak, arra, hogy elő­
mozdítsák « khinai birodalom nyugalmának és rt nőjé­
nek helyreállítását. Az orosz kormány, a melyet 
a Khina iránt való régi barátság vezet, kívánja, 
hogy Khina hárítsa el a komplikácziók veszedelmét, 
a mely fenyegeti. Oroszország e tekintetben min­
denkor kész a törvényes khinai kormányt a láza­
dás elfojtásában támogatni. A czár reméli, hogy 
a khinai császár felelősségének teljes tudatúban, 
mint az államhatalom legfőbb leje, a legerélye­
sebb rendszabályokhoz fog nyúlni a rend helyre­
állítása és nemcsak az orosz, hanem minden más 
Khinában élő európai alattvaló életének és va­
gyonának biztosítása végett.

Kanton, aug. 2.
A khinai hatóságok ujonezokat toboroz­

nak, a kiknek kilencz dollár havi zsoldot 
Ígérnek, vagyis kétszer annyit, mint eddig 
űzettek. Napiparancsol adtak ki, a mely 
szerint minden tisztet megbüntetnek, a ki 
a katonák Zsoltijából valamit megtart.

Hongkong, aug 2
A boguei erődökben lövőgyakorlatokat végeznek.

New-York, aug 2.
A New-York Herald egy liencsini táviratot kö­

zöl, a mely szerint a japán elővéd vereséget szen­
vedett is 130 hatottat és sebesültet veszített. Az 
oroszok állítólag bevették a pekingi utón, Tien- 
csinlől tiz mértföldnyire levő erődöket és elker­
gették a 10.000 főnyi khinai őrséget.

London, aug. 2.
A Timcsnak julius 21-iki pekingi jelentése még 

a következőket mondja: A csungli-jámen máso­
latban jtadta Macdonald angol követnek a khinai 
császárnak Viktória királynőhöz intézett táviratát, 
a mely az elkövetett erőszakosságokat mind rab­
lóknak luiajdonitja és a királynőt közbenjárásra 
kéri föl. A Viktória királynőnek szóló táviratot a 
nagytanács julius 3-án kézbesilette a csungli- 
jámennek. Mindazáltal 2 án közzétettek egy csá­
szári rendeietet, a mely a boxereket fölszólítja, 
hogy hazafias működésűket folytassák és a 
keresztényeket irtsák ki, az alkiráiyoknak és 
kormányzóknak pedig megparancsolja, hogy 
a hittérítőket kergessék el, a kereszténye­
ket tartóztassák le és kényszerítsék hitük 
megtagadására. Julius 18-án megint közzé­
tettek egy császári ediktumot, a mely teljes 
fordulatot jelent a kormány magatartásában, a 
rni nemzetközi csapatok tiencsini győzelmének volt 
a következménye. Ez a rendelet tesz először em­
lítést báró Ketteler meggyilkolásáról, a melyet rab­
lóknak tulajdonítanak, a mely azonban kétségtele­
nül jól megfontolt gyilkosság volt, a melyet — mint 
Corbes tolmács bizonyíthatja — egy császári tiszt 
köveiéit el. A francsia követséget, a mely most 
romokban hever, aláaknázták a khinaiak. Pichon 
franczia követ azonban mindjárt az ostrom 
első napján az angol követségre menekült. A leg­
nag) óbb veszedelem reánk nézve az volt, hogy a 
khinaiak felgyújthatják a követséget. Hogy az an­
gol követséget elpusztítsák, attól sem riadtak vissza 
a khinaiak, hogy az angol követség szomszédságában 
lévő Yanlin-akadémiát, a mely egyike Khina leg­
szentebb épületeinek és páratlan könyvtárt foglal 
magában, fölgyujtsák. A pc-itangi székesegyházban 
körülzárt európaiakról semmit sem tudunk. Elesett 
56 idegen, köztük ű angol, 7 olasz, 4 orosz, 10 
német, Thomann kapitány négy más osztrák és 
magyar alattvalóval, 7 amerikai, 8 japan és 11 
franczia. 138 idegen megsebesült. A követek és a 
követségek tagjai, úgyszintén családjaik jól van­
nak. Az európai kolónia egészségi állapota jó.

A ferenczrendlek nagygyűlése. A ferenezreudi 
kolostorokban tudvalevőleg megszigorították az életmódot, 
a miért aztán a szerzetesek túlnyomó része kilépett a 
Ferenczrendből Így a budapesti rendház tagjai is Mé­
száros Kálmán helyettes házfönök és Meinzl atya ki­
vételével valamennyien kiléptető a rendből. A nagy 
részt üressé vált fereaczrendi kolostorokba most uj szer­
zeteseket telepítenek, a kik alávetik magukat a szigorított 
szabályoknak Az uj szerzetesek elhelyezésének megálla­
pítására augusztus 22-én ferenezreudi nagygyűlés lesz 
Pozsonyban, a melyen megteszik az intézkedéseket az uj 
szabályok életbeléptetésére is. Itt megemlítjük, hogy az 
uj szigorított szabályok nem tiltják el a Szent-Ferencz 
napján és Portiuncula ünnepén szokásos nyilvános lako­
mákat.

A hitoktatás az Iskolákban. A szabadkai ál­
lami tanítóképzőben folyó hitoktatásra vonatkozólag 
egyik fővárosi lapban a kormány ellen irányítva panaszt 
emeltek az iránt, hogy míg a rom. kath. hittan heti 
nyolez órában adatik elő s ezért az állam a hitoktató­
nak 800 frtot fizet, addig a ref. hittant a hitoktató csak 
heti egy órában tanítja, 50 frt tiszteletdíj mellett. Illeté- 
tékes helyről felkérettünk annak kijelentésére, hogy a 
hitoktatásról gondoskodó hitfelekezetnek megvan az a 
joga, hogy — a felekezetbeli növendékek számához ké­
pest — a hittan több osztályt összevonva tanittassék, s 
a heti óraszámot is leszállítsák, a ml helyes is, mert 

némely intézetben némely felekezet oly kevésszámú nö­
vendékkel van képviselve, hogy lehetetlen volna minden 
osztályban külön heti két órában tanítani a hittant. Az 
állam kötelessége a hitoktatás terén csakis az, hogy a 
hitoktatókat fizesse, s ebbéli kötelezettségének az állam 
minden felekezettel szemben egyforma mérték szerint 
tett eleget, a mennyiben minden bejelentett óráért 100 
koronát fizet évi tiszteletdijul. Ezen arány szerint fizet­
tetnek a hitoktatók a szabadkai képezdében is, és igy 
kap a rom. kalh. hitoktató heti 9 (és nem 8) óráért 
900 koronát (és nem 800 forint), a ref. hitoktató pedig 
heti egy óláért 100 korona tiszteletdijat.

EGYHÁZ.

A Izatholikus nagygyűlés. Az e hónap kö­
zepén Budapesten tartandó katliolikus nagygyűlés 
iráni fokozott mértékű érdeklődés nyilvánul. A 
nagygyűlés irodájába tömegesen érkeznek a rész­
vétein- való bejelentések. Újabban Esterházy 
Miklós herezeg szintén elvállalta a diszelnűkséget. 
Vuszary Kolos bíboros herczegpvimáson kívül a 
kővetkező tópapok ígértek meg a nagygyűlésen 
való személyes megjelenésüket: Steiner Fülöp 
székesfejérvári, Iliméig Kát oly beszterczebanyai, 
báró Hornig Karoly veszprémi, Hemle Imre nyitraí, 
gróf Majtáth Gusztáv erdélyi és Desseicffy Sándor 
Csanádi püspökök.

Jírankovics pátriárka lemondása. Bran- 
kovics György .-zevb pátriárka — mint a Kel. Ért.- 
nek Karlúczarui írják — az év végével állásától 
megválni szándékozik s egészen visszavonul a ma­
gánéletbe. Környezete előtt a pátriárka úgy nyi­
latkozott, hogy ráunt azokra a támadásokra, 
melyeket ellenségei évek óla következetesen foly­
tainak ellene.

A kongrua-kieyészités. Több ízben érkezett 
már panasz az iránt, hogy a kongrua-kiegészités 
— ismeretlen okoknál fogva — még mindig ké­
sik, noha a szegény lelkészek nagyon is ra van­
nak utalva annak minél előbb való kézhez vevé- 
sére. Ez ügyre vonatkozólag illetékes helyről a 
következő felvilágosítást kapjuk: Tény, hogy a 
kongrua-kiutalás körül bizonyos késedelem tör­
tént, a miben azonban nem volt semmi szétndé- 
kosság. Csupán az történt, hogy a jövedelem­
bevallások előadója rendszerint! szabadságára 
távozván, mintegy 1300—1400 kongrua-akta, 
ámbár a revideálás mar megtörtént, végleges 
elintézés s a megfelelő végzés kiadományozása 
nélkül maradt. Zsilinszky Mihály államtitkár azon­
ban, midőn erről értesült, azonnal utasította 
Gömóry és Barkóczy tanácsosokat, hogy lássanak 
hozzá ennek a restancz.ianak az elintézéséhez s a 
minisztérium számvevőségéből is kirendelt hat 
tisztviselői, a kik szükségesek a számfejtési munka 
gyors elvégzésére. Egyébként pedig intézkedett 
arról, hogy a nem revideált jövedelem-bevallások 
alapján is azonnal kilenczven százalék kiutalvá- 
nyoztassék, az esetleges korrekeziókra pedig csak 
tiz százalék tartatik vissza.

Az nj váczi püspök. Csáky Károly, az uj váczi 
püspök e hú 5-én, vasárnap vonul be székvárosába, 
Váczra, a hol is nagyban készülnek fogadására. Az ut- 
czákat már most díszítik, s UiaUulkapnkat állítanak. Gróf 
Csáky már elhagyta az esztergomi kanonoki lakását. Je­
lenleg Sujánszky Antal nagyprépost vendége. Váczott 
pedig az ünnepélyt rendező nagybizottság tegnapelőtt 
tartotta utolsó ülését, a melyen a részletes piogrammot 
egybeállitottók. Kecskemét törvényhatóságát a következő 
tagokból álló küldöttség fogja képviselni a bevonuláson : 
Kada Elek polgármester, dr. Nagy Mihály orsz. kép­
viselő, Bagi László, Dékány László és Rapcsányi 
István.

A ferenezrendiek búcsúja. A íerenezrendiek 
belvárosi templomában ma tartották meg a Portiuncula- 
iinnepet, mely arról nevezetes, hogy a kik ezen a na­
pon gyónnak," teljes búcsút nyernek. Az ünnep tegnap 
délután 3 órakor kezdődött, a mikor loretói litánia 
kíséretében kitették az ollári szentséget. Ma reggel 6 
órakor tót ének kíséretében szent mise volt, mely után 
Majzon fővárosi hitoktató tót szent beszédet mondott. 
Az ünnepi nagy misét reggel nyolez órakor Mészáros 
Kálmán atya helyettes házfőnök mondta fényes segéd­
lettel. Mise után Caesar atya, szentkút! adminisztrátor 
tartott lendületes magyar szent beszédet. Tiz órakor 
szent mise volt német énekkel és Meinzl Farkas szent- 
ferenezrendi áldozó pap német szent beszédet tartott. 
Fél 12 órakor csendes misék voltak. Délután 3 órakor 
litánia zárta be az ünnepet. A délelőtt folyamán több 
százan ineggyóntak a íerenczrendieknél. Délután meg 
tartották a szokásos lakomát, a melyre azonban, í 
zárdában folyó építkezés miatt, a méltóságokat nem 
hívták meg. A templomba egész nap valóságos zarán­
doklóé volt. A templom környékén mézesbábosok ütöt­
ték fel sátraikat és árulták a bucsufiát, melynek nagy 
keletje volt.

VIDÉK.
• Szepesvármegye közgyűlése. Szepesvármegye 

törvényhatósága — mint tudósítónk Írja — tegnap tar­
totta rendes nyári közgyűlését gróf Csáky Zenó főispán 
elnüklése mellett. A közgyűlésen mindenekelőtt elhatá­
rozták, hogy néhai Korponay Ágoston, volt megyei 
alispán emlékét jegyzőkönyvileg megörökítik. Ezzel kap­
csolatban elfogadták a főispán indítványát is, mely sze­
rint a közel negyedszázadon keresztül a megye szolgála­
tában állott alispán arezképét a megye díszterme részére 
megleshetik. A felolvasott alispán! jelentés szerint a ser­
tésvész a megye 33 községében uralkodik. A megye ál­
talános közegészség! állapota, közbiztonsága és munkás 
viszonyai kielégítők. Elhatározták, hogy a megyei utialap 
terhére 634.000 korona erejéig szóló törlesztési kölcsönt 
fognak felvenni a pesti magyar kereskedelmi banktól. 
A belügyminiszter leirata szerint Szepes-Béla nagyköz­
ségnek Ymdezelt tanácsú várossá leeodő átalakulása 
jóvá hagyatik, ennek kapcsán a törvényhatóság az át­
alakulással jaró intézkedések megtétele iránt a járási 
szolgáéiról megbízza. A közgyűlés jóváhagyja Lőcse vá­
ros "képviselőtestületének a törvényszéki palota építéséhez 
százezer korona erejéig megszavazott hozzájárulás iránti 
határozatát. Zemplénmegye átiratát az olasz borvám fel­
emelése és Szilágymegye köriratát a lejáró vumszerzö- 
dések módosítása tárgyában, tudomásul vették.

* Néppárti mozgalmak a felvidéken. Csendben 
bár, de erősen készülnek a közelgő választásokra a fel­
vidéken Azaz hogy csak egy párt készül: a néppárt, a 
mely nagyarányú akcziót fejt ki és alaposan előkészíti a 
talajt. Most még csak az előmunkálatok folynak, csak 
szervezik a mozgalmat, melyet aratás után szándékoznak 
teljes mértékben megindítani. De már most is rüplrato- 
kat osztogatnak széjjel és a plébánosok, a kik igen 
kevés kivétellel mind néppárti vezérem berek, már jó 
eleve megkezdték a fanatizálást. Mint kassai tudó­
sítónk hiteles források után jelenti, a néppárt most nem 
elégszik meg csupán a felvidéki megyékkel, hanem erő­
sen terjeszkedni akar és az eddigi megállapodások sze­
rint .abauj-Torna, Sáros és Zemplén vármegyékben 
csak kevés kerület lesz, a hol jelöltet nem állítanak. A 
néppárt ilyen erős mozgolódásaival szemben feltűnő a 
szabadelvű párt éz az ellenzék közönye. Ez a közöny 
könnyen megboszulhatja magát és elősegítheti a néppárt 
győzelmét.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 2.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. eiőfizctóinlxt, 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre .........................................40 k. — L
Negyedévre . ...... 10 . — ,
Egy hóra........................................... 3 , C0 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg 

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,Divat 
«av</oii*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koionáért. félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. József Ágost főherczeg 
feleségével ma délelőtt Budapestre érkezeti. 
Plősz Sándor igazságügy miniszter ma reggel fél 
nyolez órakor a fővárosból Dcbsináva utazott. — 
Méirkus József főpolgármester Karlsbadból utó 
korára Rajacztürdóbe érkezett.

— A román trónörökös és családja Bndapes 
ten. A román trónörökös, neje és gyermekei ma reggel 
7 óra 30 perczkor Budapestre érkeztek és innen 8 óra 
50 perczkor a bécsi gyorsvonattal, jilfréd szász-kóburg 
góthai herczeg temetéséhez tovább utaztak. A trónörö 
küst és családját a pályaudvaron Margaritescu-Qre 
canu román kir. konzul, Porutiu titkár, Lachnit 
állomásfőnök és Pavlik rendőrfőfelügyelő várták, 
magas vendégek a korai idő miatt nem szálltak ki. 
trónörökös-pár kíséretében voltak Mdme Presan udvar 
hölgy és Demetreseu Aurél őrnagy. A vonatot Sachs 
Károly udvari utazó-marsai vezette.

— A német császár flat Páriában. A német csá 
szár három fia szeptemberben Párisba megy két hónapra 
a kiállítás tanulmányozása végett. 11. Vilmos már má­
jus hónapban tett párisi útja alkalmával elhatározta, 
hogy elküldi oda fiait, azonban a császárné sokáig nem 
akart beleegyezni, hogy gyermekei Párisba menjenek 
Most azonban a regi terv már befejezett tény. A három 
herczeg egy papi nevelő kíséretében utazik a franczia 
fővárosba, hol szigorú inkognitóban Prince de Saxe 
névvel fognak időzni. Egy kölni bankárnak a Gare St, 
Lázáré közelében lévő hotelját bérelték ki három hó 
napra a porosz herczegek számára. A palotát körülvevő 
szép park is rendelkezésükre állván, egészen el lesznek 
zárva a kiváncsi párisiak szeme elől. A császárné vá 
lasztotta ki ezt a palotát a herczegek számára, hogy 
közelükben lévő protestáns templomba minden nap el 
járhassanak.

~.V!!. ' 7,
— Beteg feharozegnő. Frigyes főherczeg az idén 

Tátrafüreden nyarai. Mint jevelezőnk jelenti, a fő- 
herczegi család körében nagy a tehangoltság, mert 
a főherczeg harmadik leánya, Henriette, idegbajban 
szenved. Baját még a télen kapta s azóta már jobban 
is volt, de most ismét visszaesett. Az orvosok véleménye 
szerint azonban a főherczegnő állapota nem ád aggoda­
lomra okot.

— Alapítványt hely a budapesti hadapródisko­
lában. A budapesti közös hadseregbeli hadapród iskolá­
ban a székesfőváros közönségének egyik alapítványi he­
lye megüresedett Az ingyenes helyre azok a budapesti 
illetőségű testileg is alkalmas 14—17 éves tanulók pá­
lyázhatnak, a kik valamely középiskola negyedik osztályát 
kielégítő eredménynyel elvégezték. A kellően felszerelt 
kérvényeket augusztus 8-áig kell beadni a székes- 
fővárosi tanácshoz czimezve, a központi városháza 
károly-köruti részében az első emelet 10. szám alatt, a 
hol bővebb felvilágosítást is adnak.

— Andrée. A bátor norvég léghajós, Andrée, 
a kit már mr.napság csak mint a tudomány vér­
tanúját emlegetnek, ismét beszéltet magáról. A 
legújabb jel egy üres bója, melyet nemrégen 
Island szigeténél halásztak ki a tengerből. Andrée 
több ilyen tokot vitt magával, hogy útközben itt- 
ott belevesse őket a tengerbe s igy küldjön hirt 
magáról. A mostani bója volt a második, a me­
lyet elindulása óta megtaláltak. Az üres tok a 
tengeren eljutott lzlandig, de útközben csavarját 
meglazította a hullámverés vagy a jég nyomása s 
igy a tengerbe veszett az üzenet, a melyet Andrée 
küldött. A bóját, mint Stockholmból jelentik, teg­
nap főibontották a stockholmi akadémia üléster­
mében. A könnyű szerszám ép maradt, csak 
színe mosódott le. Külső falán ez a íölirás 
látható:

Andrée sarki expedicziója 3. SS.
1890.

A bóját összehasonlították a korábban talált 
bójával s rájöttek, hogy az elsőn hiányzik a zár 

a csavar, egyébként szakasztott mása a mos­
taninak, a mely épp oly kevés hirt hoz küldőjé­
ről, mint az első.

— Petőfi emlékezete. A nemzet nagy költője ha­
lálának ötvenegyedik évfordulóját Segesvár város haza­
fias érzelmű polgársága ma ünnepelte meg. Elég szo­
morú, hogy az ünnepélyről a központi tisztviselői kar s 
az intelligenczia távol maradt. Az ünnepélyt a segesvári 
magyar polgári kör rendezte, mely saját lobogója alatt 
kivonult Fejéregyházára a honvédemlékhez, a hol Petőfi 
Sándor is halálát lelte. Az ünnepély déli 12 órakor 
kezdődött. Mindenekelőtt a polgári kör daloskara eléne­
kelte Kovács Bálint vezetése alatt a Himnuszt, azután 
Bóta Szilárd tartott emelkedett hangú ünnepi beszédet, 
Nagy József egyetemi hallgató szavalt, Józsa Adolf 
pedig a nagy nap jelentőségét méltatta hazafias beszéd­
ben ; Jakab József és Jordán János nagy hatással 
szavalták Petőfinek hazafias verseit. Ezután következett 
a koszorúk letétele a honvédemlékre.

— Csalási kísérlet a belügyminiszter nevével. 
Egy állási kereső volt községi jegyző vakmerő visszaélést 
követett el Széli Kálmán, mint belügyminiszter nevével. 
Kispest község jegyzője, Dorfner Antal, már régebb 
idő óta fel van függesztve, s a jegyzői teendőket ideig­
lenesen Brautner Pál gyümrői jegyző látja el. A múlt 
hó 29-én ifj. Sárlcözy Pál monori főszolgabíró Ratóth- 
rúl egy hivatalos ajánlóit levelet kapott, melynek úgy 
a borítékán, valamint a level felső szélén a *M. kir. 
Belügyminisztertől* czimü nyomtatott felírás volt,
A levél tartalma a következő:

Főszolgabíró ur! Tudomásomra jutott, hogy Kis­
pesten a községi jegyzői teendőket ideiglenesen a gyomról 
jegyző látja el, a mi a két község közötti távolság miatt 
majdnem lehetetlen, ennélfogva a kispesti jegyzői teendők 
ellátására ajánlom Fiimer Ferencz okleveles jegyzőt, ki 
személyesen fog jelentkezni főszolgabíró urnái. Minthogy 
pedig tudomásom van arról is, hogy a kispesti jegyzóség 
rövid idő alatt üresedésbe jön, elvárom a főszolgabíró 
úrtól és a szolgabirú uraktól, hogy az általam ajánlott 
érdekében minden lehetőt el fog követni. Széli,*

Sárküzy főszolgabíró, a mint ezt a levelet megkapta, 
még ugyanazon órában jelentkezett nála a miniszter 
által ajánlott Fixmer Ferencz, kinek a főszolgabíró 
megígérte, hogy augusztus 1-én fog intézkedni a kispesti 
jegyzóség atadása iránt. Sárközy e közben jelentest tett 
az ügyről Beníczky főispánnak, honnan másnap azt a 
távirati rendeietet kapta, hogy a miniszter levelét a 
borítékkal együtt terjeszsze fel azonnal, s a kispesti 
jegyzóség ügyében való intézkedéseit lüggeszsze föl. 
Beniczky főispán a levelet bevitte a belügyminiszté­
riumba, hol misztifikácziónak jelentették ki a level tar­
talmát és kiadták Kafka miniszteri tanácsosnak, hogy 
az ügyet vizsgálja meg. Fixmer Ferenczet a főszolgabíró 
augusztus 1 sejére rendelte Kispestre, hogy a hivatalba 
bevezesse, de Fixmer mindeddig nem jelentkezett. Az 
érdekes levél ügyében most erélyesen nyomoznak, riiogy 
a levél íróját kiderítsék.

__ Vasnti szerencsétlenség. Nagyváradról
jelenti egy táviratunk, hogy a nagyváradi közúti 
vasút várad-velenczei állomásról jövő személy­
vonata a kanyarulatnál beleütközött az állomás 
felé haladó tehervonatija. A két lokomotív össze­
rongálódott. A tehervonaton levő Boez Jenő máv. 
tisztviselő le akart ugrani és a lábát eltörte. A 
személyvonat utasai közül Bartiia László rendőr 
két bordáját eltörte, Baton Iinréné, egy pék fele­
sége megsérült. A kár jelentékeny, a vizsgalat 
megindult.

— A belvárosi plébánia. Elkerülhetetlen, hogy az 
esküién hid építése következtében a belvárosi plébánia- 
templomot lebontsák. Hová építsék a plébániát ebben a 
telidesteli épített városban, a hol szabad tért találni 
nem lehet. Egyházi körökben is, a fővárosi hatóságnál 
is hányják-vetik ezt a feladatot. Úgy találják, hogy 
templom elég van a belvárosban, ezek a hívek lelki 
szükségletét kielégítik. Uj templomra szükség nincs a 
főváros ezen a helyén. A mi pedig a plébániát illeti, 
ezt át lehetne helyezni a lipótvárosi bazilikába. 
Még pedig olyan formán, hogy a belváros és Lipótváros 
alsó része egyesittetik mint kerület. A Lipótváros úgyis 
megnőtt és egyre terjeszkedik. A Lipótváros szintén kap 
külön plébániát és templomot, ha a főváros anyagi kö­
rülményei javultak. A külső váczi-uton akarnak előre is 
helyet szerezni. A lipótvárosi bazilikáról pedig följegyez 
zük, hogy Lipót ausztriai szent herczegnek a mellképe 
még mindig ott van a főbejárat fölött. Lipót tudvalevő 
leg Ausztria védszentje. Már most ha abban a szép 
templomban magyar szív fohászkodik a magyarok Istené 
hez hazája boldogságáért, vájjon ennek meghallgatását 
is közösügyes közvetítés juttatja a legeslegfelsőbb trón 
zsámolyához ?

— Amerikai magyarok Budapesten. Fuchs 
Miksa hazánkfia az amerikai Cincinnatiból nejével együtt 
Budapestre jött, hogy mint több amerikai lap munka 
társa, fővárosunkról leírásokat közöljön. A vendégek ma 
délelőtt tisztelegtek Halmos János polgármesternél, 
a ki Magyary Kornél fogalmazót rendelte ki a kalau­
zolásukra.

_ A börzeadó premierje. A tőzsdeadó életbelépő.
sének tegnap volt az első napja. A premierre a tőzsde- 
látogatók meglehetősen nagy számmal jelentek meg az 
értéktőzsde tágas csarnokában. Az első megadóztatott 
üzletkötést hatalmas éljenzés és taps fogadta. Ezt az 
első megadóztatott üzletet Szirmai Zsigmond kötötte 
Kardos Lipóttal. Csenevész kis kötéske volt. Össze­
vissza 25 darab osztrák hitelrészvényről szólott és a 
kincstárnak 90 fillért hozott a konyhára.

— Zarándoklat Velenozóbe. Dessewffy Sándor 
Csanádi püspök elhatározta, hogy a mikor Magyarország 
a kereszténység felvételének és királysága megala­
pításának kilenczszázados évfordulóját ünnepli, dicső 
emlékű elődjének, szent Gellért első Csanádi püspöknek 
szülőföldjére és ereklyéihez Velenczébe zarándoklatot 
vezet, ott fényes istentisztelet tartásával, , emlékkő és em­
lékzászló állításával a maga és honfitársainak kegyeletét 
és háláját nyilvánítandó a magyar művelődés ez egjig 
munkása iránt. A zarándoklat indul ez évi szeptember 
22-én, délután 3 óra 30 perczkor Budapestről a keleti 
pályaudvarból és Fiumébe érkezik 23-án reggel 7 óra- 
kor. Fiúméból indulás délelőtt 9 órakor, Velenczébe ér- 
kezes délután 6 óra tájban. Tartózkodás Velenczében: 
szeptember 24., 25., esetleg 26. és 27-én. A visszaula- 
zás Velenezéböl Udine—Fiume—Zágráb és Dombóváron 
át bármely vonattal történhetik. A velenczei ünnep- 
ségek szeptember 24-én, a mikor szent Gellért ünnepét 
Magyarországban ülik és 25-én, a mely napon azt a 
velenczeiek tartják, fognak végbe inenni és pedig mind- 
azokon a helyeken, a hol Velencze területén szent Gél- 
lédnek valamely ereklyéje van. Úgy mint: Mtirano 
szigeten a Szent Donát-templomban, a Szent Ferencz- 
rendiek Deila Vigna templomában, a Sagredo-család 
emel kezesi kápolnájában és a San Giorgio-sögel ko­
lostorának kincstárában.

— A nacztonaliaták pártja bomlik. A bonapar- 
tisták, a royalisták, a progresszisták és a plebUzczitá- 
riusok a községi választások előtt tömör egészszé, egy­
séges párttá alakultak <nacziunalisták> név alatt. Ennek 
az egyesülésnek köszönhették váratlan sikerüket haris­
ban. Az ilyen különféle elemekből alakult pártnak egy­
sége azonban nem lehetett tartós. A választások után a 
félretett ellenségeskedés és féltékenykedés újra felszínre 
került, az apró intrigák felujultat és ma mir a bomlás 
szélére juttatták a hires naczionálista-tábort. A barom 
vezér : Méline, Derouléde és Mercier, ha külsőleg 
barátságot színlelnek is, képesek volnának egymást egy 
kanul vízbe fojtani. Mind a hárman a közt.irsasagi 
elnökségre aspirálnak és eszükbe se jut pártérdekből 
lemondani egyéni érdekeikről. Rochefort nem ért 
egyet Derouléde plebiszczitumával, a bonapartista 
Cassagnac, a ki egyet ért vele, szemére veti, bog) 
önmagát tolja - lőtérbe; Drumont szemére vet 
Rochefoctnak, hogy a papokat szidja és nem eléggé 
antiszemita, Rochefortnak pedig Drumont klerikálizmusa 
nem tetszik ; Méline hívei bizalmatlanul nézik a monar- 
elásták agitáczióját a oacziouálizmus köpönyeg- alatt 
a monarchiákat pedig oyugtatlanitja Méline és M-rciei 
óvatos hallgatása. A városi tanács naczionáüsl ii közöli 
is beállt a szakadás. Egyik rész m=g mindig Messiásnak 
tartja Derouledet, a másik rész csatlakozott Arthui 
Mayerliez, a ki a minap megtagadta a száműzött hazafit 
Míg a naczionálista párt kebelében az ellentetek foly 
Ionosán élesednek, addig a köztársaságiak tábora lassan, 
de biztosan szervezkedik. Waldecic-Rousseau él 
munkatársai, valamint Loubet elnök között a l-gtöké 
letesebb egyetértés uralkodik és a kormány többsége a 
kamarában szilárdabb, mint valaha.

— Élve eltemetve. Borzasztó szerencsétlenség tör­
tént a múlt hó 30-án Besenyőn Egy szegény napSzá 
mos ember esett áldozatul saját vigyázatlansaganak, a 
kit élve eltemetett a rá szakadt föld. A sz írencsétlen 
ségről az alábbi tudósítást vettük: Sirovicza Józsi, 
besenyői lakos, hétfőn délelőtt vermet ásott az udvarán 
a mibe gabonáját és burgonyáját akarta elrakni. Egye 
dűl fogott a munkához, csupán a felesége segített nek 
a föld kihányásuban. Dói felé az asszony bement I 
konyhába ebédet fűzni. Sirovicza ezalatt is folytatta » 
munkáját. Már jó mélyen leásott, a mikor a kiásott ve 
rém falai beomlottak s maguk alá temették Siroviezát 
Az asszony mit sem gyanítva, nyugodtan főzte az ebé­
det s a mikor készen volt, kiment, hogy az urát be­
hívja ebédelni. Eleinte azt hitte, hogy férje elment vala­
hova s kiabálni kezdett utána. Egy jó negyedóráig ke 
resté, a mikor az egyik szomszéd figyelmeztette, nem 
szakadt-e rá a föld. Ekkor megkezdték a füld kihanyá 
sát s nem sokára meg is találták Siroviezát a föld alatt, 
de már ekkor megfulladt s halva húzták ki a verem, 
bői. A vizsgálat megállapította, hogy saj t vigyázatlan- 
sagának esett áldozatul, miért is a további eljárást meg 
szüntették.

— Cinkor helyett arzénlkam. Aarhusban, Dániá­
ban egy szakácsné végzetes tévedése öt ember halálát 
okozta. Úgy történt, hogy Bachen dán földbirtokos több 
barátját meghívta ebédre, a kikkel vígan mulatott. Alig 
keltek fel azonban az asztaltól, mindnyáján nagyon 
rosszul leltek s heves fájdalmakról kezdtek panaszkodni. 
Gyorsan orvost hivattak, de nem sikerült a betegek 
fájdalmát enyhíteni. Állapotuk folyton rosszabbodott l 
már másnap a földbirtokos, mostoha anyja, felesége, 
leánya és testvére meghalt. A vendégek közül i, többen 
olyan rosszul vannak, hogy alig gyógyulnak föl. Két­
ségtelennek látszott, hogy mérgezés okozta a veszedel­
met, de kezdetben nem tudták megállapítani, hogy me­
lyik étel volt megmérgezve. Az orvosok kezdetben azt 
gondolták, hogy talán romlott hústól betegedlek meg 
a vendégek, de a vizsgálat semmit sem tudott kideríteni. 
Csak később derült ki, hogy a szakácsnő tévedé'bűl 
ezukor helyett arzénikumot tett a puddingba. 
Az éléskamrában volt arzénikum a patkányok el­
pusztítására s a szakácsné összetévesztette a ezu- 
korral.

— Hajófelavatás. Augusztus hó 21-én lesz Fiumé- 
ben a «Hegedűs Sándor» nevű gőzösnek ünneplés fel­
avatása. Az ünnepélyre Fiúméba utazik a kereskedelmi 
miniszter és családja, Jókai Mór és neje és több magas- 
rangú tisztviselő.

— Nópltólet. Kegyetlen módon állott bosszút Bukin 
község lakossága egy fiatal gépészen, a kit szerencsét­
lenségük okozójának' tartottak. Mint levelezőn írja, a 
múlt hó 3í-én Bukin község szérüskertjében tűz ütött 
ki, mely az ott összehordva volt gabonát teljesen elham­
vasztotta. A tüzet a cséplőgépből kihullott szikrák idéz­
ték elő, s oly rohamosan terjedt szét, hogy az oltásról 
szó sem lehetett. A lakosság mikor a tüzet észrevette, 
jajveszékelve futott a tűzhöz, s látva, hogy gabonájukat 
nem lehet megmenteni, hosszúját Lami József gépészén 
töltötte ki, a kit bedobtak egy égő kazalba. 
Néhány ember rögtön kirántotta ugyan a szerencsétlen 
gépészt a tüzből, de már ekkor szemei kiégtek s a 
teste is összeégett úgy annyira, hogy pár perez múlva 
iszonyú kínok között meghalt. A gépész halálának 
okozóit, névszerint: Bugarszki Bálint, Ridl József, 
Floss Jakab, Schuller Adám, Kovács Gábor él 
Méhes Vincze bukioi lakosokat elfogták és bekísérték s 
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— E. Kovács Gyula emlékezete. Most múlt csak 

egy éve, hogy E, Kovács Gyulát, a kiváló tragikust és 
töltői, a Petőfi szobra alatt érte utói a halál, a fehér- 
egyházi síkon. A kolozsváriak nem tudják feledni dé­
delgetett kedvenezöket. Mint levelezőnk jelenti, az év­
forduló napján a temetőben szép emlékünnepélyt ren­
deztek, melyet a polgári dalegylet nyitott meg a 
Himnusz-szzl Ezután Szeutgyörgyi István, a ko­
lozsvári nemzeti színház tagja a következő szép beszédet 
mondotta:

<Tisztelt gyülekezet, kedves pályatársak! íme eljövénk 
s kegyelet eme virágos kertjébe, hol E. Kovács Gyulá­
nak, édes anyaintézetünk, nemzeti színházunk büszke­
ségének, színészetünk egyeteme tündöklő nagyságának s 
feiedh"tetlen pályatársunk dicsőült szellemének porhü­
velye nyugossza örök álmát. Eljöttünk, hogy az emlé­
kezet éltető erejével öntözzük meg a kegyelet virágát 
sirhalma felett, hogy illata lelkünket, szivünket átjárván, 
kedves lényét előttünk örökre feledhetetlenné tegye. 
Eljöttünk, hogy magasztos szellemének, melynek áva- 
dnzása lelkünket annyiszor ringatá örömmámor­
ban, itt e helyen hódoljunk. Rövid egy éve: 
szivünkben, lelkűnkben a keservek keservével ál­
lottunk a tátongó sir mögött, mely szemünk elől őrökre 
eltakarta. Szemünket köny boritá, lelkünket bánat 
szorongatá. Oh, mert a nagy fájdalom miatt mi 
csak a halált láttuk, pedig az az ut, melyen te közülünk 
eltávoztál, az örök fényesség, a megdicsőülés magasztos 
útja volt. Bocsáss meg, hogy örök almodat zavarjuk, de 
ide vonzott szeretetünk, hódolatunk, hitünk. A buzgó 
keresztény a Golgothára tekint, hogy hitében megerő­
södjék, a hivő muzulmán Mekka felé fordítja tekintetét, 
az igaz magyar nemzeti nagyságai emlékeihez s nyug­
helyeihez zarándokol, hogy azoknak nagy tettei, példái 
s magasztos emlékeiből menthessen lelki erőt: vallását, 
hitét s hazáját szeretni s annak javára munkálkodni. Mi 
magyar színészek hová forduljunk, ha nem azokhoz a 
magasztos röptű szellemi nagyságainkhoz, kik pályán­
kon az apostoli tisztet végezték ? Itt keresünk fel örök 
nvugvóhelyeden, hogy szellemed itt járja át meg át szi­
vünket és lelkünket és itt mondhassuk el, hogy büszke­
ség tölti el keblünket: mert téged is azok közé számít­
hatunk, kik mint vezér csillagok ragyognak színészetünk 
egén melyek fényeskedve jelölik ki nekünk tévelygőknek 
a: utat, melyen haladnunk kell. Ki úgy ereztél, mint te 
a magyar színészet iránt; ki nem üzér szellemmel, de 
nv-lved, hazád, nemzeted iránti határtalan szeretettől 
lelkesülve munkálkodtál pályádon utolsó lebelletedig: 
hgv áldva és féledhetetlen emlékedben ! Mi pályatársaid, 
kezdőnket szivünkre, koszorúnkat sírodra téve, hódolunk 
lenküit szellemednek s magasztos példaként őrizzük dicső 
emlékedet !*

Majd Tóth József a színház főtitkára az igazgatóság 
nevében gyönyörű koszorút helyezett a sírra. Az erdélyi 
irodalmi társaság és a Petőfi-társaság, melyeknek az 
elhunyt ünnepelt tagja volt, szintéo képviseltette magát 
az ünnepélyen dr. Vereényi Györgygyel, a ki költői 
lendületű beszédben díszítette lel a sirt a két társaság 
koszorújával. Végül Tompa Kálmán szavalta el ez 
alkalomra irt ódáját. Az ünnepélyt a költő emlékéhez 
méltóan, poétikus hangulatban végezték. Elénekelték az 
6 legszebb dalát, a melyet országszerte ösmer mindenki: 

Kétszer is nyit az ákáczfa virága . . •
— Véres harc* horvát és magyar mun­

kások között. Véres harczról érkezik hir a Dráva 
mellékéről, melynek három derék szegedi kubikos 
és tizenkét horvát munkás esett áldozatul. A ke­
gyetlen vérengzésről a következőket jelentik : A 
ti avaszabályozási munkálatoknál a vállalkozó nagy­
számú horvát munkást elbocsátott, mert csak im- 
mel-ammal feleltek meg kötelezettségüknek, s he- 
1 ettük dolgosabb, jóravalóbb magyar munkásokat 
1 gadott fel. Emiatt örökös volt a gyülölség a 
t orvátok és a magyarok között. A múltkor a ma­
gvar munkások közül valami tizenöten bementek 
Szimovecz községbe, hogy ott maguknak élelmi­
szereket vásároljanak. Itt véletlenül összetalálkoz­
tak az elbocsátott horvát munkásokkal és csakha­
mar eles szóváltás, majd véres verekedés támadt 
1 űzték. A verekedés hírére hirtelen összefutott a 
község férfi lakossága és a piaczon közrefogtak a 
magyar munkásokat s dorongokkal felfegyverkezve, 
i mádták rájuk. A magyarok karókat kaptak fel 
és ezzel védekeztek. Ámde az esetnek híre futott 
a Dráva parton tanyázó magyarok között is, a 
kik vagy négyszázan ásóval, lapáttal felfegyverkezve 
iirsaik segítségére siettek, s berohanva a községbe 
i! honátokat megtámadták. A magyarok csakha­
mar kiszabadították a megszorult munkastársaikat,
!• akhogy nagy áron, mert tizenkét horvát és há­
rom magyar munkás halva maradt a csatatéren. 
Ezenkívül számtalan sérülés történt. A szomszéd 
városból egy század huszárt küldtek ki a helyszí­
nére, s csak ezeknek sikerült a verekedőket szét- 
r.nvárni. A csendőrség és katonaság most állan­
dóan a Dráva parton levő munkástelepen tartóz­
kodik, mert attól lehet tartani, hogy a horvátok 
megtámadják a munkástelepet Az agyonvert ma­
gyar munkások Széli Janos, Kakuszi András és 
f.évész Janos röszkei lakosok voltak. A vizsgalat 
mar megindult s eddig mindkét részről számos 
letartóztatás történt.

— A székeljek sorsa Romániában. Tudvalevő,
i.og y Romániában az idegen nemzetiségbeliek minő bá­
násmódban részesülnek. Most legújabban az ott lakó 
székelyek mostoha sorsáról értesítenek bennünket. Pedig 
székely testvéreink néhány hónapi ott tartózkodás után 
rendesen jól megtanulják a román nyelvet s hozzáfog­
nak a legnehezebb munkákhoz is. S ennek daczára 
Romániának a székelyekkel szemben tanúsított brutális 
vselkcdése egyenesen felháborító. Az a durva bánásmód, 
a melyben a székelyek Romániában részesülnek, fölül­
múl minden képzeletet. Románia ugyanis állandóan pa­
naszkodik, hogy a magyarországi románok a legszégyen- 
Idcsebb brutalitásoknak vannak kitéve a magyar ható­
ságok részéről és ezzel a hazug vádaskodással ma­
gara tudja irányítani az egész világ figyelmét, 
hulott a román államban a kutyánál is komi* 
szabb bánásmódban részesítik az ott tartózkodó 
székelyeket. Egy galaczi gyárban csupa székely mun­
kás dolgozott a gyárvezetőség teljes megelégedésére. 
Egyszerre csak a prefektus felszólítja az idegen honos­
ságú gyártulajdonost, hogy bocsásson el vagy 50 60 
székely munkást és vegyen helyükbe kizárólag románo­
kat. Minthogy a gyáros — mint galaczi levelezőnk Írja
— erre nem volt hajlandó, a mindenható prefektus 
negyven székely munkást összefogatott és elto- 
lunczoltatta őket a határra és csak a gyárosnak a 
román belügyminiszternél tett erélyes feljelentése folytán 
térhettek vissza munkájukhoz. Ezzel azonban az ügy 
korán sem volt elintézve. A gyáros, hogy a prefektus 
tovább ne zaklassa, bevett a gyárba harmincz román 
munkást Ettől a naptól fogva a gyárban mindennapos 
volt a veszekedés. A hatóságok által íelbátoritott román 
munkások nap-nap után megtámadták a székelyeket és 
nem akartak dolgozni. Ilyen körülmények között a szé­
kelyek nem akartak megmaradni. Úgy állt végre fiplyre 
a béke, hogy a román munkásoknak fizetés napján egy­
szerűen kiadják a bérüket, de semmi munkára nem 
kötelezik. Ennek a munkabérnek kétharmadát a vállalat, 
egy harmadát pedig a székely munkások fizetik közösen. 
A brailai kikötőben a fuvarozással foglalkozó székelyeket 
leinapi bérért kényszeritették a teljes napi munka elvég­
zésére s a ki a fuvarozást megtagadta, azoknak a romá­
nok szétrongálták fuvarjaikat és rettenetesen elverték 
őket. — Íme Így bánnak Romániában a magyarral 1

— Paty de Clam beszéltet magáról. Paty de 
Clam, a Dreyfus ügyben olyan szomorú hírnévre ver­
gődött vezérkari őrnagy, a kit azóta büntetésből szolgá­
laton kívül helyeztek, ismét belekerült az újsá­
gokba. A napokban levelet irt a hadügyminiszter­
nek, kérve, hogy engedje elmenni a Khinába 
távozó csapatokkal. André hadügyminiszter azon­
ban visszautasította Paty de Clam kérését azzal 8 
megokolással, hogy a «hírhedt» őrnagy büntetésből he­
lyeztetvén szolgálaton kívül, ilyen megtiszteltetésre, mint 
a khinai expediczióba küldés, nem tarthat igényt.

— Rejtélyes öngyilkos. Szegeden ma dél­
előtt a Tisza-szállóban egy 28 év körüli előkelő 
külsejű szép fiatal úri ember agyonlőtte magát.
A rendőrségnek Molnár György budapesti keres­
kedelmi utazó aláírással levelet hagyott, melyben 
azt kéri, hogy a nála talált czim nélküli levél- 
boritékot ne bontsák fel, hanem szivére helyezve, 
vele temessék el. E levélboritékot a rendőrség 
felbontotta. Egy szép női arczképet és egy női 
hajfürtöt találtak benne. A Molnár György nevet 
az öngyilkos, mint levelében állítja, álnévül hasz­
nálta, hogy hozzátartozói föl ne találhassák. Úgy 
sejtik, hogy az ismeretlen öngyilkos huszártiszt és 
férje egy ősmert művésznőnek.

— Két év múlva felfedezett rablógyilkoséig. 
Lőcsei levelezőnk Írja: Két évvel ezelőtt együtt szolgál­
tak Virosztek Jakab zelyovi földesurnái Kaminszki 
Ádám hadasfalvi és Osinszki Kázmér lengyel szárma­
zású juhászlegények. Ez időben egy júliusi estén, Ka» 
minszki egyszer egyedül ment haza a nyájjal s a gaz­
dájának azt mondta, hogy a lengyel megszökött. Á do­
lognak nem tulajdonítottak jelentőséget és a lengyel 
szökését el is felejtették. Csak most, két év múlva de­
rült ki, hogy Kaminszki társát harmincz krajezárnyi 
keresményétől megfosztotta és azután meggyilkolta. Hogy 
a gyilkosság titokban maradjon, a lengyel holttestét az 
utszéli árok partján el is ásta. Most aztán a nagy eső­
zésektől keletkezett áradat a holttetemet kimosta a föld­
ből és a nyomozás megállapította a juhász bűnét. Ka­
minszki Ádám a lőcsei ügyészségi börtönben várja meg­
érdemelt büntetését.

— Az asszony bűne. Bukarestnek egyik csendes 
negyedében néhány év óta egy Juon Vasilescu nevű 
fegyvergyári munkavezető lakott csodaszép. 26 éves fele­
ségével. Vasilescu életerős 35 éves férfi volt, a ki imádta 
a nejét. A házasságból két gyermek született. Egyszerre 
vége szakadt a nagy boldogságnak. A szép asszony egy 
napon eltűnt három esztendős kis fiával. Vasilescu min­
den eszközt felhasznált, hogy a hűtlen asszony hollétét 
felfedezze s végül egy hónap után megtudta, hogy vad- 
házasságban él egy törvényszéki jegyzővel. A szerelmes 
ember könyörgéseire az asszony végre elhatározta, hogy 
visszatér hozzá. A házastársak kibékültek egymással. A 
legelső éjszakén pedig Vasilescu felkelt s nyugodtan alvó 
feleségét szíven lőtte- Egy lövéssel megölte a kis fiúcskát 
is és aztán íóbelötte magát.

— Farkasok. Brassó- és Fogarasmegye területén 
bizonyos erdőrészekben farkasok ganizdulko Inak. Nem­
rég a krizbui határon egy ökröt fogtak le és ettek 
meg. A mull hó 25-én ejjei pedig a barczaujfalusi erdő­
ben, köze! az Újfalu és Szunyogszék közt levő törvény­
hatósági úthoz, két lovat pusztítottak el.

— A oaéplés áldozatai. Az a könnyelműség, a 
melylyel nálunk a cséplőgépek körül eljárnak, szinte 
megdöbbentő számú áldozatot követel a szegény mun­
kásnép köréből. Alig van nap, hogy egy-egy súlyos, 
vagy épp-n halálos balesetről ne érkeznék hir. Újabban 
megint a következő végzetes szerencsétlenségek fordultak 
elő, melyek, mint a vizsgálatok kiderítették, mind elke­
rülhetők lettek volna, ha megvan a boldogtalanokban a 
kellő elővigyázat. Szerb-Szent-Léleren Reder Ferencz 
gépészt, a ki a mozgásban levő gépen valamit igazítani 
akart, a gép szíja elkapta s magával vontatta a cséplő­
gép kerekei közé, hot szörnyet halt. Mire a gépet 
megállították, a szerencsétlenül járt gépésznek csak 
össze roncsolt holttestet tudták a gép közül kihúzni. A 
nagybecskereki határban is hasonló szerencsétlenség 
történt: Rozner Ervin földbirtos uradalmában csépel­
tek s a cséplőgépnél Joszics Jován volt alkalmazva, 
Joszics munkakörben egy feloldatlan búzakévét dobott 
be a gépbe, a mitől aztán torlódás támadt. Mikor észre­
vette Joszics a hibát, utána kapott a kévének, hogy azt 
szétoldja, e közben azonban a cséplődob elkapta Joszics 
kezét s az egész embert berántotta a dobba, hol 
végtagjai teljesen szétroncsolódtak. Nagy nehe­
zen sikerült a gép közül kiszabadítani, de utana 
pár perez múlva meghalt. — A harmadik szeren­
csétlenségnek két fiatal leány esett áldozatul. Mehnezén 
Vojnovics Vládó birtokán, fent a cséplőgép tetején két 
leány dolgozott : Vukasin Szavát a és Peresstyin 
Mara, a kik az etető kezébe adogattak a kévékét. Egyik 
Luzakazalnak a cséplését végezték be, a mikor a két 
leány a cséplő tetején szétszóródva volt gabona össze­
söprésével foglalkozott. E közben a mozgásban levő gép 
elkapta az egyik leány szoknyáját és berántotta a dobba, 
a másik leány utána kapott a pajtásának, miközben 
megcsúszott és ő is beleesett a dob közé. A gépet meg­
állították ugyan, de már akkor Vukatiu Szavétanak 
mindkét lába és egyik keze, Perestyin Marának az 
egyik lába és egyik karja le volt szakítva. A 
két leány elvérzés következtében másnap meghalt. — 
Szegeden az alsóváros! gazdaszüvetkezet cséplőgépe tett 
egy munkást örökre nyomorékká, ha ugyan szintén bele 
nem hal borzasztó sebébe. A szerencsétlen embert Tóth 
Jánosnak hívjak s a gép mellett etetőnek volt alkal­
mazva. Munka közben a kazalról leugrott egy másik 
munkás, a ki Tóth Jánosnak neki ment. Így jutott a 
boldogtalan ember a cséplőgép közelébe, melynek szíja 
kiszakította a jobb karját. A megcsonkított mun­
kást a városi közkórházba szállították.

— Gyilkos villám. Fűrészen a napokban nagy zi­
vatar vonult keresztül, tarkítva gyakori villámcsapással. 
A zivatar alatt Bandrovicz János volt községi bíró a 
feleségével, a menyével és nyolezéves unokájával az ud­
varon tartózkodott, mikor hirtelen a villám lecsapott a 
ház udvarára, még pedig olyan végzetesen, hogy három 
emberéletet oltott ki. Sandrovicznét, a menyét és 
nyolez éves kis unokáját ugyanis agyonvágta, 
mig a távolabb álló gazdát csak földhöz ütötte. Mikor 
az eszméletét vesztett gazda magához tért, nagynehezen 
oda vánszorgott szeretteihez s élesztgetni próbálta őket. 
De hiábavalónak bizonyult igyekezete, azok többé nem 
adtak életjelt. mert a villám egy pillanat alatt kioltotta 
életüket. A szerencsétlen véget ért ^áldozatokat általánes 
részvét mellett temették el.

— Öngyilkos földbirtokos. Miskolczról szenzácziós 
öngyilkosság hírét hozza a távíró, Komjáthy Bertalan 
negyvenhat éves földbirtokos ott ma ismeretlen okból 
agyonlőtte magát. Bővebb részletek hiányoznak.

_ Betörés. Nagybecskerekről táviratozzák a rend­
őrségnek, hogy ott ma éjjel Stagelschmidt Jánosnál 
betörő járt és a lakásból ellopott: két ezüst gyertyatar­
tót, egy ezüst dohányzó-készletet, két ezukortartót, egy 
ezüst szardinias szelenczét, egy ezüst tányért, kanalat és 
egy ezüst talczát. A lopott tárgyak értéke körülbelül 
7000 korona.

— Orvosok Loubetnél. A párisi orvosi kongresszus 
résztvevőit Loubet elnök ma az Elisée-palotában fogadta 
és közülök többekkel beszélgetésbe elegyedett.

— Betörők garázdálkodása czimü tegnapi hírünk 
legjobban igazolja, hogy betörés ellen a legbiztosabb 
óvszer betöréses-lopás elleni biztosítást kötni az 
Assicurazioni Generali, trieszti általános biztosító társa­
ságnál (Dorottya-utcza 10.)

= A román zsidók vissontagságal. A román 
emigránsok ma készültek útnak indulni uj hazájuk felé, 
azonban az utolsó pillanatban olyan akadályok hárultak 
tervük végrehajtása elé, hogy most már könnyen meg­
történhetik, hogy vlsszatolonczolják őket Romániába. Az 
érdekükben indított gyűjtési mozgalom ugyanis ma be­
fejeződött. A Sándor Pál buzgó vezetése alatt működő 
segítő bizottság fényesen oldotta meg feladatát. Tegnap 
estig 90.000 korona gyűlt össze. A mai délelőtt folya­
mán újabb 10.000 korona érkezett be és Így az összes 
gyűjtés délben kerek 100000 koronára rúgott. Báró 
Bánffy Dezső ma délben megjelent a Schlesinger és 
Polákovits ezég Ferencz-József-rakparti irodájában, 
hogy kifejezze Sándor Pálnak elismerését azért a buzgó 
és önfeláldozó munkásságért, a melylyel a kivándorló 
román zsidók nyomorúságát enyhíteni igyekszik. A ki­
vándorlók utjának irányát és idejét illetőleg a segítő- 
bizottság abban állapodott meg, hogy 240 személyt ma 
este bocsát útnak. Ezek este 10 óra 40 pereskor a 
ferenezvárosi pályaudvarból indultak volna közvetetlenül 
Brémába, hogy onnan hajón New-Yorkba vitorlázzanak. 
New-Yorkból pedig a terv szerint vasúton Kanadába 
: ■llitotlák volna őket. A másik csoport pedig a hol­
napi sza-nbat-előestét tekintve, csak szombaton estére 
készült év witul yaló útjára, Kanadába. Ezt a 
tervet azonu.. egy ma délután érkezett távirat 
dugába döntötte A segítő bizottság ugyanis az 
Alliance Israélite ncwyorki megbízottjától táviratot 
kapott, a melyben tudatja, hogy a kivándorlási bizottság 
meg fogja tagadni a kivándorlóktól a partra 
szállási engedélyt. A leverő bú- a már útra készü­
lődő emigránsok között óriási kousiernácziót okozott. 
Hangos zokogással borultak egymás nyakába a boldog­
talanok és utolsó reménységüktől megfosztva, kétségbe­
esetten majd mindegyikük öngyilkosé igot emlegetett. Az itt 
rekedtek sóvár szemekkel néztek mint indul útnak kö­
zülük negyven ember. Tizennyolcz asszony, ugyananvi 
lány és négy férfi, a kiknek családja már Londonban 
van, odautaztak. Mindegyikük 160 korona útiköltséget és 
szabad utazást kapott. A többiek még itt vannak. A se­
gítő bizottság elnöke, Sándor Pál, a távirat vétele után 
rögtön táviratilag fordult az Egyesült-Államok kormá­
nyához és bécsi nagykövetségéhez, valamint a külügy 
minisztériumhoz és remélik, hogy a partra szállási en­
gedélyt kieszközölhetik. Addig azonban a külső sorok- 
sári-uti Neptum-telep siralomház lesz.

«= Elfogott zsebtolvaj. A mentőknek tegnapi rózsa­
ünnepélyén elfogták Buda Gusztáv 26 éves faczér pín- 
ezért, a ki a tolongást arra használta föl, hogy rendes 
mesterségét, a zsebtolvajlást kultiválja. Szerencsétlensé­
gére egy úri asszony telten erte s most a rendőrség 
börtöneben ül. A jómadár eddig hatszor ült fegyházbau 
betörésekért és zsebtolvajlásokért,

= Benzinrobbanás. Ma déiulán Hoffmann festék- 
kereskedő Döbrentei-utcza 22. sz. m alatt levő üzletének 

pinezéjében húsz liter benzin fülrobbant. A robbanás 
ereje olyan nagy volt, hogy az üzlethelyiség ajtaja és 
ablakai beomlottak. A pinezében támadt tüzet a tűz­
oltók lokalizálták. Oltás közben az egyik segéd kezén 
könnyen megsérült. A kár 6000 korona.

= Hirtelen halál. A szentháromság.téren ma éjjel 
egy munkásnak látszó ember hirtelen rosszul lett s 
eszméletlenül teiüit el. Bevittek a R- kus-kórházba, a 
hol azutan a nélkül, hogy eszméletét Visszanyerte volna, 
meghalt.

= Vasúti baleset. Az összekötő vasúti hid közelé­
ben ma délut.in 5 órakor a 3032. számú mozdony, 
a melyet Máday Gusztáv mozdonyvezető vezetett, 
összeütközött egy veszteglő tehervonatiak Baleset nem 
történt, csak néhány kocsi rongálódott meg. A rendőr­
ség megindította a nyomozást.

= Baleset. Tegnap éjszaka háromnegyed egy órakor 
a rákos! rendezó-palyaudvuron haleset érte Som Sán­
dor tizenkilencz esztendős kocsitolót. A waggonok tola­
tása közben Ugyanis az egyik kocsi a váltónál kiugrott 
és Somot elütötte. A szerencsétlen embernek ezomb- 
csontja törött, ezen kívül pedig apróbb zuzódásokat 
szenvedett. A mentők a Rökus-kórhazba szállították.

= Gyújtogató kis leányok. Ma este a ménesi-ut 
70. szám alatt levő telkeit Elman Karoly vendéglős 
6000 koronára biztosított széna asztagja kigyuladt és tel­
jesen a lángok martaléka lett. A hatalmas tűz visszfé­
nye messze bevilágítottá az eget és a városban rendkí­
vüli tűzvész Iliiét költötte. A közelben dolgozó munká­
sok közvetlenül a tűz kitörése előtt két kis leánykát lat­
iak elfutni onnan és ezért azt hiszik, hogy a veszedel­
met ezek okozták.

= Betörés. Kerpel Vilmos gyógyszerésznek a Lipót- 
körut 28. szám alatt levő ház első emeleti lakásában 
ismeretlen betörőn garázdálkodtak s onnan mintegy 80U 
forint áru ruhaneműt és ékszert elloptak. A rendőrség 
keresi őket.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Uránia színház. Az Uránia színházban holnap 

ismét a népszerű Milücker-operett: a Viczeadmirális 
kerül színre, melyet eddig mindig telt ház előtt adtak. 
A sikerre való tekintettel a darab a hét minden napjára 
ki van tűzve előadásra.

— Fővárosi nyári színház. Pénteken lesz a 
Sulamith czimü zsidó daljáték bemutatója a krisz­
tinavárosi színkörben. A darabból a főbb szerepek a 
következőkép vaunak kiosztva : Monaok — Csolnakosi 
Gyula, Sulamith — Sugar Aranka, Absolon — Rad- 
ványi Dezső, Abigail — Szende Anna, Ziugitang — 
Virítgháti Lajos, Dajka — R. Völgyi Ilonka, Főpap 
— Mihályi Ernő, Avidonoh — Faragó Ödön, Jere­
miás — Stoll Károly, Beliezár — Krémer Jenő. — 
A daljátékban előforduló Kohl-Nidreh-1 Mihályi 
Ernő lógja énekelni, jt— A Főbb mint királyné 
czimü színműből ma tartották az első rendelkező próbát 
a színpadon. — A Felfordult világ czimü franczia 
operettből nap-nap mellett tartanak póbákat a zongora­
teremben.

— A városligeti szlnközben holnap pénteken 
Jtémeth József és Gyöngyi Izsó vendégfelléptével meg­
ismétlik A kolduló barát és a megvadult szabó 
czimü életképet.

— Kassal színészet. A kassai színkörben nap-nap 
után nagy közönség látogatja az előadásokat. E hó 1-én 
búcsúzott jel Jajbözünségtől;^d?z a s-z^A-z Gusztáv, a vígszín­
ház tagja, a ki egy hónapig vendégszerepeit Kassán. A 
jövő hét folyamán Gál Gyula fog vendégszerepelni. 
Legközelebbi újdonság Palásthy Marczel hírlapíró 
Darázs mérge czimü eredeti népszínműve lesz, mely­
hez a zenét Virányi Jenő, a kassai színház karmes 
tere szerzett?.

— Vidéki színészet. Gergely Giza, fiatal subrett- 
primadonnát, a ki legutóbb a győri közönségnek volt a 
kedvencze, a pécsi nemzeti színházhoz szerződtették. Özv. 
Tiszai Dezsőné, a színház igazgatónője, a ki a leg­
kitűnőbb magyar primadonnák közé tartozik, tekintettel 
mély gyászára, nem fog fellépni, de a maga helyére 
Gergely Gizát allitje ki, kinek temperamentumus játé­
kát és kedves egyéniségét a fővárosi közönség is ismeri.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ofen-Pesth helyett Budapest. Bécs 

városának tanácsa elővette a jobbik eszét. Meg­
riadt attól az erélyes és öntudatos fellépéstől, a 
melylyel Budapest és az egész magyar közönség 
az ország fővárosának Ofen-Pesthre való arczát- 
lan elkeresztelése miatt visszatorlásra készült. A 
Lueger-féle bécsi kereskedők egymásután kapták 
vissza ily módon czimzett leveleiket. Ettől ijedtek 
meg. Ezért érkezett ma a főváros tanácsához 
Bécs város hatóságától olyan levél, a melyen ez 
volt a czimzés: Budapest, in Ungarn. Féltették a 
bőrüket a íöllázadt hazafiasság megtorló állás- 
foglalásától.

— A vendéglők és kávéházak uj rendje. A
vendéglősök és kávésok szabályrendelete, a melyet tizen­
hat esztendővel ezelőtt csináltak, elavult s nem felel meg 
a közegészségi, közrendészeti és ipari követeléseknek. A 
tanács jogügyi osztálya most egységes szabályrendelet­
ben oldja meg a rendezetlen kérdéseket. A szabályren­
delet megszerkesztésekor az ügyosztály a közönség és az 
iparosok érdekeit igyekezel rnegegyeztetni s gondja volt 
arra, hogy ezeket az iparágakat úgy szervezze, hogy 
az idegenforgalmi akczió már biztosan támaszkodhassék 
rájuk.

A szabályrendelet a borozókat és az automata-büfféket 
is a vendéglők közé sorozza s kimondja, hogy fogadó, 
vendéglő, kavéház, kávémérés, korcsma, sorház és pa- 
linkamérés nyitására csak magyar állampolgár kaphat 
engedelmet. Vendéglőt vagy kávéhazat templomhoz, is­
kolához, kórházhoz vagy közhivatalhoz száz méternél 
közelebb nyitni nem szabad. Minden helyiségnek az 
utczáról bejáratának kell lennie. Az üzlettulajdonos fe­
lelős alkalrnazottaiért s köteles gondoskodni arról, 
hogy alkalmazottaik a vendégekkel tisztességesen bán­
janak s hogy üzletükben semmiféle erkölcstelen­
ség ne történjék. Kávéház csak utczai földfeletti 
s legalább százötven négyszögméter alapterületű 
helyiségben lehet. A kuvéházban legalább két rendes 
nagyságú tekeasztalnak kell lennie. Kaveházban csak a 
következő ételt és italt szolgálhatják ki : kávé, tea, csaja, 
csokoládé, aludt tej, tejfel, tejszín, jegeskavé, fagylalt, 
limonádé, gazőz, szörp, szódavíz, ásványvíz, sütemények, 
gyümölcs, sajt, vaj. tojás, hideg es meleg hentesáruk és 
az italmérési engedeleraben fölsorolt szeszes italok. A 
kavemérést csak este tizenegy óráig, a páhnkamérést 
pedig este tiz óráig szabad nyitva tartani, Pálinkaméres- 
ben az italméresi engedelemben fölsorolt szeszesz italo­
kon kívül inast árulni nem szabad. Tehat sem teát, 
sem grokkot, sem szódavizet. A szabályrendelet elleti 
%í-okét egy koronától hatszáz koronáig büntetik. Ven- 
dvganen, korcsmában vagy sorházban lakni nem sza­
bad. 1-koiaköteleseket csak akkor szabad az üzlettulaj­
donosnak a helyiségekben megtűrni, ha a gyermekek 
felnőttek társaságában vannak. A vendéglők, kávéházak, 
korcsmák és sörházak záróóraját a szabályrendelet el­
törli s ezek az üzletek ejjei-nappal állandóan 
nyitva lehetnek. A rendőrség azonban közbiztonsági 
okokból egyes le !y .-egekre barom hónapi időre a záró- 
ónt elrendelheti. V- : iéglőben, kavehazban, korcsmában 
és sorházban rézfuvc- T.gszerrel es dobbal este tiz 
óráig, vegyes zeneka: ..1 tizenegy óráig, vonós és 
fafuvóhangszerrel éjjeli egy óráig szabad muzsikálni.

— a Dana-part víi'amos vasútja. A Duna- 
parton, a korzó mentén mi i teljesen elkészült a villa­
mos vasul építményé. Jelen, g az alsó rakodópartró! 
fölvezető lépcsőz eteket készítik ' az egész építményt 
betonfödéllel látják el. A vasul mentén az egész terri­
tóriumot elfalazzak, a melyek maud raktáraknak ingnak 
szolgálni. A parti vasul tudvalevő! g a Ferencz Józsel- 
téren megy majd az akadémiához, s r. -meket mar itt is 
lefektették, a miért is a bérkocsi-állom st részben át­
helyezték a térnek a gyalogjáró felé cső i lére.

— A Gellérthegy robbantása. A Gii.érthegy rob­
bantási munkálatait tudvalevőleg hetek előtt beszüntet­
ték. Azóta a vállalkozó s a tanács, illetőleg u rendőrség 
részéről vitatkozások folytak, a melynek vége az lett, 
hogy a robbantásokat a héten újra megkezdik, E miatt 
azonban sem a villamos vasúti, sem a közönséges 
kocsiközlekedés nem szenved. A villamosok ép oly me­
netrenddel közlekednek, a mint eddig, a mennyiben a 
íobbantasi munkaiatok csak éjfél után veszik kez­
detüket.

— A kórházi főorvosok mellékfoglalkozása A
tanács nemrégiben kimondotta, hegy a főváros küzku- 
házaiban alkalmazott főorvosok más intézetnél orvo^ 
vagy főorvosi minőségben nem működhetnek, S nyilut- 
kozaltetrlre hívta fel a szóban forgó főorvosokat, jelent­
sék be, melyik állásukat tartjuk rm g, a fővárosnál viselt 
tisztségüket-e, vagy a másikát. Mar valamennyi fel­
szólított beterjesztette jelentését, a mely szerint mindenki 
Készséggel lemond mellékfoglalkozásáról s most egy 
egesz sereg ernberbar-ti intézmény van főorvos nélkül, 
mivelhogy a legtöbb ilvm mü társadalmi intézménynél 
alig van a főorvosnak valami csekély fizetése.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar vöröskereszt egyesület igazgató­

sága most zaria le a központi kezeles első félévi szám­
adásait. Ezek szerint a liat hónap alatt az összes folyó 
bevételek 138.708 k. 77 fii. rúgtak 128.478 k. 77 fii. 
kiadassa! szemben, vagyis bevételi többlet 10.230 
korona.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sima ismét elitéivé. Szentes város hír­

hedt alakja, az erősen rovott múltú Sima Ferencz 
ismét beszéltet magúról. Mint levelezőnk távirati­
lag jelenti, a szentesi járásbíróság Sma Feren- 
czet Bolyo közjegyző megragalmazása miatt 
egy hónapi fogházra Ítélte. Vájjon sikerül-e Si­
mának ismét kijátszani az igazságszolgáltatást és 
kibújni a becsukatás alul, a mint azt már szám­
talanszor megcselekedte ?

SPORT.
— A müncheni sakktorna. A müncheni sakktorna 

versenyzőinek ma szabad napjuk volt, a melyen csak a 
félbe maradt játszmákat fejezték be. Maróczynak, a 
kiváló magyar mesternek, két játszmát is kellett befe­
jeznie. Ezek közül a Bűmnél játszott győzelmével vég­
ződött, Berger ellen azonban vereséget szenvedett. Burn 
még legyőzte Billecard t. A versenyzők állása a kilencze- 
dik forduló előtt a következő: Schlechter 7, Pills- 
bury G (1), Marco 6, Maróczy G, Cohn 4V2, Ja- 
nowski 4!/2, Burn 5, Popiel 4, Wolff 3V2 C1)’ 
Showalter 3'/5 (1), Berger 3*/2 (1), Billecard 2V2, 
Gottschall 2 (1), Halprin 2 (1), Jacob 1 (1) 
és Bardeleben 1.

— Éjjeli turistakirándulás, Á magyar turista- 
egyesület budapesti osztálya augusztus 5-én kirándulást 
rendez a Dobogókőre. A kirándulók augusztus 4-én 
este 7 óra 50 perczkor indulnak a nyugati pályaudvar­
ról Döuiös megállóhelyre, a honnan a Dunán való át­
kelés után gyalog mennek a Körtvélyesi puszta érinté­
sével a Dobogókőre Reggel a Két bükkfa-nyergen át a 
mexikói erdővédi lakhoz mennek, onnét a Marúthi-he- 
gyeken és a Vaskapun at Esztergomba mennek, a hon­
nan hajón térnek vissza a fővárosba.

— Budapest—siófoki távverseny. Magyarország 
t ’ klasszikus kerékpárversenye ez évi augusztus 5-én 
kerül ötödször eldöntésre. Ez a nagyszabasu verseny 
az évek folyamán kivált a versenyzők számaránya foly­
tán (1898-ban : 3G6, 1899-ben : 306) a kontinens leg­
nagyobb kerékpárversenyévé fejlődött. Első győztese 
1896-oaii Eichhorn Emil, 1897-ben Uillemot Ferencz, 
1898-ban Bauer Sándor, 1899 ben Papp Ferencz 
volt. Az értékes vándordíját 1897-ben a «Hunnia» M. 
B. C., 1898-ban a «Condor» K. E. és 1899-ben a 
«Vándorkedv» K. K. nyerte ei. Az idei versenyben első 
helyért a legtöbb esélylyel indulók közé sorolják Papp 
Ferenczet és Gerger Ferenczet. A nevezési zárlat ez évi 
augusztus 1én a lipótvárosi sörcsarnokban (Dipól-1 
körút) lesz. indulás 5-éa reggeli négy órakor 
foki vámtól.

— Gyaloglóverseny Budapestről Parisig. A ra. 
kir. közoktatásügyi kormány 600 korona dijat tűzött ki 
annak a középiskolai tanulónak, a ki Budapestről gyalog 
legelsőnek érkezik Parisba a kiállításra. A £versenyrn 6 
tanuló jelentkezett, kiket két csoportra osztva az egyiket 
Bécs, a másikat Fiume felé útnak bocsátottak. A fiumei 
csoport három 16—17 éves budapesti főreáliskolai ta­
nuló tagja, szombaton este Nagykanizsára érkezett. Más­
nap reggel már folytatták utjokat. Útirányuk : Fiume— 
Milano—Dijon—Páris, s az egészet 40 nap alatt szán­
dékoznak megtenni. Budapestről 5 napig jöttek Kani­
zsára, van még 35 napjuk a hátralevő nagy ut megté- 
tételére. Fejenkint minden napra egy korona költséget 
kapnak és ebből kell magukat fentartaniok egész Parisig, 
a hol jelentkeznek kell a magyar kiállítási blzottságnál.

— ITiszti lóversenyek. Székesfehérv rótt ma dél­
után fényes sport-ünnepély voit. A Tolnáról összponto­
sított 12. uhlanusezred tisztikara kitünően sikf rült lóver­
senyt rendezett, melyet rendkívül nagy és díszes közönség 
nézett végig. Versenyhirák voltak Zurna Károly altábor­
nagy, Lyro Emil és Koller Viktor ezredesek es *lbele 
Vincze alezredes, indító volt báró (Jornard kapitány. 
A részletes eredmény a következő:

I. Akadályverseny. 3200 méter. Első Zoller fő­
hadnagy Sireje, második Nairz főhadnagy Javája, 
harmadik Tunkl főhadnagy JVerinája.

II. akadályverseny uhlánusoknak. 3200,'méter. Első 
Mantz Ferencz.

III. Sikveraeny. 2400 méter. Első Dióssy főhad­
nagy Dolly ja, második gróf Meran Grenadier je 
lov. Zoller főhadnagy, harmadik Gourard főhadnagy 
Gayaja.

IV. Gátverseny altiszteknek. 3200 méter. Első 
Filipics Sánndor.

V. Vadászverseny. 5000 méter. Első gróf Stad- 
nicki tiszthelyettes Prorne+heuca, második Yocher 
hadnagy Siestája, harmadik Zrodlorski tiszthelyettes 
Socialist ja.

VI. Akid ily verseny. 4000 méter. Első König 
hadnagy Fiion ja, második Courard főhadnagy Mii- 
tikét je, harmadik «Nairz főhadnagy Zentája, lova­
golta Zagorski hadnagy.

A nyertesek értékes dísztárgyakat kaptak. Este fényes 
banket volt a magyar király fogadóban.

— Magyar tornász győzelme Parisban. Az or­
szágos bizottság által kiküldöttek közül Kakas Gyula, 
a Budapesti tornaklub ismert tagja, szép sik rt ért 
el a Parisban tartott tornasz-vil igbajnoksági ver­
senyeken. A rendkívül nehéz összetett verseny vasár­
napon és hétfőn folyt le, mindig reggel 5 órától kezdve.
168 versenyző mérkőzött nyújtón, korláton, lovon és 
gyürühintan kiváló szép kötelezd és szabadon választott 
szertornázásban, sik területen müszabadgyakovlatokkal, 
távol- és magasugrással, rúdugrással, súlyemeléssel. 
kakas Gyula, áí nemrég a Sopronban tartott magyar 
tornaszövetségi versenyen az összetett tornáz is első győz­
tese lett, most a világ minden részéből összesereglett 
tornászok közt is előkelőén szerepelt, a mennyiben uő 
százalékkal az egyáltalán élét hető park számból 
fényes tiszteietdijat és a döntő-le qualifikaio oklevelet 
nyert, a mi klubtársának, Bauer Rezsőnek múltkor 
elért diszkoszdohás-világhajncksága után azért is feltűnő, 
mert a rendkívül szigorú feltételeket s a vers ny k tö­
megét tekintve, alig képzelhető olyannyira általánosan 
kifeji élt atnateiu-tornász, ki a maximális ponts.íá- 
mot elérni képes legyen. Még meglepőbb, hogy a távol- 
ugrás versenyéb°n legyőzte az összes résztvevőket s 
ez^rt külön oklevelet és aran; érmet kapott jutal­
muk Kakas Gjuia a verseny u$an Londonba., aztán 
pedig a nagyobb német városokba utazik a gimnasztika 
ottani viszonyainak tanulmányozására.

Hottinghruxmi lóversenyek.
VII. nap. Augusztus -i.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rendkívül érdektelen volt a kottingbrunni mai, hetedik 
napja. Kevés ló fűlött az egyes dijakért, sőt a nap fő-

rs-mvének, az 5000 koronás államdijnak startjához
mdössze kél ló állott: Duenna és Da kommt sie 

s r ktt rósz ló közül Da kommt sie lett a győztes.
Máskülönben csak az volt érdekes, hogy a verhetetlen­
nek hitt Frangepán vereséget szenvedet a kétéves ver­
senyben Kalupritól.

A részletes eredmények ezek:
I. Háromévesek gátversenye. 3000 k. 2400 m.

1. Hg. Auersperg F. sm F>kir 661/2 lov. Williamson
2. Biaskovich E. sm .Ivar TI. 64 kg. » Morton
3. Mautner V. stpm Sherman 64 kg. » Wheeler 
0. Mr. Lincoln pk Suada 66Vo kg.

Biztosan két hosszal nyerve, hat hosszal harmadik.
Tot. 10 : 56, helyre 50 : 129. 61.
II. Kétéves nyeretlenek versenye. 2000 k. 1000 m.

1. Lov. Wiener stpm Kalnpri 56 kg. lov. Hyams
2. Dréher A. pm Timor 56 kg. > Adams
3. Gr. Degcnfeld I. Frangepán 56 kg. > Wilton 
0. Guttmann L. pk. Prima 54'/2 kg.
0. Br. Harkányi J. pk Carmela 54\5 kg.
0. Gr. Festetich T. sk Gay Agnes 54V2 kg.

Könnyen másfél hoszszal nyerve, har*

ez évi j&ü 
(Lipót-^f 
buda- I

egy hoszszal
madik.

Tot. 10:69. Helyre: 50 143, 101.
Ili. Kétévesek eladó ver senye. °000 k. 1000 n.

1. Königwarte;- Sporting Lady 53 kg. lov. Adams
2. Mautner V. pk Stridif uer 46’/2 kg. » Wilton
3. Gr. Orssicli P. pk lka 491 2 kg. » Buiford 
0. Guttmann M. pk Barbara 49kg.
0. Capt. Harry stpk Lady Ibe 40V2 ííg.
0. Mautner V. pm Philharmoniker 48 kg.
0. Schneeberger C. sm Auctionator 48 kg.
0. Ugyanaz sm Feuerbach 48 kg.

Biztosan 3/4 hoszszal nyerve, nyakhoszszal harmadik. 
Tot.: 10 : 30. Helyre: 50 : 60, 62, 59.
A győztest megvette Pechy Andor 6000 koronáért.
IV Allamdij. 5000 k. 2400 m.

1. Szászbereki m. Da kommt sie 50*/2 lov. Buiford
2. B. Springer ti. 3c Duenna 55'/2 kg. » Hyams 

Könnyen négy hoszszal nyeve.
Tot.: 10 : 16.
V. Hanndicap. 2000 k. 1400 m.

1. Mr. Newmarket 4é pk Isolde 46 kg. lov. Slack
2. Schossberger L. 3é pk Dunur 48 kg.
3. Schindler L. 3é sk Alice 511/3 kg.
0. Dreher A. 3é pk Gezankt 50 kg.

Igen könnyen egy hoszszal nyerve, 
harmadik.

Tot.: 10 : 32. Helyre : 50 : 77. 92.
VI. Gátverseny. 1800 k. 2400 m.

1. Hg. Auersperg F. Pharao 651 '2 kg. lov. Williamson
2. Lov. Michel steiler Maholnap 65 V2 » Shnn
3. Mr. White 4é stpm Simbcich 64 kg. » Jekyll 
0. Flesch A. száz. 5é ph Wagner 66 kg. » Morton

Igen könnyen két hosszal nyerve, három hős 
harmadik.

Tot. 10 : 16. Helyre : 50 : 65, 105.
VII. Kétévesek handicapja. 2000 k. 1200 m.

1. Trauttmunnsdorf L. Socius 51 kg. lov. Hyams
2. Mautner V. .Marie Diamond' 49 » Southey
3. Guttmann M. fm. Satan 51 kg. y Cieminson 
0. Egyedi A. pm. Hastraman 47 kg.
0. Blaskovich El. pk. Csalóka 55 kg.
0. Szászberek! ménes sk Marietta 51‘/2 kg.
0. Schneebeeger C. pm. Versuch 51 kg.

Könnyen egy hosszal nyerve, másfél hosszai nai 
radik.

Tot. 10:101. Helyre 50: 126, 101, 160.

Clemmson
Wiiton

három hoszszal

al
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HÁZASSÁG.
— Bekttvö Végit Gyula székesfővárosi tisztviselő ma 

délelőtt fél tiz órakor vezette oltárhoz Rosta Ilona kis­
asszonyt a Bakács-téri templomban.

GYÁSZROVAT.
Alfréd herczeg halála. Alfréd szász-koburg-

Rothai herczeg halála alkalmából 11. Vilmos császár a 
kivetkező táviratot intézte Goschen-hez, az admiralitas 
első lordjához:

Haiobadom nevében kérem, fogadja legőszintébb rész­
vétünk kifejezését Alfréd szász-koburg-gothai herczeg 
elhunyta alkalmából. Azok a kiváló tulajdonságok. ^ 
melyeket mint Edinburgh herczege a brit királynő o 
felsége hajóhadában fényes pályafutása alatt kitejte.t 
népszerűvé teszik mind a két nemzet tengerészemet.

Wilhelm 1. R., Admiral of the fleet.

Goschen erre ezt válaszolta :
A brit hajóhad nevében köszönöm felséged részvétét 

Alfréd szász-koburg-góthai herczeg 6 fenségének, a 
flotta tengernagyának elhunyta alkalmából é» kiva o 
tengerésztiszti tulajdonságainak és a két nemzet tenge 
részéinél való népszerűségének azt az ekesen szóló bi­
zonyítványát, a melyet felséged kegyes távirata velünk 
közölt. G 1 Gosc/zerz.

Az elhunyt herczeg, mint említettük, ismételten üdült 
Herkulesfürdőn, a hol ischias ellen keresett gyógyulást.
Dr Pártos fürdőorvos a halál hírére részvéttáviratot 
entézett a herczeg özvgyéhez, melyre ma alábbi válasz 

érkezett ■
Dr. Pártos, Herkulesfürdő, Magyarország.

Szives részvétéért, mely mélyen meghatott, forro ku 
szünetet mondok önnek és hálásan emlékszem meg 
egyúttal azon odaadó ápolásról, melyben un a mezből
dogultat részesítette.Dr. Moravetz Mihály ügyvéd és 1848,49-es honvéd- 
tiszt augusztus 1-én rövid szenvedés után, eletenek /l-ik 
evében eiliunyt Budapesten. . ... ,

Ámon Ede, Körrmiczbánya érsz. képviselője tegnap
szivszélhüdés következtében hirtelen meghalt. Kurmocz- 
bányán hol a város társadalmi és küzigazgatasi életeben 
az elhunyt tevéke»y részivel!: általánosa részvét. Amon 
Ede 1851-ben Körmüczbányán született ; a jogi tanul 
mányokat a budapesti és bécsi egyetemeken bevégezvén 
1876-ban a jog- és államtudományi tudón oklevelet i 
budapesti egyetemen nyerte el. Kevéssel azután Kormocz 
varos türvényliatóságához tiszleletbeli főjegyzővé nevezte­
tett ki, míg 1879-ben valóságos főjegyzőjévé választatott 
meg. Ez állásában 1884-ig maradt, a midőn ország 
gyűlés, képviselővé választatott szabadelvű programmal 
1387-ben, 1892-ben és 1896-ban ismét régi kerületében 

győzőit.
Gulyás Gyula, Temesmegye aljegyzője és volt szoi- 

„abiráju életének 34. évében hosszú szenvedés,után teg­
nap Gleichendergben meghall. Az elhunyt a magyai 
novellairodalom terén is szép elismerést aratott számos 
megjelent köteteivel. . ,

Lechner Józsefnó, szül. Prandtner Henriette j . 
31 en 61 eves korában meghalt. Szombaton délután 
órakor temetik a kerepesi-uti temető halottashazabol a 
családi sirbolta. Az elhunyt matrónában Mikes Lajo 
hírlapíró-kollegánk Sógornőjét gyászolja.

Tsbolt Lajos nyugalmazott miniszteri tanácsos, 
honvédelmi ,-„misztérium lóberszerzési osztályának bosszú 
■duó keresztül vált vezetője, tegnap régóta tartó ueteges-

é= után megÁlt. Ma délután lél négy órakor temet­
ek József-utcza 17. szám alatt volt lakásáról nagy pom

TÁVIRATOK.

London, aug. 2. Az alsóliázban Balfour kijelentette, 
hogy az angol kormány közölte a belga kormánynyal, 
hogy a Sipido ellem per eredményében az igazságszol­
gáltatásnak súlyos, szerencsétlen ballépését latja (1 etszes.) 
es hogy sajnálattal és meglepetéssel értesült arról, hogy 
a belga kormány semmiféle intézkedést nem tett arra 
nézve, hogy Sipidot kezében tartsa, míg nem történt 
elhatározás“ az iránt, hogy mi történjék tekintettel a 
bíróság ítéletére. A belga kormány erre eddig nem vá­
laszolt.

A transzváli háború.
Loureneo-Marquez, aug. 2. A burok ki 

ürítették Machadodorpot. Lydenburg és N ed se­
prűit Között a búrok távirati összeköttetést létesí­

tettek.
London, aug. 2. A Daily Telegraph-nak je 

lentik Fokvárosból, hogy Pretoriában Angliából 
-zármazú fontos iratokat találtak, a melyek erősen 
kompromittálnak néhány parlamenti tagot és más 
politikusokat, a kik abúrokat bántották.

A közönség köréből.

lása. A szakirányú tanoncz-tanfolyamra felvétetnek oly 
tanulók, kik a népiskolai mindennapi tanfolyamot be­
végezték és tizenkettedik életévüket betöltötték. A fel­
vételhez be kell mutatni iskolai bizonyítványt, anya­
könyvi kivonatot, ujraoltási igazolást és tanonezszerző- 
dési. A beiratások szeptember 1., 2. és 3. napján esz­
közöltetnek, a tanév pedig ugyané hó 5. napján kezdő­
dik. Az intézet szervezetéről bővebb felvilágosítást nyújt 
a szervezeti szabályzat, melyet az érdeklődőknek az 
igazgatóság megküld. ________

SORSOLÁS.
— Az osztályeorsjáték húzása. Az osztálysorsjá­

ték mai húzásán a kővetkező főbb nyereményeket húz­
ták ki: 90 000 koronát nyert: 2407. 20 000 koronát 
nyert: 17461. 10.000 koronát nyertek : 48457 78090
98947. 5000 koronát nyertek : 45862 49897 92668.
2000 koronát nyertek : 11457 19204 70928 77877
93939. 1000 koronát nyertek: 2368 2072 16563
71333. 600 koronát nyertek: 788 2196 4252 7224
7471 9051 9620 14773 17523 24320 25361 25882
00787 38600 40806 41099 41549 43474 43890 43699
,7184 48330 64329 68353 69648 73980 78897 80332
*1984 81046 83554 87113 88942 92509 96917.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az amerikai vaskartell bukása. A világ leg­

nagyobb karlelljeinek egyike, az amerikai vaskartell 
megbukott. Ez a hatalmas szövetség gyengének bizo­
nyult arra, hogy a vas árának folytonos hanyatlását 
megakadályozza, s megtört az ellenlábasban. Már he­
tekkel ezelőtt beszéltek róla, — Írják Newyorkból, 
hogy a legnagyobb öt vastruszt : a Carnegie Co., Na. 
tional Steel Co., Federal Steel Co.. American Steel 
Hoop Co. és az American Steel and Wire Co. közös 
eljárással akarják a vas árát szabályozni. Sokszor 
tartottak ebben az ügyben értekezletet, de eredmény 
telenül, a mennyiben ezt a tervet teljesen elejtették s 
abban állapodtak meg, hogy a piaczot nyitva hagyják, 
vagyis egymással fognak versenyezni. Ennek a megálla­
podásnak a legelső következménye az lett, hogy az ára­
kat ismét jelentékenyen leszállították, és pedig a Besse­
mer nyers vas árát 24 dollárról 17-re, a Bessemer 
nyers aczélét 47 dollárról 22-re szállították le. A vas 
gyártmányok árát is leszállították. A törmelék-vas és 
törmelék-aezől ára 50 százalékkal esett s a piacz még 
mindig nem akar élénkülni. Most uj tervet eszeitek ki 
hogy a vaspiarz helyzetén javítsanak. Felszólították a 
nyers vas-terme löket, hogy a termelést hosszabb időre 
szüntessék meg, s az aczéltermelök erre hajlandók is 
volnának. A nyersvas termelők még nem nyilatkoztak, 
de kevés kilátás van arra, hogy a felszólításnak eleget 
tegyenek.

** Ausztria és Magyarország aranyforgalma.
Ausztria és Magyarország együttes aranykivitele ez év 
első felében 39 9 millió koronára, behozatala pedig csak
19 millió koronára rúgott. A behozatal 81 millióval, a 
kivitel 20 millióval nagyobbodott s e szerint a kivitel
20 9 millió koronával volt nagyobb a behozatalnál. Az
aranykivitel nagyobbodását az árubehozatal nagyobbo­
dásának lehet tulajdonítani, az árubehozatal ez év első 
felében 30 millió forinttal nagyobbodott, melynek na­
gyobb része a szénbehozalalra esik ; a kivitel csak . 16 
millió forinttal növekedett. Érdekes, hogy miként alakult 
az aranykivitel a reláczió megállapítása, tehát 1892. ú,a. 
Ebben az esztendőben a nemes íémbehozatal S.j.96.1 
millió forintra rúgott, 1893-ban 1 )0.383 millió írtra,
1894 ben 37.625 millióra, 1895-ben „3.81.., millióra, 
1896-ban 69 millió írtra : ellenben a kivitel ugyanabban 
az időszakban a következő volt: 1892-ben 1447 mill.
1893-ban 2U.307 millió, 1894-ben 27.361 mill., 189u 
ben 25.181 millió, 1896-ban 42.534 mill,, 189 <-ben
51.642 mill., 1898-ban 60.956 millió forint. A valuta 
törvény életbeléptetése vagyis 1892 óta ez évi junijs 
végéig a behozatal 536 millió írtra rúgott rudak, érmék 
stb. alakjában : a kivitel pedig ugyanabban az időszak­
ban 285 millió forintot tett, úgy hogy a behozatal 2ol 
millió írttal haladta meg a kivitelt. Ennél azonban 
Ausztria és Magyarország aranykészlete nagyobb. Az 
osztrák-magyar bank aranykészlete, mely 1892-ben 7.a
millió írtra rúgott, azóta 452 miihó forintra emelke­
dett, Jel/nleg szünetel az aranybeszerzés, mert a nem­
zetközi pénzviszonyok nem alkalmasak aranybeszerzésre.

** A csemegekereskedők dr. Nagy Ferencz ál­
lamtitkárnál. A budapesti csemegekereskedők küldött­
sége ma déli 1 órakor tisztelgett dagy Ferencz állam­
titkárnál s átnyújtotta neki a memorandumot. A kül­
döttség vezetője, dr. Ödönfy Miksa, hosszabb beszédben 
ismertette a csemegekereskedők azon kérelmét, hogy a 
vasárnapi munkaszünetről szóló törvény a csemege- 
kereskedőkre nézve az eddigi gyakorlatnak megfelelően 
olykép magyaráztassék, hogy azok, kiknek italmérési 
engedélyük vau, vasárnap egész nap nyitva tarthassák 
üzleteiket. Az államidkor szívélyesen fogadta a küldött­
séget s miután vezetőjük a küldöttség tagjait bemutatta, 
behatóan kérdezősködött az egyes tagolt óhajairól s 
megígérte, hogy kérelmüket a törvény keretén belül 
orvosolni, illetve teljesíteni fogja.

Tehát minden jel arra mutat, hogy — sajnos ha 
zánk termése sokkal kedvezőtlenebb eredményűvé vált, 
mint a hogy azt némi jogosultsággal reméltük és ha 
ehhez hozzátesszük azt is, hogy ép úgy Szerbia, mint a 
szomszéd Románia termései sem felelnek meg a vára­
kozásoknak, akkor ez mindenesetre némi támpont arra, 
hogy jebb árakat kontempláihassunk.

A mai készárupiaczon javult vételkedv mellett 
30.000 mm. búza kelt el 5 fillérrel magasabb árakon.

TJJ írnia. Tiszavidéki : 100 mm. 81 kg. 7.65 k„ 
950 mm. 80 kg. 7.65 k., 200 mm. 80 kg.. 7.65 
k. 200 mm. 80 kg. 7.827, k, 100 mm. 80 kg. 
7.82'/, k„ 100 mm. 78 5 kg. 7.70 k„ 600 mm.
80 kg. 7.50 k., 100 mm. 80 kg. 7.727-2 “■> -^0
mm 79-5 kg. 7.70;k„ 100 mm. 79-7 kg. 7.70 k.,200 
mm 79 kg. 7.70 k., 200 mm. 79 kg. 7.67'/, k., 
200 mm. 79 kg. 7.80 k„ 400 mm. 79 kg. 7.70 k„ 
100 mm. 78 6 kg. 7.67 >/, k„ 500 mm. 78'5 kg. 7.70 
k 100 mm. 78-5 kg. 7.50 k., 100 mm. 7Sm kg. /.60 
k„ 200 mm. 78 kg. 7.65 k., 100 mm. 78 kg. 7.50 k.,
200 mm. 78-5 kg. 7.50 k., 100 mm. 77 kg. 7.65 k„
mind három hónapra.

Pestmegyei : 100 mm. 80 kg. 7.621/, k., 100
mm. 79 5 kg. 7.62'/2 k., 100 mm. 79 kg. 7.62'/2 k., 
100 mm. 79.5 kg. 7.55 k„ 400 mm. 79 5 kg. 7.55
k, 500 mm. 79 kg. 7.62' 2 k„ 300 mm. 78-5 kg.
7.50 k., 300 mm. 78 kg. 7.50k., 150 mm. 78 kg. 
7.30 k., 500 mm. 77-5 kg. 7.70 k., 200 mm. 77-5 
kg. 7.32V2 k., mind három hónapra.

Budai: 500 mm. 78 kg. 7.45 korona, három ho-

"^Erdélyi : 300 mm. 81 kg. 7.70 k., 500 mm. 78 
kg. 7.50 k.. mindkettő három hónapra.

Árpa: 100 mm. 6.- k., 100 mm. 5.85 k., kész 
pénfizetés mellett.

Rozs: 100 mm. 6.CC k., 200 mm. C.u7*/i k., 
100 mm. 6.55 k„ készpénzfizetés mellett.

Ó búza. Tiszavidéki : 200 mm. 80 kg. 7.70 k., 
100 mm. 80 kg. 7.70 k., 100 mm. 79 kg. 7.75 k., 
100 mm. 76 kg. 7.45 k., mind három hónapra.

Orosházai : 2100 mm. 77-5 kg. 7.80 kg., három 
hónapra.

Pestmegyei : 100 mm. 80 kg. 7.67 */a k., 600 mm 
80 kg. 7.67V, k., 700 mm. 80 kg. 7.55 k., 100 mm. 
77 kg. 7.15 k., mind három hónapra.

Bánsági : 1800 mm. 76 kg. 7.4o k., 1700 mm.
76 kg. 7.35 k., 1400 mm. 74 3 kg. 7.22'/2 k., mind 
három hónapra.

Erdélyi : 309 mm. 81 kg. 7.70 kollárom hónapra.
Bácskai: 3200 mm. 73‘7 kg. 7.271/2 k., három 

hónapra.
Raktárból : 1500 mm. 78 kg. 7.42V2 k., 6000 mm.

77 kg. 7.55 k., mindkettő három hónapra.
Tengeri: 1200 mm. 6.30 k., 500 mm. 6.30 k., S00

mm. 6.30 k. készpénzfizetés mellett.
Zab : 100 mm. 5.45 k., 200 mm. 5.40 k., 300 mm. 

5.35 k., 300 mm. 5.15 k., készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammunkat koronaértekben ér­

tendők.
A határldöplaczon főleg a bécsi piacz tevékeny­

ségének köszönhető, hogy az árnivú általánosan emel­
kedik. Az augusztusi tengeri fedezése simán folyik ugyan 
— azonban az eladók roppant áldozatai mellett, kitt a 
hausse állal diktált árakat meg kell, hogy fizessek. 
Tény azonban, hogy tekintettel az ellanyhuló amerikai 
tengeri árfolyamra, tegnap délnémet kereskedők részéről 
több rakomány román kukoricza 10 márna 2.j Fillér es 
passaui ár alapján visszeladáskép storniroztatott, úgy, 
hogy most a hajózási társaságok kezében fekszik, vájjon 
fognak-e augusztus végéig tengerit Budapestre hozni és 
mennyit. A románok természetesen kellős érdek szem 
előtt tartásával sietnek a rakodásokkal, azaz már Csak 
azért is, mivel a jelenlegi olcsó tarifa érvényessége e nó 
15-én megszűnik. — Köttetett:

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 666.75-667.- lg, magyar hitelbank 68/.0U- 
688.50-ig, magyar leszámítold- es penzvaltobank 4ol.— 
452.-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
175.------177.--lg, magyar jelzáloghitelbank II. kim
406____497 —, osztrák-magyal- államvasut 662.—oU
663.—ig, déli vasút 110.----- 111—lg, rimamurany.
vasmű 519.------520.—ig, magyar koronajáradek 90.90
-91.-ig, közúti vasút 606 ----- 607.--ig, városi villa­
mos vasút 290.----- 291.—ig.

Prämlmn-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—5 k., nyolcz napra 10 12 k,f
augusztus végére 20—24 korona.

Utótözade.
Az utótőzsdén barátságos hangulat uralkodott. Osztrák­

magyar államvasut! részvények ismét 2 karival emelked­
tek. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 666.o0~6b7.7o.-ig, 
osztrák-magyar államvasut 662.50 61)4.50.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 667.25
667.50, magyar ^hitelbank 688.----- .688.50, magyar
leszámítoló- és pénzvúltóbauk 451.----- 452. ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 175.----- 176. -ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 425.-----426—-ig, osztrák-
magyar államvasut 664.25 —664.50-ig, deli vasút
110.___ 111.—ig, rimamurányi vasmű 518.—
519.—ig, magyar koronajáradék 90.90—91.—ig, köz­
úti vasút 606. 607.—ig, városi villamos vasút
290—291.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 2. A) Hízott sertésárak : l. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—91 f. Öreg közép 
f. Fiatal nehéz 94-95 f. Fiatal közép 93
—94 f. Fiatal könnyű 93—94 f. II. Magyar 
szedett : Nehéz —.— f- Közép —.—. f* könnyű
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f- Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stach l): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 95—96 
f. Közép 93—94 f. Könnyű 93 — 94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
rzárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4v klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 19Ü0. év julius 31 napján volt készlet 
42.827 db, 1900 aug. 1. feihajtatett 142 db, aug. 
1. napján elszállittatott 4U0 drb, aug. 2. napjára ma­
radt készletben 42.569 drb. A hizott sertés üzletirány­
zata : változatlan.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus l én. Előző napról vissza­
maradt 438. Uj felhajtás 849, összes felhajtás 1287, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 870, eladatlanul 
visszamaradt 417. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
89—94 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 90—96 f.-ig, 
320-380 klg. súlyban 90—96 f.-ig. Öreg nehéz 
84—90 f.-ig. Malaczok 74 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi julius hó ''.1-én esti 0 órától aug. 1-én eiti *» óráig 
lhuiavestre vasúton es hajon erkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekröl és a budapesti fő vámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrő*

osztrák Länderbank 415.50, osztrak-magyar allaomsut
663.50, elbavölgyi vasul 461-..alpesi részvények 4j3.~
-20 frankos «an, 19.32 londoni valtoar 242.8a, 
bécsi tramway Litt. A. 280. , Litt. . ~i4. . 
Lipótkohó 406.—. Szilárdult.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béna, aug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A gabonaüzlet irányzata ma szilárd volt. Ma különben 
a zab ára is jelentékenyen emelkedett, mely soka el 
volt hanyagolva. - Köttetett: Búza őszre 7.93, 7.90 
k., rozs őszre 7.18, 7.21, k., zab őszre 5.51-5.58 k., 
tengeri szeptember—októberre 6.5G 6.57 k., uj tengeri 
5.20, 5.22 k. Repcze augusztus—szeptemberre jegyez 
13.60—13.70 k.

Az áruhiányon kívül ma magasabb newyorki jegyzé­
sek is hozzájárultak ahhoz, hogy fedezeti ^vásárlásokat 
eszközöljenek, melyek alapján a határidőüzlet iránya 
megszilárdult. Köttetett: búza őszre 7.93,^/.96, rozs 
őszre 7.20, 7.21, zab őszre 5.51, 5.58, ö.oi, tengeri 
szeptember—októberre G.uG, 6.57, május júniusra 5.Z0, 
5 22. Jegyeztek : tengeri julius—augusztusra. 6_54, G.5Ü, 
repcze ‘"augusztus-szeptemberre 13.60—13 70, szep­
tember—októberre 13.70—13 80. — A készarupiacran 
búzában és rozsban semmi forgalom se volt, de az 
irány szilárd maradt. Zárlatkor jegyeztetett. Búza 
őszre 7.97, tavaszra 8.30, 8.29, rozs őszre 7.22 7.23, 
zab őszre 7.60. 7.50.

KÖZLEKEDÉS.

Vérgyógyászat iNtia.)
Uj kipróbált gyógymód. Kiroaradliatatlan -iker asthma-. 

2lV. vese-, gyomor-, bél-, ideg-, vér- és borbajoknal. 
fiztuk védelem szélhüdés, k>»rui \ukság ^ * mezava.
, llert. Évente száz meg száz teljes gyógyulás meg a levsuly- 
,abb e= legrégibb bajoknál. F. gyógymód leltalaloja es egyt.- 
düli képviselője u °

Dr. Kovács J. egyet, orvostudor.
rendel naponta intézetében V kér, Vaczi-körut 18. sa. 

Házon kivül is kezel, meghívásra vidékre is megy.

-st

MATTOM
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

gyógyhely Budapest (Budán).
2^- idény április hó 15-töl október hó 15-ig.

Kiváló gyógyhatással bir 33747

női bajokban és altesti bántalmakban,
Bendelö orvos dr. POLGÁR EMIL.

Egészséges fekvés. — Jutányos lakások. — Jó vendéglő, 
jjg- Vlllemos-vesutl összeköttetés a fővárossal. #1

() A vaspálya felelőssége szállítási késedelem 
esetében. A nagyváradi kir. ítélőtábla, mint felülvizs­
gálati bíróság, legutóbb hozott G. 76/899. sz. Ítéletével 
döntőleg kimondotta, hogy a berni egyezmény 44. czik 
kében s illetőleg a vasúti üzletszabályzat 90. g-a (2) 
tételének 2. jiontjábau, a szállítási késedelemből eredő 
igény bejelentésére meghatározott hét nap nem az áru 
megvámoltatása után történt átvételtől, hanem azoo 
naptól számítandó, a melyen a vasút az árut kiszolgál 
Jalta, s az igény kellő időben bejelentettnek és kár meg 
állapítására alkalmas alapnak csak akkor tekinthető, ha 
az az említett naptól számítandó 7 nap aiatt a fuvaro­
zónak tudomására jut, mert azoknak a jogcselekmé­
nyeknek, a melyek bejelentés áltál teljesitendük, jog 
hatály általában csak abban az esetben tulajdonítható 
ha az a félnek, vagy hatóságnak, a kinél és a hol i 
bejelentést meg kell tenni, azon időtartamon belül jön 
tudomására, a mely időtartam alatt a bejelentés meg­
teendő, ebből pedig okszerűen következik, hogy a be­
jelentésnek a megszabott határidő utolsó napján annál 
kell lenni, hol a bejelentés teljesítendő.

() Naponkint! poatahajójáratok. Passzau—Linz 
Linz—Becs és Becs—Pozsony—Budapest között a posta 
iiajók a nyári menetrend szerint naponta közlekednek. 
Budapestről háromszor közlekednek lietenkint közvetlen 
postahajúk Zimony, Belgrad, Orsóvá, Turn-Severin, 
Giurgevo, Kusztsuk, Braiia, Galaczra és pedig átszállás 
nélkül. E hajúk a lenti járatokhoz csatlakoznak. Becsben 
(Práterrakparl) az utasuk mar az indulás előtti estén 
szállhatnak a hajúra és ott tölthetik az éjt. A hajó 
Bécsböl (Weiszgürber és Práterrakparl) Budapestre reg­
gel 7 órakor indul.

KÖZGAZDASÁG.
IPARÜGYEK.

— Mechanikai éa óráalparl azaklakola. A m
kir. állami mechanikai és órásipari szaktanfolyam szép 
tember hónapban ismét megnyílik. A tanfolyamra fel 
vétetni kívánó tanulók ez évi augusztus 15-éig bélyeg- 
telen kérvényt tartoznak az intézet igazgatóságához be­
nyújtani. (VUi. kér., Kisfaludy-utcza 26.) A felvételhez 
megklvántatik legalább két polgári osztályról szóló jó 
bizonyítvány, anyakönyvi kivonat és az ujraeltás igazé-

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.03, 7.66, 7.64, 7.66 

korona.
Szokványbuza áprilisra 7.99, 7.97, /.99 k. 
Szokványrozs októberre 6.81, 6.83 k.
Tengeri augusztusra 6.30, 6.41 korona.
Tengeri 1901 májusra 4.88, 4.92, 4.90, 4.91 k. 
Szokvány zab októberre 5.22, 5.27, 5.25, 5.28 

korona.
Káposztarepcze augusztusra 13.55, 13.60 k.

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza októberre. . . . • k 7.6a / 66
Szokvánbuza áprilisra.....................* / jJ' *
Szokványrozs októberre.....................* 6.82— 6.84
Tengeri augusztusra......................... » 6.38— 6.40
Tengeri szeptemberre ...... 6.30— 6.34
Tengeri 1901. májusra.................... » 4.90— 4.9-
Szokványzab októberre.................... » ú.28 5.L9
Káposztarepcze augusztusra ...» 13.55 13.65

Délutánt forgalom
A határidőpiaczon — kivéve a zab árlolyarnát — az 

irányzat kissé ellanyhult.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan táródnak:
Búza októberre.........................k ^-63 — 7.64
Búza áprilisra . . 7.95 7.96
Rozs októberre 6.81 — 6.82
Tengeri augusztusra........................... » 6.37— 6.38
Tengeri májusra 4.88 4.89
Zab októberre......................................* 6.20 5.27
Káposztarepcze augusztusra . . . • » 13.50—13.60

Termény tőzsde.
Terményekben mérsékelt iorgulom volt. — Eladatott 
Szilva. egy garnitúra szerbiai 14.50 koronáért 50 

kilónkint, októberi szállításra Belgrádból.
dyers szesz jegyzése 40.50 kor. pénz és 41. ko 

róna ára.

Erseze!: Elszáüittatotl
Atévézése15 í va-rutoii bajon i eir.úit vasúton PMO» 

íj oaetertnr * • *______L
a) helyi forgalomban

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

8545
309

»‘312

4800

8545:
309!
312
- 1 
4800;

- I I —

öäazeben 9160 4SUI, 13966, —

b) átmeneti forgalomban
búza 403 - 403 — - —
rozs 1232 — 12321 — — ; —
árpa 304 304 — — —
zab — — — — — —-
tengeri ; — — — — — —

összesen 1939 — 1939 — —

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Az amerikai vaspiaez helyzetéről szóló kedvező jelenté­
sekre, a londoni és newyorki tőzsde jobb árfolyamaira 
és a tűrök papíroknak Parisból jelentett emelkedésére az 
itteni tőzsde szilárd volt. Az üzlet azonban vállakozó 
kedv hiányában szűk határok közt mozgott. Osztrák pa­
piros, nevezetesen államvasuti részvények Becsre 
fedtek. Bankok közül Disconto-Commandit részvény kei 
kerestek. Vas- és kőszéorészvények a tegnapi ,-yen. . s 
után javultak. Magánleszamitolási kamatláu 4 ((J.

Zárlatkor jegyeztetik: 42° vos papír járadék 90.50, 
4°/0-os osztrák aranyjáradék 97.50, eibavöigyi va=ut 
—, magyar koronajáradék 90.60, osztrák-magyar 
államvasut 40.40, kassa-oderbergi vasút —. becsi 
váltóár 84.39, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.-—, 
alpesi bán varész vén v 89.—, Disonto Gommandií 1 < a.90, 
általános villamossági Edison 225 30, gelsenkirvheni
192.30, Laura-kohó 212.10, 4 2U; 0 os ezüstjaradék 96.30, 
4°/b-os magyar aranyjaradék 96.2o, csztr tk h>tel- 
részvény 207.25, déli vasút 30. txároiy Lajcs-vaíut 
99.25, orosz bankjegyek 216.0;), 4 y uj eresz kü .tua 
96.90, török dohányrészvény —-—, olasz járadék 
magyar hitelbank —.—, Dynamit 1 rust 148.--. Har* 
peni 18Í.40. Csendes.

Berlin, aug. 2. (Utótőzsde.) Osztrák hiteirészvény 
207.40, osztrák déli vasút 25.30, osztrák-magyar á!iam- 
vasút 140.60. Szilárd.

Frankfurt, aug. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 207.60, Disoonto Coimnandit 1 > u.dU. L- runi 
1 landelsgesellschuft . —, Ilai peni —.—, Laura ..-rá
213.30, drezdai bank —.—, olasz 1 .zj.
Szilárd.

Hamburg, aug. 2. (Zárlat.' 4 2‘ u e;'i!s::ura-.i-Á
96.—. osztrák déli vasút 25.10. 4 t o? osztrák arany- 
járadék 97.25, osztrák hitelt- 207.iu, os • rak-
magyar államvasut 14'».—, oias/ • i •’3- — . 4 .Ycs 
magyar aranyjaradék 96.50, i860, sorsjegy —• 
Szilárd.

Paris, aug. 2. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) ő ora J+0 perczkor zarádnak ; 4y/u-os nk 
aranyjáradék 97.80, osztrák Landerbank . , •>
franczia járadék 100.25, ottomán-bauk 533. , r» 2 0*os
franczia járadék 101.80, 4U, u-os magyar aranyy. r.u u 
96.20, párisi bankrészvény 1058, olasz járadék 92 la, 
franrzia törlesztési járadék —. —. osztrák-magyar *.fal­
vasul —.—, déli vasul —. —, osztV.in. füidiia ■ n'srz-tí 
rtszv. —. —. török dohány részvény olu. -/-1,uí

London, aug. 2. (Megnyitás.) 2V4°,y0S an2oi coö# 
sol 97 Va*

c) a fővámhivatalnál előjegyeztetett
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 2. —

Gabonatőzsde.
A fogyasztók tartózkodása, mely már hetek óta 

súlyosan nehezedik gabonapiaczunkra, ha a látszat nem 
csal, lassacskán eltűnik, mert a malmok nem képesek 
elzárkózni azon mozzanatok befolyása elől, melyek 
sernmikép sem hasonlítanak valamely baisse előjeleire. 
Az uj búzából naponta ideérkező számtalan minta azt 
bizonyítja, hogy termésünk a júliusi időjárási abnormitá- 
sok által minőségileg óriás mérvben károsodott, mert 
rendkívül sok a sárga, szorult szemű és idegen magokat 
tartalmazó búza, úgy, hogy a remélt piros és aczélos 
búzából az idei aratás vajmi keveset látszik szolgáltatni.

Értéktőzsde.
A bécsi tőzsdén ma arra a hírre, hogy az amerikai 

vaskartell megbukott, lanyha hangulat uralkodott a 
bányapiaczon, minek következtében a budapesti tőzsde 
irányzata is bágyadt volt. A nemzetközi értékek általá­
ban 2 koronával hanyatlottak; más értékekben pedig 
forgálom sem volt. A déli tőzsdén kedvező berlini je­
lentések hatása alatt általában megváltozott az irány­
zat ; osztrák-magyar államvasuti részvényeket bécsi
számlára élénken vásároltak, úgy, hogy 6 koronával 
emelkedtek. Az osztrák hitelrészvények is javultak, ellen­
ben a helyiértékek később is el voltak hanyagolva. 

Elötözade.
Az elútőzsde gyenge hangulattal nyilt meg és az ár­

folyamok csekély üzlet mellett mérsékelten hanyatlottak. 
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 663.75—665.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 658. G58.aÚ-ig.

IX óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
664.25—664.50-ig, magyar hitelbank 685.50—686.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóitok 4ul.----- 4a2.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 175.----- 177.—ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 425.----- 426.—lg,
osztrák-magyarjl • államvasut 658.-—658.50-ig,^ déli
vasút 110.-----111. —ig, riruamurányi vasmű 518.—
—519. —-ig, magyar koronajáradék ß,90 90—91.—ig, 
közúti vasút 607.——608.—ig, városi villamos vasút 
289.----- 290-ig.

Déli tőzsde,
A déli tőzsdén kedvező berlini hírekre általánosan 

javult az irányzat. Osztrák-magyar államvasuti részvé­
nyek favorizáltattak és 4 koronával emelkedtek. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 665.25—667.—ig, magyar
hitelbank 687.-----688.—ig, magyar jelzálog hitelbank
11. kib. 426.50—426.—ig, osztrák-magyar államvasut 
659.50—662.75-ig, magyar koronajáradék 90.90—90.95,
közúti vasút 605.----- 606 50-ig, városi villamos vasút

i 290.-,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

2ócs, aug. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az ameii- 
kai vaskartell bukása és a berlini vaspiaczról érkezett 
kedvezőtlen hírek miatt ma bányaértékekben realizálások 
történtek, minek következtében ezek árfolyama az elő- 
tőzsdén jelentékenyen hanyatlott. A, forgalom általában 
igen gyenge volt s e miatt az osztrák hitelrészvények és 
az osztrák-magyar államvasuti részvények is estek. Valu­
ták ma valamivel olcsóbbak voltak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 664.—, 
magyar hitelbank GSO.—, Lámierbank 416. , osztrák-
magyar államvasut 658. — , déli vasút 109.—, alpesi 
bányarészvények 449.50, rimamurányi vasmű 516.—, 
török sorsjegyek 105.50, német birodalmi márka 118.57, 
készpénzen.

A déli tőzsde jobb berlini tudósításokra barátságo­
sabb hangulattal nyilt meg. — -legyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 655.25, magyar hitelbank 687.—, Länder­
bank 415.50, union-bank 554.—, anglo bank 276.50, 
bankegyesiilet 493. — , közúti vasút osztrák-magyar állam­
vasut 661.50, déli vasul 109.—, elbavölgyi vasul 459.- -, 
török dohanyreszvény 288.—. alpesi bán»irészvények 
450.—, rimainurányi vasmű 516.—, prágai vasipar 
1765.—, májusi járadék 97.65, magyar koronajáradék 
90.85, török sorsjegyek 105.50, német birodalmi márka
118.60, gőzliajúzás! részvények 758.—.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata utáu maradt : Osztrák liitelrészvény 666.50, 
magyar hitelrészvéuy 687.—, angol-osztrák bank 276.50, 
bankegyesület 493.—, union-bank 556.—, Läuderbank 
416.—, osztrák-magyar államvasut 663.50, déli vasút 
109,—, elbavölgyi vasút 461.—, rimamurányi vasmű 
450.—, alpesi bányarészvények 518.—, májusi járadék 
97 70, magyar koronajáradék 90.85, török sorsjegyek
105.75, német birodalmi márka 118.75, ultimóra
118.61.

Béo», aug. 2. (Magyar értékek tárlata.) 4‘,',-os 
aranyjáradék 115.50, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.30, magyar 
kel. vasút álú kötvény 117.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 448 —, magyar kereskedelmi bank 
—, magyar koronajárad. 90 85, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 90.90, magyar hitelbank-részvények 
687.—, magyar nyereméoy-k.-sorsjegy 158—, kassa- 
oderbergi vasút-r. 348—, rimamurányi vasmű 517.50, 
magyar ezukoripar 1880.

Becs, aug. 2. (Osztrák értékek tárlata.) 4'2'/0-os 
papír-járadék 97.70, 4*/,-os osztrák aranyjaradék
115 85, 1860. sorsjegy 133.75, osztrák hitelsorsiegy 
384.—, angol-osztrák bank 276 —, bécsi Bankverein 
492 50, osztrák-magyar bank 1720, déli vasút rész­
vény 109 —, dunagö«.na)ózási társulat 755.—, dohány­
részvény 288.— , c3. és kir. vert arany 11.41, német 
bankváltók 118.55, 412°/0-os ezüstjáradék 97.25, osztrák 
koronajáradék 97.55, 1864. sorsjegy 192.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 667.—. union-bankrészvénv 555.—,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Hamburg, aug. 1. Xyerscznkur augusztusra H 72, 

szeptemberre 11.35, október—deczemberre 9.67 márka 
50 kilónkint.

Hamburg, aug. 2. Kávé szeptemberre 4.11 ,, de- 
czemberre 44'/4, máreriusra 4-4 , fillér fontoukint.

Prága, aug 2. Jéyerscznkor Aiissizban azon­
nal átvéve vagy szeptemberi'» 29.75 L. uj campague 
25.15 k., finomított készáru Prágában s4.— korona.

Boroszló, aug. 2. Búza h ívben 15 30. sarga aura 
helyben 15.20, rozs helyben 14.60, zab helyben 13 79, 
repcze helyben 24 30, tengeri 100 kilónkint 13.70.

Berlin, aug. 2. Búza augusztusra 156.75, szeptem­
berre 158.—, szilárd; rozs augusztusra 140.25. szep­
temberre 140.—. szilárd : zab augusztusra 12$.a0, 
szeptemberre 128.50, nyugodt; tengeri augusztusra 
108.50, szeptemberre —.—, csendes ; olaj október- 
novemberre —.-—, májusra 5S.2:>, csendes : sze=i iÜ--3 
helyben 50.50.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A. központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.)
A mai forgalom igen gyönge volt »s az élelmi 1 kék 
ára csökkent. Fogoly darabja 120 fillér, süílu Kunja 1 
korona, ponty kilója 120 fillér, harcsa 160 fi:..:, apró 
kevert hal 50 fillér, csuka 120 fillér, édesvízi rak da­
rabja 14 fillér, laibachi rak 24 fillér. Rántani való csirke 
darabja 80 fillér, sütni való csirke 130 fillér, pulira 
ISO fillér, kacsa tisztítva 160 fillér, hizott lúd tisztítva 
340 fillér. Az idénypiaczra 25 parasztkocsival hoztak a 
savanyítani való uborkát, ennek 100 darabjai 120 íhicrert 
adtak. Savanyított uborka 10 db 20 fillér, par e; sou 4 
darab 20 fillér. Sárga dinnye darabja 80 filler, görög 
dinnye 140 fillér, turkesztán 80 fillér. Tojasbui 48.da­
rabot olvastak 2 koronáért. Tengeri 8 darab 20 tiller.

Élelmi czikkek
Budapest, aug. 1.

Az időjárásban beállott változás legkedvezőbben a 
husiizletet befolyásolta, érezhető azonban hatása a többi 
üzletágban, nevezetesen tojásnál, vádnál és haiakna. !;* 
A hozatalok tekintélyes része gyümölcsre esik : a piac: 
főczikkei: dinnye és szilva számos kocsirakomany- 
nyal érkeznek naponta s ma még tartott arakon keltet 
el. Jegyzéseink : ...

Borjú ülőit, bőrben, budapesti vágású 100 — 108 ,111., 
kifejtve hátulja 110—120 fillér, eleje 100—198 thlér, 
kilónkint. Jó minőségű marhahús ma jóval több log?, 
mint a múlt héten, silány uru elhelyezese azonban meg 
mindig nehézkes.

Vadból óz, szarvas, vadsertés és vadkacsa kcpezte.lt 
eddig czikket, mától kezdve azonban fogoly is küldhető. 
Legutóbbi jegyzéseink változatlanok. Vadkacsa parja 
160 fillér.

A tojásüzletben szilárduló az irányzat; az ár emel­
kedőben van, a jegyzés azonban nem állapítható meg 
meg egész határozottsággal, la tojásnál 52- -)4 korona, 
erdélyinél 50—52 kor. vehető körülbelül alapul a be­
vásárláshoz. _ .

Vajnak nem csökkent az eddigi jó kelendőségé • 
la teavajért 2'20 k., másodininőségüért 1 80—2 '•
könnyen volt elérhető. — Főzővaj 1 70 k. kilogrammon- 
kint, édes tehéntúró 24—28 fillér.

Nyári szilva sok érkezett felérett állapotban, 3- 
ilyent forgalomba hozni tiltva van, e helyt is hgvelm.. 
teljük tehát a termelőket, hogy a gyümölcs teljes meg- 
érését türelemmel várják be. — Keresettebb gj“®“1-,' 
fajok a duranczl baraczk (kgja 80-100 filler), 
lekvárnak való sárga baraczk (kgja 50—60 fillér,! es z 
görög dinnye (kgja 40-120 fillér minőség szerint). 
Magvaváló őszi baraczk 60-70 fillér kgja, vörös szilt».
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1900 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGÜSZ * :

mmázsája 9—12 k., rétes alma nagyfajta 20—28 fillér, 
tárté 20— 30 fillér kgkint.

Baromfifélék a következő árakon keltek: sovány lúd 
3 60—4 k... sovány kacsa 2-20—2-40 k., sülni való 
csirke 1-70—2 k., rántani való 1-20—1-60 korona 
páronkint.

Biarvasmarhavásir. (A budapesti marhavásártéri 
vásári pénztár részvénytársaság jelentése.) Változatlan 
felhajtás mellett a vágómarha, mint rendesen, keresett 
áru volt és élénk irányzat mellett a múlt heti árakon 
keit el. Gyengébb minőségek egy kissé el voltak ugyan 
hanyagolva, mind a mellett eladhatók voltak. Első 
rendit hízott ökörre igen sok a vevő s aránylag igen 
magas árakat lehetett értök elérni. Jármas ökrök iránt 
a kereslet tartós. Fejős tehenekre a kereslet lanyha.

Felhajtatott: Vágómarha. Magyar ökör 605 darab, 
magyar tehén 713, szerbiai ökör 1715, szerbiai tehén 
228, bivaly 177, bika 134, összesen 3572 darab. — 
Gazdasági marhák ■. Igás és hizlalni való ökör 
itt* darab. Fejős tehén 141. Eladási árak ezen 
tudósítás zártáig, vágómarhákért : Magyar hízott 
ökrök, legjobb minőségű 62 k.-tól 68 k.-ig, ki­
vételesen 72 koronáig, középminőség 56 k.-tól 60 k.-ig, 
silányabb minőségű 50 koronától 54 kor.-ig, magyar 
l.zelómarha jobb minőségű 52 koronától 58 k.-ig, silá- 
nvabh minőség 42 kor-tói 50 kor.-ig, tarka hízott ökör 
legjobb minőségű 64 kor.-tól 70 k.-ig, közép minőség 58 
k -tói 62 k.-íg, silányabb minőség 50 k.-tól 56 k.-ig, 
szerb ökör, legjobb minőségű 50 kor. tói 60 kor.-ig, 
kivételesen 63 koronáig silányabb minőség 42 koro­
nától 48 koronáig, bika jobb minőségű 54 koroná­
tól 68 koronáig, silányabb minőség 46 koronától 52 
koronáig, bivaly 32 kor.-tól 44 kor.-ig, magyar 
tehén 42 kor.-tól 56 kor.-ig, tarka tehén 46 kor.-tól 68 
k. itr, mmázsánkint, élő súlyban. — Gazdasági mar­
hákért : Igas ökör elsőrendű 62 k.-tól 66 koronáig 
]U0 klgr.-kint, 670 kor.-tól 700 kor.-ig páronkint ; 
közép 56 kor.-tól 60 kor.-ig 100 klgrkmt, 600 kor.-tól 
650 kor.-ig páronkint ; fejős tehén keresztezett szines 
110— 230 korona, bonyhádi faj 230—330 korona, da-
rabonkinl.

Borjuvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentés".) Felhajtatott . Élő 
borjú 423. — jegyeztetett: élő borjú 60 fillértől 72 
fillérig, elsőrendű 73 fillértől 84 fillérig, kivételesen 86 
tiilér 1 kilónkint. A vásár élénk volt.

Bécsi sznróm&rhavásár.
Becs, (St. Marx), aug 2. (Az Egyetértés távrata.) 

A mai vasárra felhoztak : 2819 drb ’-c.rjut, 1404 drb 
élő sertést, 847 drb levágott sertést, 200 drb levágott 
juhot, 141 darab bárányt. — Eladási árak: levágott 
Lorju 80—104 fillér, elsőrendű 106 — 120 fillér, élő borjú 
7u s2 fillér, legelső rendű 96—104 fillér, fiatal sertés 
ti — 85 fillér, levágott nehéz serlés 90—100 fillér, 
könnvü sertés 90—100 fiilér, elsőrendű süldő 90— 
108 fillér, levágott juh 76—88 fillér kilogrammon- 
kiut. Bárány 10—24 korona páronként.

Bécsi juh vásár.
Bécs, aug. 2. A mai juiivásáron a felhajtás 2859 

drb juh volt. Arak: kiviteli juh 50—55 fillér, selejtes 
jut 4Í--50 fillér.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton•
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Sjomda-Részv.-társaság.
Igazgatói Erdős Armand.

Napirend 1900* augusztus 3*
Naptár: Péntek, augusztus 3. — Róm. kath Is tv. föltal. — 

ProL Eleázár. — Görög-orosz: (julius 21.) Simeon. — 
Zsidó: Ab 8. — Nap rél: 4 óra 25 perei­
kor reggel, nyugszik 7 óra 14 pereikor este. Hold kél: 
12 óra pereikor délután, nyugszik: 10 óra 14 pereikor 
este.

A miniszterek nem fogadnak.
A nyugati pályaudvar műhelyeinek közigazgatási 

bejárása.
Nemzeti múzeum régiségtára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig.

Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u.
3-tól 5-ig.

Az összes könyvtárak zárva.
Egyetemi füvészkert (az tlllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig. 

és d. u. 2—6 óráig.
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-utón héttő és péntek kivételével 
. naponkint 9—1-ig.

Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mausoleum a kerepesi-nti temetőben nyílta 4. □. 3 

órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és t^rkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Az 1848—48-iki szabadzugharozi emlék-gyűjtemény 

és Kossuth-muzeum: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóséig V. 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztmy és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtórténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetösege (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Or Diene» Gy. Putnok. — Dr Ring K. 

Nag várad. — Dr. Pávai-Vájná G. Pozsony. — üzemére K. Debreczen. 
Stiklay Zb. Baja. — Kobn David Zenta. — Schnickel F. Milánó. — 
Andrasovsky D. Kolozsvár. — Abatfy E. Mokragy. — Butykay V. 
Kükcnycäd. — Krancsevics i “. Pancsova. — Gzv. Klein Lajosáé 
Arukr-zalias. — Ifjabb Merkafka Antalne Gyöngyös. — Löwinger J.
bárvar. — Mezey L. Nyílra. - Mautner fi. Devecaer — bauyay J.
Hekée Csaba. — Stem L Rózsahegy. — Rütl K. Nagykároly. — 
Gycmaut 5. Püspók-Ladany. — Felki József Sopron. — Schlesinger 
Janos Bécs. — Netl K K&rlsburg — Czeglédy N. Szeged. — 
SchönbergerjJ. Gjvidek.

Hungária szálloda Renard J. és kísérete Szt.-Pétcrvár. — 
Br. Livois B. Paris. — Incadella R. családja As kiseiete Barcelona. 
Paiugyay F. csaladja és kisorete Pozsony. — Mayor J. Gent. Barn bért P. 
Lausanne — Livadero C. Konstantinápoly. — Gei-t F.. Rremnger C. 
München. — Balz U Coustanz. — Bas-a C. I.audsbcrg. — Dtecher D. 
Kolozsvár - Blank 11. ElbeiMd. - Stipl O. Kecskemet. — l ux C. 
Hi“"ersdorf. — Peez C. Craiowa. — Miller H Boston. - Lebowitz J.
Bukarest. — Balázs ti. Lemberg. — Matlas C. Lemberg. — tiersoovici O
Bukarest. — Popper H. Szeged. — Hirschler G. Tapcicza. — hloch J. 
Chaux - Funds. - Ur. Hubemy J. Praga. — Milliner M-. Ernst G.. 
Reicher L . Schmidt O. Bécs.

Orient szálló, Sonderson B. Obió. - Cash £. Illinois. — Fejér A 
Baja — Kánya J Szeged. — Jek S Komló. — Dr. Pintér J Pécs. 
Ille B. Marosva-arhely. — Zabján J. lvánr«a. — Benkö J. Kezdivasárhely. 
Marton K., Kőszegi J. Kőszeg — Szács 11. Z.-Eg> rszeg. — Unberäth J. 
Segesvár. — Swoboda ö. Győr. — Schulz G. Gyoma. — Ur. Hasenfeld J. 
Vacz — Filipcsica J Szeged. — Ledig J. Mezőbereny.

Nádor ssailfid*. Chapa '. Bécs. — Hala«z E. Selraeczhunya. — 
Rosenthal b. Nliskulcz. — Borhy L. és leánya- Gyöngyös. — bchönfeld J5. 
és csaladja Apostog. - Nyáiady K. es neje Szászregen. — Lang Bernát 
Brüun. — Szarvasy Ö. Léva. — Freund V. bzeged. Weinweiler J Pozsony. 
Spiegel Zs. Réce. — Baráthy J. Nagyvarad. — Löffler J. Lublu. — 
Heinrich N. Daruvár. — Sxeotety Kálmán Siklós. — Nagy Béla 
Szigetvar.

Metropole szálloda. Jozefine A. M.-Vásárhely. — Pirk J. Miekolcz. 
fiuffm.nn J. Bicska. — Sasic P Sár a je vó — L»r Nikuius B. Baja. 
Apor N". Szolnok. — Holeczky G. Diósgyőr. — Mikulay iy. es neje Gyula.

Biiti J . Giovánovits D. Belgrad. — Tarczay I. üj-Major. — Lamotes A. 
Bukarest. - ßerkovics 1. Bécs. — Neuwivt 0. Ujvidék. — Pikuh.y A. 
Bangha S. Nyitra. - Bedé A. Szolnok. — Breuer Zs Tata — Wagner F. 
Arad. - özv. Wladár K.-oó Nagykőrös. — Wilhelm P. Kolozsvár. 
Grünwald S. Nagyszombat. — Sas E. Nagyvárad. — Vaczloker E. Bécs. 
Wozelka E. Prága. — Hajduska B. Arad.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
B. KIR. operánk:. víg-színház.
Az Opera szept. 15-ig zárva A színház augusztus 31-éig

zarva marad

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ-
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDA! SZHvKÖR.
Budapest 1900 aug. 3 án.
SZÜL AMIT H,

Jeruzsálem, leánya. 
Zsidó daljáték 4 felvonásban 

Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 aug. 3-án. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZEÍR.
Budapest, 1900 aug. 3-án.
A kolduló barát,

és a megvadult szabó.
Vig életkép 4 felvonásban. 

Kezdete 7V2 órakor.

U ránia
Maqyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 aug. 3 án. 
A Kisfaludy színház elő­

adásai.
A viczeádmirális.

Operete 3 felvonásban. 
Kezdete 1/28 órakor.

Színházi játékrendek
A fővárosi nyári színház műsora• Szombaton Szulamith 

(másodszor), ''asamui. délután Xiola, az alföldi haramia, 
este Szuiamith (harmadszor).

WW

Ma, pénteken, augusztus 3-án.
Uj! SzeBBácziós! Uj!

Les DÍL2S.T0 danse tourbillsa.
Boses du fl©'^da

Les Blavots The iakvcods.
La báróimé de iilocore.

LITTLE JIBE,

lU'iéoő fii} 30 lirajczár. swkíg

Mérsékelt áru beiépüjegyek a dohánytözstiekben.

nagyvehdéglö
éttermei

Az idegrenek íalálkozó helye.
Kitiinö konyha! — Saját termésű valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
Szalmaönvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
8G03S vendéglő-tulajdonos.

Időjárás.
A m. kir. meteoret’jgiai központi intézet táv­
irati jelentést 1S00 aug. 2-án reggsl 7 árakor.

Német-alföldi királyi

CIRCUS CÁRIÉ
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma. pénteken, augusztus 3-án esti órakor

<eloo.clo^
felette dús tartalmú és változatos műsorral a magasabb lo­
vagló művészetből, lóidomitásból és testiiyakorlathól. Fellép­

nek a legjobb művészek és művésznők, köztük

ÜSgjf* The •$ Meteors "‘tjglgs
a jelenkor legjobb légtornászai. Elövezetik a legjobb szaba­

don idomított és iskola-lovakat. Színre kerül:

fényes kiállítású némajáték, rendezte és színre alkalmazta
Carré Oszkár igazgató.

Holnap, esti ij28 ó?.*akor nagy előadás.
Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé- 

ben a Kristóf-téren. 39Ó39

VtEallas. IKOO. augusztus
Cznntimatftr

+ 230 •- 35
I Bég-a:
: Kiszetó ....
J Temesvár . 

-Becsserek.

•OSO

SZÄLLOOÄ

Ma este az étteremben

Hadies Béla
ístnerls kedvelt zenekam játszik

Kezdete 8 órakor.

+ 85 <
-h <ir, 56 
+ 270 > 3 
+ iá- > 6 
-e 241 < 6

+ 335 < 1-2 
i- 2 5 c. 3 
4 315 t; 4 
+ 227 X 8 
■+ 1>.0 í 10
+ !7t í 1!
+ 255 < 11

+ 40

I

Schftrding

Passau . .
Linz ....
e*t:2 . . .

Bnoé-pest. .
D.-Főldvái.
Muiács. . .
upiS8:.

Zoiiony. .
Pancanva.
Drenkova
Orsóvá . . .

Vr.g:

Syőr . .

Zákány..
Bar s ..
Esz»*....

Sziszek ..
Mitrovicza .
Jegyek megyórásat* « 4- nuil fölött, -- null alatt. > ársda 

< apadat.

1 M.-Sziget.
' Te: e: aza. .
' Tisza- j] a k. 
V.-Nameny. . 
Z-ánony (Csap# 

1 Toka;, .....
1 Tííízj?-Füred 

Sz tin ik 
Csongrád. 
S*ecen . .

I Török-Becse 
Tikéi ....

4- 94 < 
+ iCl

> 10 Kőről:

< fO -Vár&a 
Féksis: T-aSe.

- ti
4

<

Fahtr: M.-Jenő — 2 >
< 5 íisttSs: Kékes. + 18
> Í4 tffci*R£9iGyoaia 18 <

fZ- ars a

< tót Arad ... _ 62
Makó. . + 25 <

Állomások

■E4-
|g méraek let 

Celsius 
szerint

Szél
iránya és 1

M I Eiaerií*

11 1 a I

Akna-Szi&tina — r.2-4 1+11.5 1
S 2 0 1

Szál mar —• — 59*0 Í + mo — 0 — 24 14
L'n^yar —- —. 61 2 I -t- 14.-2 NE 1 0 — 22 10
Eger — — — 61'5 , HP 16 8 SE 1 0 1 32 19
Késinark — •* 62'3 4 10.5 1 — 0 —
Arvnvaraiia — €1-4 + 10.6 — or. — 18 IO
Seimecznanva — 60*7 4- 14.4 W 2 C — 20 10
X -Szombat —
iiUfíavest — — 6 ■ + 16 6 N 1 1 ,4
O-Gvaüa — — 6!* + 14 0 22 12
Viar'var-Ovár — 61 7 + 17.6 N 1 1 21 12
Sooron — — L9* 5 + 16.-2 NW 1 0 25 1-2
Hereav — — 61-2 16+ 0 25 .1
Kesztiieiv — — 61-2 + 15.0 S 1 0 25 13
Pécs — — —
Zauráb — - 61 7 + 15.8 SE 1 0 24 14
Károívváros *■ 61 + 15.6 — u u it

61* J + - 0. — 0 28 17
Cirtvenica— — 6z- 2 + 21.0 — 0 _ 28 35
CfetireezMa— — 6V 2 + 16.6 NE 1 Ü — 2. 12
Kis-Kartai — — 61-8 + 14.2 NE 1 0 25 10
Szóin oí — — : 0*8 + 19 S 2 0 — 2 t 14
Szeged — - 61- J + 15.0 0 24 14
Araa — — - 61-7 + 167 NW 3 0 25 Í
‘.gombolva - 61-4 + 15.6 NW 1 0 10

Temesvár — — 61-8 + 16.8 NE Í u _ 25 13
aacsova — —

l)r°nkova — - —
Nagy-Várad - 62* 4* 15 4 NE 1 0 1 2i 10
Kolozsvár — - Gl + 14.6 SW 4 2 4 13 10
Nagv-Szaneo 61 0 + 14.) N 1 •2 4 17 VI
Becs — — - 6 1 + 14. N 1 U — 2 Í 13
Saizhurg — — c9-S + 17.3 — 1 — iO
Klagenfurt— - 61'1 •t 15 t NE 2 0 — 25 10
Poia — — — 6 4 + 70 1 0 28 16
Lesma ~ _ 61 + 24.7 S 1 0 — 27 11
í minő _ _ 61-2 f- 20.4 — 0 _ 27 17
Fioreacz —- — • 2* - 21.9 SE* 0 0 — ic 18
homa— —— — 61-8 + ÍÍ.0 ,N 3 0 _ 31 l'J
Naooiy — - 6(4 4- 13.3 NE 0 c _ 23 21
Bnndisi — - — — _ — —
Palermo — - Gr 1 4-26. SW 3 u — 33 50
j/íaiía — — - 59*4 -1- 25 0 SE 2 1 — 59 2«
Zürich — - 61-7 - I 1 — — —
Saraievo — - 63 S -r 10.0 N Í = ; — 28 s
íahna — - — __
Szóíia — — 61-0 + If 2 . WNWt !- : ÍC 14
Athen — _ 59 0 ■ 4- 25. sw i i ■ Í -- —
Hamborg — 5 4 + 16 , SSW i i 9 : -- i —
keriin — - ;j£x 1 i 19 SSE 4 j — ; -- 1 --
Biarritz — - 65 5 ; + i'.s E 2 1 — 1 ~ j —
Nizza — — 61 , -a- 22. E \ ■ — 1 — j --
Pans — — - ul 7 IT 17. WSW3 ] — j -- —
Chnsbaosund - ' 49-1 — it SSE 4 : # __ ! — j --
Stoen a oim — ; ■* in. i SW 2 1 4 j — - 1 --Szent- Pét ervar 9 + 15 9 j W 1 1 4 ! _ 1 ~
Mosztva — j 57 5 + 14 5 j NW 0 i 4 • — —

1 60 + 14 3 I - u i 3 ' __ j —
iuev--------- I57 4 + 18.2 , NE 1

1
I I j- 1 —

A szélirányok jélölésa: N — észak E « keht. S i 
«* W nynyot — Fftihóföt: 0 egeszen derült, l tőb :• 
nyirf- derült. 2 ® részbe a felhős, 3 többnyire borúi t 
4 egészen bernit, Q eső, yfc íjó, =3 kő i 
K zivatar.

A közei európai maximum délnyugatra húzódott 
helyet adva a lassan előnyömül«) angliai depressziónak : a 
keleti maximum már nem ismerhető lel — mig délkeleten 
a depresszió a Balkánig nyomult előre.

Az idő a depressziós területeken «sys. szeles, a maxi­
mumban derült, száraz. A hőmérséklet^.eloszlása nem vé­
tózott. Nálunk az idő szárazabbra fordult, az eső tegnap o; k 
Érd élvre terjeszkedett ki. mig nyugaton az idő íübbi-yi.e de 
riilt é- valamivel me'e/ebb. .Ma reggel 8 és 9 óra közi Za; 
Ugroczon kvldr^nuest észleltek.,

Prognózis : Enyhe ,-ió várható, helyenkint zivataros esők>:• í.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. augusztus 2.

Időjárás szép | Vizálláv reggel 7 or:ilakor 250 cm,. I numero re„-yel 7 urakor 16 C. J Legsalymeru re;. 7 ó. 760 ml in.

A) Árutőzsde.
1. Gahonanembek. — Arak koronaórtékben, 

•l Kész áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kiat. — A minőségi súly liektoliterenKint es
kiiogrammunkinl. ________________________________ ___________

74 75 77 78 80 81

iiszavideki —

restviüéki j
fcár.s’g ÜJ

román ,
,ar ,

7.20

7.Í0 7.20 7.2C 7.45 7.25 _7.SC 7 40 
7.50

7 70
7 60

7 50
7.CO

1.75 
7.7u

7 6ü 
7.70

7.80
7 80

7* 15 7 15 7.40 7 20 7 4S 7 35 7 50 7.40 7.55 7.55 7.6*»

6.95 7 20 7 - 7 25 7 20 7.50 7.30 7.5 j 7.40 7.63
7 45 7.55 7.50 7 60 7.60 7.7C

?!o5
7 2C

7 24
7 50

7.10 7.39 7 15 7.35 7.25 7.45

M 1 n 6 • é g
Árfolyam

kor -tói kor.-ig

Boxe _ 50 kg.-kint Elsőrendű —------------------------------------
K'-ze D m i n ösegü — — - - — — — — —

6.SS 6.70

-Arpa _ 50 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű —------- — —
„ másodrendű—   — —

Sörfőzésre tiszavidéki------- — —---------
e felsőniagyarorazagi — — —-
T dunántúli---------------------------

5.90
a.6C

6.1C 
5.80

Köles 50 kg.-kint — 5.- 5.3C

Zab _ 50 kg.-kint Elsőrendű---------------------- — — — —
Közepmiiiősegü---------------------- --------------

5.35
5.-

5.4
5-20

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi-- --------- —--------- —--------------
Román v. bolgár---------------------------

Cinquantin — — — — — — —-------

6.1Ö 6.25

Repoze 50 kg.-kint -------ZZ z z zz zz
12.75 13.25

b) Határidőre

láb I r t é fc p

H.tárldS
Petii Áru

korona korona

1800 április ----------------- 7 6> 7.66

50 kg.-kint „ junius— ------------
18o0 ok toner________ 7.97 7.9 L

50 kg.-kint

1900 április—------- —

Iff00 oktoner------------ 6*82 JL24

Tengeri ... ._ — 
50 kg.-kint

1900 Julius------------
„ augusztus------------

1901 maja*-----------------

6.38
6.30
4.90

6.4u
6 3*
4.92

7*»» 1900 április------- — — - —.'

50 kg.-kint * Oktober --------------- 5Í28 5.28
Kup.-repcxa _.

50 kg.-kmt
1900 augusztus — — 13.S5 13.65

II. Leesámoló árfolyamok III. Különféle termények.

Bűze. Lu kg.-kint május__

Boss úu kg.-kint május __ __ __

Tengeri 50 kg.-kint május — — 

iab 50 kg.-kint május   — —-

Kap.-Repoze___________ _

6.10

IV. Hajózási fuvardíj.
Honnan

A fuvardíj 100 kilogrammonkint a szállítási 
_ duóval es a biztosítási díjjal értetik. 

Győrbe afuvardijtételko fillérrel magasabo.

I Pancsova_________
Újvidék —__________

Duna ( Bezdan _ __________
j , Kalocsa ______ ___
' ! D.-Földvár       .
I Szentes___________ _
IKL:;:::

1 ; Xitel______________ _
8*4va^ Mitroncz_ __ _____ .

P4„. / Temesvár----------------- --
 N.-Becsk.......................... .

filler
44—W
35— 58 
28-32 
22-24 
20—22 
52-56 
46-50 
44—46
36— 38 
52-56 
62-66 
44—48

4 v;.

7i I

4«/,•/,

D Más böloaHnck.
Boanyák-hercíjgovmai orsz. kólc.-iön 1895. övb"l 
Bosnyak-nerczeznv. nrsz. vasúti ki.les. 1898. évről 

, Budapes; ffiváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
, Badar-est sz^iree-fövaros köicsnno adómentes  
, ; Temen-bég?.völgyi vizvzab. tara kölcsöne _ _

I áll. Záloj»l»voIek es kölosöukötv.
I a) Endapoct! ínié^etek kíibociaúfcáaaL
: Belvárosi lakarvkpénztár r.-t. —_— —---------

Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár frtl-an

, Egyes, tégla- és ez«* ment gyár r.-t. elsnhb-. k. 
! Ganz ee tarsa vasönt. n geo^yar r.-t. köles. köt.
, Kisbirtokosok országos f'Jdhite'int. ... _frtoan

e , e óO'/t -ívre_____
, 50'/, evre frrban

II. agr.-és járadékiunk r.-t. szMökötv. _ _ .
. . , „ jntauókjegy '.ossz*fiz. 102°/,

' Magyar fBldhitelmt. o. é. -- --------------_frtbau
, . e ,41 evre __
, , , ksronaértékhen 50 évre"
, í e e koronaérték Len «3 évre
, , , szabály. e«i tclaj-av. frthau

Magyar belyiérd. vasutak kötv. 55' : evre r
i I . - • 50 evre._-------
s • , , , 50 evre 105% _
, Magyar jelzáloghitel bank-----------  --- _frtban

• 60 évre____..._________
• keys. kötv. 50 évre frtl an
• köiiss. kCtv. 50 evre . _
e köt», k. 50 e., vf. 110 frt.
. k. k 6o *. iGOfrk. = 96 k.

• . oyer.-fcöf v.... ... —-------
, . , osztr. felfllb. —
. , oyer.-kötv-----------------------

Magyar országos közp. takarókpínzt »0 e frtb n 
» • » • 50 e.-------

Magyar takarékpéazt. közp. záloftbankja________
Magyar takarók pénzt, közp tá.'o^b. kor. ért. _

Wo

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Dleanéeelr

raj
Pénz Áru

korona korona

badanesti_ - —. — — — — — — — 54 SC 55. -

50 kg.-kint Szalonna —

magyar la legenezaritott vidéki------------
városi iegenizaritott. 4 darabos— — —

$ •------------
füstölt_________________________________

46-
5C 50

46 50 
51.50

Zsákkal együtt 
göngysuiy tisztaeuly 

helyett.
Minőség

600 grammonkmt
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1898 évi. usance-minőség —
„ .100 darabos -------

• • e 86 *-------
eaerbiei. , , usance-minőseg-------

_ 100 darabos -------
. . 8Ó .

z-“

Ingyen hordo
60 kg.-kint

Szilvái* —
szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 1898— — —------- — — — — 18Í- 18 50

SO kg.-kint Heremar —

luezerna magyar. 1899 — — —-------
lóhere aprovxemü 1899 — — —-------

e középszerű 1899 — — — — —
„ aagyezemú 1899 — — — — — 2-z

B) Értéktőssde.

Kam^t- E r t é k p

I. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100,500.1000 ar. írt névért, drbok, adóm.
100 ar. Irt 240 k. „.......................— -- —

Aranvjaradék. 10,000 ar. frtnévért. ubokb. adom.
10,000 ar. frt — 24.000 k.......................................

Aranyjaradek, adu mentes, 1U0 ar. Irt — 210 k.
• ugusztus köz.

Koron merték ti járadék, adómentes---------------------

* , augusztus köz.
1876. kel. vas. állarok. ar. frtb. 100 ar. frt=24ü k. 
1889. allámv. aranyk.. adom. 100 ar. írt = 240k. 
1889. évi átlamvasuti eztistkölcsön— — — — --- 
Allamk. vasa.czélj. ar. adóm., 10 f. stéri.=240 t. 
1870. uyeremenyk., 100 frtos drb 100 frt = 200 k. 
1870. , 50 , 50 frt = 1Ö0 k.
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
fiorvat-stiavon , , , -------
Magyar foldtehermentesítési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon , ,_________- ____

Utoisu rfoiyam
pénz áru
íoo kor-kínt.

96.25 96.75

'

96.25 96.75
81.75 81.25
90.75 91.15
90 80 91.-
97.50 98.50

100.50 101.60
99.6C •-CC.1C
76.50 77.50

158.- «59.-
157 75 158.75
98.3C 99.CS
99.50 10G.iC
90.5C 91.51?
92-50 93.50

4**/m

Kamat­
láb

tekpaplr

Tiszai és szegedi nyeremk. adóm..100 frt = 200 k. 
Horvát-ezlavon jelz. füldv. kötv. adólev. 7*/, —

b) Osstrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február-augusztus 

e e május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julius-------

, , „ április-október -
Aranyj., adom.,ar. fiiban, 100 ar. frt — 240 k.
Koronaertékü járadék--------------------------
Allamsorsj. 1864. évb. 250 frt. p. p.=

. I860. . seo . «. «. = 1000 k-
„ 1860. „ 100 . . . = 800 t_
. 106«. . 100 . . . = 800 k_
. 1864. . 60 , . , = 100 k—

e) Idegen állomadóssogok.
állam v. zálogkölcsön 100 ar. firt = *40 A 
ny.-kölcsön 100 frank = »6 k — — — 

100 , — 96 k. (o. felfllb.
Bolgár - 
Szerbia

Dtolso árfolyam
pénz íru
100 kor-kínt.

139.-

97.30 97.8C
97.35 97.85
97.- 97.50
96.90 97.40
96.23 96.75
96.75 97.25

160.- 162.-

192.- 194. -
192.- 194.-

79.50 80.50
74.- 72.-
76.- 78.-

Oszt rák.magyar bank 4«i*/, évre ______
, ,50 évre _______ __

Festi hazai első takarézp. közs. kötv 00 evre

• , • . zálogl. kor. ért.____
Fee ti m. kereek. bank____ _________„fiiban

• • . . köz», k. vissz. 110"„frtb
• • • • kozs. k. viasz. 10

b) Vidéki és feftlföldl int. KlboosátáaaL
1 Albina takarék éshitelintózet__ __________

Aradi polgári takarékp. 40 evre___________
, , , 40 é. visszaflz. 110%
„ , ,40 evre_ _ _ _ _

Aradmegyei takarekpenztar... _____________
Busnyák-herczegoviuai szabad, országos bank =
Denrt-czeni első takaróz pénztár __________ -
Erdélyr. m. jelzáloghitelb 40 evre____ _

, , . 40 evre visezafiz. —
ti orvat-szlavón orszaaos <eízaIogbank_______

s - , » közs. kötv.
Nagyi b alt. talp. 31' » e. vissz. IV) 0 „

„ „ ,40 evre, vissz. 106 „ „ _
, „ . 40 evre. Ili kib._____
, , evre, IV. km._____

Nagyszebeni földhitelintézet____ ___________

, . VI. r b.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. „ „ „ 
Temesvár első takarékpcnzUr________ __ __

ÍV Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengerbajózan reézvenyt._______
Budapesti közúti vaspaiya-társ. koronáért. — _
Budapest villamos városi vasút r.-t.„ „ „ „
Budapest-pecsi vasút— — — —------- ---- ---------
Deli vasút______________ 100 marka -: 118 k.
Első c*. kir. szab. dunagőzhajózasi tar*. 
Kawa-oderbergi vasul 1889. _ ... ._ _

„ , 1889, 100 in = 119 k.
. . 1891. _________________
. . 1891, 100 in. = 113 k.

Magyar ny. v. (székesf.-g;
, , » 1874. kib.

Magyar v. eis. k beruh, czelra, 100 m =118 k. 
Osztrák-magyar államvasut 1883. 100 m = 118 k 

, X. kib. 1885 100 
ibWo Torontáli belyi erdekü vasutak _ __________ _

Osztalék
V. Bankok réssvénysL

Angol-osztrák bank------------— — — -
Budapesti bankegyesület---------------- ----  -
Első magyar iparbank„ ...-------------------
Fiumei hitelbank ................... - -- --------- --
Fővárosi bauk-reszvenytarsasag—------- --
Budapesti giro- es penztár-egylet — „ . 
Hazai bank-reszvéiiy-tarsasag ... — — -
Hermes magy. alt. váltóüzlet rwzvt-----
Borvat kereskedelmi bank —------- — .
Horvat L zamitoló bank------------ — — -
Borvat-ezlavon országos jeizálognank — .
Magyar általános hitelbank —-------— -

B , , junius kü
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — . 

, - - • junius kö
Mag) .; aloghitelbank „ —------- — ■

„ június ke
Mag> - ..•.r:‘=kedekoir. L —— — .

j pénz

1

83.50 89.50
97.50 98.50
97. 97.
52.- 9.4 -
92.- 9í.- ,

98.- 29.-
98.- 95.-
9!.- 92.-

102.- 103.-
99. - 100.-

:oi 50 102.50
101.50 102.5C i
99.- 95. -
9' .50 97.25
96.50 97. h
99. - i 99.50
99.50, 100.50
92.- 92. .0
92.251 93.25
80.5J, 31.0, ,
91.-' 92 - ’
95. -j 96.
91.50 92.50
93. 91. -
9d.- 98 -
93.- 99.-
9;. 95.-
93.- 9»
37.50 98. -
97. - 98. -

100.- 1C1 -

114 — 115.
118.25 1)9.25
03. 1C4. —

! q3e 39.
98.- 99.-
91.- 92 -
98. - 99. -
97.50 93 bG
9! - 91.5C

i 97. - 98.
91. - 9 .50

! 98. - 99. -
38. 39.-
98.2a 9.25
92.75 93.75
97.75 9 .7
93.25 49.25
92.75 93 75
98. - 99 -

102.-- 103.
93.25 94.25

101.- 102.-

98Í50 99.50

97.* - 93Í -
99.5C 109. -
98.5C 99.50
99.50 104.50

100.- 100.50
102.-
102.»*-
101.75 102.25
98.75 99.75

102.5C 103.50
106.- 107.-
lOd. - 107. -
98 751 99 75

1:3.75 -19.75
100.- 101.-
98.25 99 25

97.- 98.-
92.St 93.50
95.- 96. -
91.- 92.-
92.- 94.-

93Í- 94Í-
95.25 96.25
91. SC 92.50
9-6.SC 96.50
9;.- 95.-
39.- 100.-

102.SC 102.50
1C2. — 103. -
92. 93.-

10+.- 105.-
102.5C 103.50
10C.25I 101.25

97.25 ! 97 75

Uiuiso árfolyam

korona+rtik

Értékpapír

zzixxx&iXBeZP.iitfU'rxzjttje&zzttTrisZZPJzazsazzjksJäSSBZzttizrrzs,. r.

Értékpapírok •

¥40 277.- 278. -
200 179. - 181 -
300 323. — 325.-
ltiO 158.-i 161.-
*00

¥000
200 217.- 219.

210.- 220.-
240
400
200 211.— 214.-
400

687.50 688 5C

2UU 175.- 177.-
240
240 I 425 - 426.-
400 1 400 — 405. -

Magyar leszámítoló es oénzvaltóó bank—^ 400 K.

Ma/y..: taKareku. Közp. jelzálogbanKja... — 1000

i-z.'ia hilelintezeí ... — ^ augusztus k. 32<=

Or.ztrák-inaryxr banK__________ __ _ „ 12:iu
Faeti magyar «ereske el mi bank_____— iuOO
ünionbank____ _ __ __________ __ __ 400

VI. Takarékpénntárak részvény©1..
Belvárosi lakai ék pénztár ________________ 200
Budapest fii. kerületi tikáréi:nénztar —_ íoo
Budapest-erzsei-si v.'.rosi takar-koénztár 200 K. 
Budat.<“-ti tak. pruizt. es orsz. zi.íógk. r. t. 400 K. 
Egye :i;. hu<iape‘ti fővárosi takarék»..- ... 600
Magyar általános takarék pénztár „   500 K
Mag)-. • országos központi takarék pénzt. — *',uo 
Pesti ha’ai első takarék pénztár       20th>

VII Bfrtoaftó-táreaeágok ré«ev
Becsi biztosító tarsasag ...._____________ JOO
Becsi elet- es járadék-biztosiló intézet._ 40<‘
Első magyar általános biztosi!o tursasag ._ 2000
F onciere. pesti biztosi tó intézet  ______ 'u.i
Magyar jég- e.s viszontbiztosító r.-t.__ r.,0
iNen-zeli naleset-biztosilor.-t. 200 K.

I Pannoma viszontbiztosító intézet _ _ _ üOV

VJII. Gösmal>r:<*lc rosrvéayeV
' Concordia-gőzinalom r.-t._____       soq
... stöbbségi részv. 800

tfit-Ö budapesti •gőzmalom r.-t.________ 600 K.
Erzsébet-gózniaiom-r^r-____ ____________  400
Eujaa gőzmalom r.-t. .. .......... .. ............_ 320
Pest. her.geimalom-társ................   800
Fest: uu.lnaroK es sütök gőzmalom r.-t. __ 400 
Fest» Viktóna-gőzrnalum       _ ;;no

IX. Bányák és téglagyárak riser.
Budapesti tek-la- es mészégető r.-t___ 200 K.
Budapest-tzeutlőnnczi tóg:agyar _______ 3
Egyesült tégla- esczo,a.mtgyar r.t.._ .1 „Z 200
LszaKiii. egy «dűlt k őszen h. <*> iparv. _ __ ”00

45:.-' 452. 
950. -I 9GO

6S6.75 6c?.?5

20'J. — 201.-
210.- 2 í 4. —
160- — ; 162- — 
413. -i 4t4.- 

213:». - 2195.- 
550. - 5b0. - 

: v:o. — 1390. - 
I5á00— 15950 —

213. -

Feisőmafyaroraz. banya es kohóm. r.-t. voo 225. -
1st var téglagyár r.-t."...____________  .00 /C.-
kassa--'miudi kőszénbaiya r.-t. id. eiisra. 60 1u. -
Kic -rt-esi gra::itriiuiyá" r.-t._______ 200 K. 2 b.-
Kőbanyai gertegiagyar r.-t.____ _________ 3.'0 1020.-
K őszen banya vg: agyar r.-t__________ 20 K. 2.
Lechner rakosi téglagyár r.-t. ______ 2 00 195. -
Magyar asphalt r.-t._______ ___________ -joy „ -,Z
Magyar alt. kőszén banya r.t______________   l*üo - .
Mag\. gőzti-zia-. etem.- eegypszgyar r.-t. :‘i»0
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog-, n. ._ 200 í 30.
Peter Hegyi téglaipar r.-t_________    *00 K. 100. •

í Salgulazjija: kőszenbanya r.-t.......... ........... -.'00 825.
| Újlaki tégla- es meazegető r.-t. előv. jog. n. 300 1 74. •

X. Vaezativek és gépgyárak réesv
; Első magyar gazda.sagi gépgyár r.-t._____.00 24C.-

.Danubius* m. hajó- c* gépgyár r.-t.._ 200 K. 159.

Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár ._ ._ sOO -.310.
Magyar oelga femipargyar r. t. elsóbos. 200 K. —.

J - ...............0 ; 340
Padragi vasi par társulat____ __ __ _ 400 — .
„íiichoison*-gépgyár reszv.-tara.__200 ti. 206.
P.imamurany-saigótarjam vasmű r.-t__ ___ aoO —.

1 aug k. 2 " 519.
Schlick-féle vasöntöde ea gépgyár _____ 00 235.
Teudloff 9 Dittncb gepgyr.-t. Aisor. elölj. 200 K. 190* 
Weitzer János gép-, waggongy.-.r r.-t. _ 400 K. 20C

XI Könyvnyomdák resztvenyai.
„Athenaeum* irodalmi estnyomdai r.-t. _ 200 515.
Frankim-tareulat_______________   300 *20.
„Kosmos* milmtézet ________      200 2C.
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t._ _____ 400 355.
Pesti könyvnyomda r.-L___________... _ 1000 2680.

XII. Különféle vállalatok réesv.
Altalanos waggoukölcsönző-társulat _ 400 K. ■ 990.
„Apollo* kőoiajfinomito-gyar r.-t.__  200 K. ~.
Bantlin-tele vegyi gyárak r.-t. _ _ _ 500 K. 1229.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t__________  200 K. 2CC.
Brassói cellulose gyár r.-t.------------  200 K. 26C.
Budapesti általános villamossági r.-t._ 200 K. 2t9.
bne«ti Zsoinay-leie uorcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K. 2b0C.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ -- --------- 200 2 72.
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t— 400 9CC. 
Első magyar uragyar r.-t. — — — — 500 K. - .
Első magyar részvény serfőződe----------- — 600
Első magyar sertesinziaio r.-t.

•j 20C

Első 1 •agyai szálloda r.-t. —----------
Első pesti spooium es csontliszt gyár 
Fiumei nzshantoio- es nzskenibnyitő gyár 1000
Gscnwmdt-féle szeszgyár ...---------------------400
„Hungária* műtrágya es kensav-gyar------- 400

. Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. els. reszv. 200
* Kábelgyár részvénytársaság-----------------— !V0

Köbanyai király serföző r.-t—----------— 200 K.
Köbanyai polgári serföző részveny-tar. 200 K.

2300. 
471. 
434. 
3G5. 

2375. 
284.

101C.

- 2330.
■ 481.
■ 440.
• 310.

2975.
• 390.

.—: 2C. -
122.-

50.— Magyar ezvkoripar r.-t. ..........— _
iz.— Magyar •im- es Uiut.aaru-gyarr.-L

26.— Magyar ruggyaotaarugyar r.-t. — —

Magva.- villarcos^agi r.-t____  ______

Kegy-z"hpni v'flamosmil r.-t. _ ,
M.HOzetCDSi vil.it n-'-n. .- _ .
Nsmzotitözi waggonköicsönző r.-t. — . 
Popper Linót faipar r.-t. ... — —
Vcamaro rószvenyfár^r* sg ___ .
■toyai nagy---.i! 01a részvény társaiig
5rcg.vii kenderfunogyar r. t.......... ._
3Z!P7.eki tarházak r.-t. ___________
Telefon-Hírmondó r.-t. ............ ... ... .

XIII. 5£o*!iít6bdé9Í váll. részv.
_ Adna m. kir. tenreri tiaiozasi r.-t____ ._ _(!0

‘ _ Aradi es caana íi e-yes. v. r.-t. turzi.-r. ... 200

Barss-pakracia vasút elsőbbs. réizv.__ ÍOO
Budapónti közúti vaspálya tara.__ ._ ^JO

‘_ • • ■ id. részt.____ : 00

'_ Budapesti villamos városi vasút r.-t.__ -_'00

. - - ■ 4 is

■_ Budapest-szén t-lőrinczi h. é. vasút.'. _-»oo
■_ Bpest-ujpest-rakosp. vili. köz. vasúi r.-t. 200 K.
’_ Debreczcn-hanL'inanás: vasút ti. «. v. aii. r. .00
* _ Déli vasút ______________..._________ _ í -0

e_ EM cs. kir. szab. dunagőzhajó-tára. . i05‘í
I_ G'ilciczvuigy: vasút ei.víbbs. reszv. 20Ó K.
* _ Kassai köz, ti vasút _____ ..._______    2í»o

Kassa-oderóergi va?ut............................    _ 00
’_ Kassa-tomai h.ilyi érd. vasút r.-t. als. r. 00
■_ I, ... 4 ■" K.
'_ Mn.ry-tr xlyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
*_ Magyar-gv.csorsza^i vr.sut... ... __ _ ._ 400

Magyar helyi er v-xii vasutak r.-t.... ____ 00
* _ Magyar nyugati vasul......................     :00
" _ Maramarosi sóva-:ut -1-. részvény ... ... 26J

Marat' .rost eóvasút Grzsrészvényei ._ ._ 990
* _ Mar.im.aroi; s.ivasu, n. részvényéi .. .. _ 200

M a ro s vásár h. - szusz r eg. vasút eis. r»«v. .— 00
* _ Magykikinda-nagyoecsker. vasút olu. r. __200

Oriente magy. tengeri ha izas; r.-t. 1000 K.
Osz’.rak-magyar allamvasut____ _ .. ^ 0

_ _ Fécs-barcsai vauul._ ___ _ _. _ ._ __ __ 00
* — ■ • ív I-.-.-y.ív • els. r. K. v 1 1
’ _ Szlavóniai b. é. vasút éli. reszv jav —. — 00
_ — Szí - i.i.: :v -Szilit.: ti. - Is . 290 
_ 7emesvar-Mödo-j h erd. v. r.-t. els. r. 20U K.

1 - Zsibó-Nagy-Rrmva; h. vasút els. r. _ 400 K.

kiríj XIV. Sorejegyek.

10 Bazilika eoraje^y......... .............................. — _
10 „ „ osztr. feltllbé!yegzesiel._ __ _

— „ „ nyereraeny-jeg)*._ — — ._
2 00 becsvar ősi ny*r«menykölcsön 1874. évről ._ _

SO Budaváron «o^sjegy................................— — — —
80 , „ , osztr. felülne!végzéssé!._ ._

4 „Jo eziv" tgyeeületi Bora|egy ._ — ... — ..
4 „ , „ osztr. felUlbelye^z.

— ! Magyar elz.il.^hit-ibanx ever .. \

10 Magyar vörös-kér észt eorwjegy_ _________   ._
1U • • » , osztr. feiülbélyegz.

24 Ulaaz vörös-kere« eorajagy____ __________ _
24 , » » , osztr. feiülbélyegz.

on Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ _____
Osztrák hiteünté'ati sorsjegy ______
Pál ff y sorejogy— _ ......... ............ .................. _ _

18/5.- 1910.
- ^uu 270.- 23’.
_ -'OO 350*- 355Í
200 K. 538.- 54:-.
*00 K. 246.' - 250.

í őoo 98o! — 103<
-so. 53..

400 K. 345. — 950.
._ 00
... 3 VI
200 K. 62.- 65.00 570. - 575.
"Q02^

■ l.'i 285*. - ! 2S7

403. — 40

606.’ -! 6C7.
385. - I 39'.
L80. -i 2S0.
30. — 85.

110.- 115.

'08 110. 
4?.- 752.

662.50 662 -
421.- 425. -

163.- 165.- 

360* - 373.-

13.- 
.50 13 5C

-I 129- - 
- 6.50'

XV. Pénznemek.
és kir. vert_______ _

„ oeztrák vagy magyar 8 frtos_________ _
„ 2(1 frankos............. .. ...______________
„ 20 merkas................... - ._ ...______ _
„ török aranyiira _ — ._ __________

Kernet bírod, vagy egyen ért. bank). (100 markai
Franrzia bankjegy (100 frank#------- --------- -- _
Olasz bankjegy ilOO lírai------------— — _ _
Papirrubel darabonkint ------------ --------- ---- _ _
Roman bankjegy (100 lei) ............... ........... . — _
Szerb bankjegy U00 ezüst dinar) ._ — _ _ _

XM. Váltók árfolyama (látra).

.37‘ 11.45 

.33, 11.43
1.33, 19.1.51
1.33 19.39!
l. 72’ 23.8C
L45* 118*. 75 
1.65 9?. -
1.50 31- -
1.55 2.56

Amsterdam_________

London------- ---- ----
Nemet nunkpiaczok__
Olasz bankpiaczok
Pans ________ __________
bvajezi nanKpiaczoK _
Szentpetervar------ - 

100 hollandi írtért
100 'VanTort-------

10 sterlingért — ._ 
lOü márkáért— _ _
100 líráért ____ _ _
1UÜ i van kert _

100 rubelért
----------- .96.

* 20«.5■ 2CÖ.S3

243." -i 243* i-) ]
. 118.. >18 '
; ,0-1 90.80
I 9R.6L 96.

I öv. sG

Magyar ált hitelbank _ _ _ _ .
Osztrák hitelintézet _ —     -
Magyar aranyjaradek _ — —-----
Magyar koronajaradek------- — — -
Magyar ip. es eeresk. bank. _ _ .
Magyar jelzaloghitelbank------- ----  -
Magyar leszámítoló bank — _ _ . 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — _ .
Bpesti közúti vaspálya t. _ _ _ .
Déli vasút------------— —---------------
Osztr.-miXgyar allamvasút _ _ — 
Budapesti nankegyesület _ _ _
El»6 magyar iparoanz -----------------
Hazai baue r.-t. ... ............... ...............

I 686.-
666 -

JbeBzámitoló árfolyamok Julias 28-áról.

Pesti m. keresk. banK______________ 2585
,M:igy. j'.'g- vs vi-.zuntbut.—------- — —
Magyar ezukonpar r. fc. — — — — 1845
M. takp. közp. jelzalogb.--------------
Magyar asphalt r.-t---------------- - -
Belvárosi takarékpénztár r.-L — -
Adria m. Kir. tengeruajóz. r.-t. _ .
I. magyar ált. biztosító társ— — .
Újlaki téglagyár r.-t. ----------------- --
Molnárok es sütők gőzm. —------- --
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. _ .
Schlick-féie vasöntöde r.-t. — — -
Első magv. gazd. gépgyár............. .. .
Pesti hazái első tazarekpenztar

Magyar ált. taKarékpenztar — 
Salgo Tarjani kőszénb. t.
Kőszénnanya em tcgiagyár r. t. .
M. orsz. Kiízp. taKaresp._— .
Kassa-.’»«•.iio-i. - iii I > .  
Buoapesti vili. városi vasút _ . 
Bpf.-ti vili. var .ii vasút, uj kib. 
budapesti viilamossagi r.-t, — . 
Magy. kerámiái gyár r.-t— — , 
Felsőm, banva- e-: koh-nnű — . 
Egyes. Bp. íöv. takarékp. _ _ .

Erzsi*Det-gözmalom r.-t. ... — .
Magyar viiiamossagi r.-t. — —

_ ^ 615.-

Kamatozó Kincstári utaivany Kamatlaba (6 hó)  — — — — -
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál  — -

Járadékos és bankzáluglevelek eizalogo^itasaaa»...
Más értékpapírok eizalngoaitasanal — — —-------

5 |
5Vli I
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 33 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

fELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra 3Zúkseges levelbelyeg vagy levelező lan beküldeni: es a

Kis hirdetéseket
.‘lfogad az Egyetértés számira 
a Zozoont! hivatal Papnívelde* 
Iitcza 8. az. éa a aöietzezó 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohinytözsdeje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dihánytőzsdéje Erzsébet-körut 

51. (Oktogon.)

Neme esek A.
dohinvtözsdéje IV. PetM-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz.i (Barosa-uteza sarkán 1

Toldi Lajos
tonyvkereskedéae Buda, ti., 

Fö-utcza 2. szám,
yalamint minden hlrdatáei 

Iroda

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Haanáll éa «I

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatói: 
a bécsi oenzsieiti'ény gyár raktá­
rában. Budapest^ V., Bál- 
lány-utoxa 6. «*• 37900

Egy fehér
selyem szőrű him, pudli kutya, 
ritka szép példány, elutazás 
miatt eladó. Czim Fischer J. 
Ferencz-körut 20. 1 FtiS

Balaton
lesszebb partján, Lelién. villa* 
telkek 25 irtó? havi részletfize­
tésre eladók. Házak olcsón 
építhetők. Részletekért fordul­
hatni Illek Yincze plébánoshoz 
Bogláron. 8482

Vétel.
Biczikli.

Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11310

írógép.
keveset Jjasznált. olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11317

Alkalmazást keres.
Intelligens férfi,

a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban bírja, rak- 
tarnoki. felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Mosást,
vasalást, és bámi más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdélyi Károlyné, 
Alsóhegy-utcza36.2. ajtó 11303

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. 11320

Distingvált
fővárosi középkorú uriasszony. 
tökéletesen beszél francziánl, 
angolul, németül; ntitársnl 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födőzése fejében, előkelő úrnő. 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „Pária 33.333“ 
alatt Budapest föposta-ree- 
tant kéretnek. 11016

Gyakornoknak
ajánlkozik egy felső kereske­
delmi iskolát végzett egyén. 
Czime a kiadóhivatalban. 8481

Kulcsárnak
ajánlkozik kisebb gazdaságba, 
esetleg a cséplési idényre, 
szerény fizetés mellett, 26 éves 
ref. vaílásu, nőtlen fiatal ember, 
ki a gazdaság és a cséplésnéi 
előforduló munkálatokban jár­
ta? : Czim a kiadóhivatalban- 

8376

Alkalmazást nyer.
Gyermekkertészuő
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 
V/2—21/, éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra. azután a fővárosban ke­
restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
Sternhergnél, Budapesten, Vas- 
uteza lö/b. 1 emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Oktatás.
Nevelőnők

magyar és idegen nemzeti­
ségűek, zenében, nyelvekben 
képzetten, gyermekkertésznők, 
bonneok elhelyeztetnek özv. 
Nietschné Gereon Anna 
által Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 52. sz. 38985

Könyvelési oktatás.
Egyszerű és kettős könyvelést, 
folyó számlát kamatszámitassal, 
keresked. számtant, váltó ismét 
hat hét alatt alaposan tanít 
Fóliák főkönyvelő VI. kér 
Bul yovszky-utcza 28. Értekez­
hetni délbe 1—3 és este
'/a 7—8-ig. 11325

Lakás es bérlet.

Átköltözések
vasúton és hajóval

Két földszintes ház
mester-uteza és Ferencz-körut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas,

rrAÄ? szabad, buíorkocsikkal
bet Dr. Perl Soma ügyvédi 
irodájában Andrássy-ut 4L^

Független
fiatal hölgynél elegáns két 
szoba kiadó egy esetleg két út­
részére. Czim a kiadóhiva­
talban. 3470

Különféle.
Parisba utazók

figyelmébe ! Nélkülözhetetlen 
mindazoknak, a kik a párisi 
kiállításra utaznak : Paris és az 
1900-iki világkiállítás. Irta: 
Stransz Adolf. Ara csinos 
szonköiésben a kiállítás tér­
képével együtt .5 kor. Pontos, 
meghízható útmutató úgy Pá- 
risban, mint a világkiállításon. 
Kapható : Lampel Róbert (Wo 
dián er F. és fiai) künyvkeres- 
déséhen Budapesten, VI.. An­
drássy-ut 2L

BUDAPEST,
V., Arany .íános-utcza 34.
Különlegesség dupla-koosik. Bú­
torok beraktározása szára/., vilá­
gos Garde-butor raktárakban 

Telefon 29-26,__ :ítsS56

Hirdetmény.
93734,'C. III. a. (A Csorbatói 
fogaskerekű és a Tátralomniczi 
h. é. vasút újbóli megnyitása a 
nyári idény alatt.) A m. kir. 
államvasutak igazgatóságától 
vett értesítés szerint a Csorba­
tói fogaskerekű és a Tátraloin- 
niczi h. é. vasút nyári idény 
tai-tamára azaz junius hú lő-től 
szeptember hó 15-ig az össz­
forgalom részére meg van 
nyitva. Budapest, 1900 julius 
hó 7-én. Az igazgatóság. 1295

Esküdtek és esküdtbirák
törvénykönyve.

Irta K Nagy Sándor pest- 
vidéki kir. törvényszéki bíró 
Megjelent a „Magyar Könyv­
tárban(155—166. szám) Ki­
adja: Lampel Róbert (XV o- 
dianer F. és Fiai) Budapest, 
1399. Ára 60 fillér. A haza 
minden polgárát érheti az a 
diszes tisztesség, hogy esküdt 
lehessen s bíráskodjék polgár­
társa élete és vagyona felett. 
Azért nincs a hazának egyetlen 
polgára ^e, a kinek ne állana 
érdekében, hogy ismerje azokat 

jogokat és kötelességeket, 
melyek az esküdtekre hárulnak. 
E könyv szerzője az esküdte­
ket es esküdtbirák at illető 
jogokat és kötelességeket ma­
gában foglaló törvényeket és 
rendeleteket oly kép gyűjtötte 
egybe, hogy e könyv nélkü- 
lözhetővé tegyen minden más 
könyvet. E könyv mindent 
megértett az esküdtekkel 
esküdtbirúkkal.

PáS^ásats?*
(a Budaocsti Kuzíunyoül.) 

Aradi kir. tvszéknél hivatal, 
szolga. Kis-ujszállási k jr - 
súgnál aljegyző. Budapesti m. 
k. bábaképezdéutrl tanársegéd. 
Kecskeméti kir. adóhiv;.td: j 
gyakornok. Váczi kir. jb;r>. 
nal hivatalszolga. Nemetujvári 
királyi adóhivatalnál ellenőr. 
Fiumei magyar kir. íővarnhiva- 
tálnál vámgyakornok. Hátszegi 
kir. jbiróságnál seged telek- 
könyvvezető. Zentai kir ; it,j. 
ságnál telekkönyv vezető. Oeesi 
magv. kir. adóhivatalnál hiva­
talszolga. Kalocsai kir tegzek­
nél aljegyző. Kolozsvári királyi 
ügyészségnél aiugyész. Kovász­
nál királyi jbiroságnál írnok. 
Beszterczebányán kir.alü^»e-z.' 
Kalocsai kir. tvszéknél d.;"nuk. 
S. a. újhelyi királyi ív-zéknéi 
biró. Székely udvarhelyi kir. 
tvszéknél albiró. Malaczkal k. 
jbiroságnál aljegyző. Brassói 
kir. jbíróságnál albiró. Lugosl 
kir. tvszéknél telekkönyvi 
alakitó dijnok.
fi——

Haséul gyártmány«

nyers és vízmentes takarópenyvák,

ksnder-jutazsákok és dohányzsinegek
BÜCHLER SÁMUEL ...

Budapesten, V., Szabadságtér 7 r
legolcsóbban
beszerezhetők

gyári 
raktárában

Emerit kórházi orvos. Speczialista.

i Med. univ. ■ F ÄB1MY1
gyor«an és alaposan gyógvit bármily régi é, makacs

titkos betegséget
(hngycsöfolyást sebeket, «yphihät stb. .

I Impotentiát (férfiul gyengeség)
í még idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 

siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 
; díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

[Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendet d. e. 9 -3; este ti 8-i*. 3‘JUöö

Magy. kir. államvasutak üzletvezetösege Zágráb.
1J-J08 9LU. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magv. kir. államvasutak alólirutt üzletvezetőség • iivilvá- 

riv jj pályázat utján biztosítani kívánja a vonalam alkalmazott 
.■7.AI hivatalnok és hivatalnok gyakornokai resztre szükséges 
-venruha darabok készítésit, kik a fennálló egyenruházati 
szabályzat értelmében szolgálatközben egyenruhát viselni

Az ezen hivatalnokok és hivatalnok gyakornokok áltál rend- 
- .érint viselendő egyenruha darabok a következük :

1 Nyári zubbony.
2. Tavaszi és őszi zubbony
3. Téli zubbonv.
4. Nyári nadrág ísötétkékes) szürke vagy 

drapp szinü posztóból.
5. Tavaszi és őszi nadrág.
6. Téli nadrág.
7. Tavaszi é< őszi felöltő.
8. Téli felöltő.
9. Nyári sapka.

10. Nyakra való.
11. Keztyü.
12. Karkötő

Az 1—8 tétel alatt felemlített ruhadarabok készítéséhez 
megkívántaid felső kelméket tartozik azon ezég. ki az 1 8.
étel alatt felsorolt ruhadarabot eltészité-ével rnegbizatrii fog. 
rgy belföldi posztógyárosnál beszerezni.

Ezen ruhadarabok" elkészítésére é, szállítására vonatkozó 
részletes feltételek megszerezhetők az alulírott üzletvezetöség- 
nel a hivatalos órak alatt, mely feltételek aláíróban az aján­
lj ital egvutt kővetkező felirattal ellátva

..Ajánlat a hivatalnoki egyenruha darabok elké-zitése irant- 
1900. évi augusztus hó 28-án déli 12 óráig, az alól n őtt 
üzletvezetöséghez benyújtandók, vagy posta utján beküldendők, 
hova is bánatp'-nzképen. mely esetleg óvadék gyanánt is log 
szolgálni 4W korona ké-zpénzben vagy értékpapírokban 1900 
évi augusztus hu 27-én deli 12 óráig beküldendők.

Az ió! írott üzletvezet őség len tartja magadak a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlott egy 
- zárakra szabadon választhasson.

Kelt julius hóban.
Az üzletvezetőség

NEVEUHNTEZET

nyilvánossági joggal
E-Hi «riapesten, EZold.-uíess» sz.

/sl ág intézet; S3 év ótat áll fönn.
Dr LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely

államérwéMyes oassttsiiEy- feMonyitya-

Kaállít ki, a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Azonban mar most is lenet
elől egyeztetni* .

Á növendékek lehetnek benlanók. iélkosztosoli és űejá?ó-í.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

88625
Dr. László Mihály igazgató.

DIADAL amrs «ea*i5<a$

légyfogó enyv,
mely bizonyos magnetismussal bir, úgy hogy a t ivolfon
repkedő legyeket, valamint molyt és mindenféle róva 

rókát magához húz
Mivel ez a légy-enyv óriási sikerű, elegendő egy próba­
doboz megrendelése, melynek ára használati utasítás-.«, 

együtt Criak 1 korona.
Vidéki megrendeléseket utánvéttel vagy elürefizeté? ,

pontosan teljesítek. Öbbűr

ROTH ALBERT,
Budapest, X.. Jászberényi-ut 12. sz

arai nej ™ísül
Budapest. Váczi-kör-ut 31. sz.

Biztosit tükör-üvegtáblákat portaiakba!., üvege:k -:--z 
építményeknél, legolcsóbb dijak és a legpontosabb le­
számítolás mellett. Több évre szóló biztosításnál ' •• • -- i;:j.

vezrnények. Elvállal szállítási biztosításokat .
Ügyes UgynökÖlc kerestetnek.

fessem: mi
ALLEUTT H. ARTHUR

r ei

1316
(ütánnyomat nem dijaztatik.i

&m & stw M a ^ I

ÉLETBIZTOSI TÓ-TAR SASÁG.
Alapittatott 1845-ben.

Az összes nyeremények a biztositoltak tulajdona.

Kivonat az 1899. évi üzleti jelentésből:
Aktívák összese ..........................................1 milliárd 186 millió kor.
Évi bevétel...................................................................... 258 ,, »
1 stlb-ben a biztosit ottakpak kifizettetett. .... 109 „ „
1899-ben kötött uj itzlelek összege. . • • 998 ,, «
Tiszta fölösleg 1899 végén ............................................ 204 ,,
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremény­
osztalékok összege 14 millió koronára rúgott. A New-York 

a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.
A New York kötvénye megtámadhatatlan a kiállítás napjától fogva

Referencziák Magyarországon:
Magyar általánots iiitelbank.

Pesti magyar bcereslteclelmi bank:«
Közelebbi felvilágosításokat au a 3496-.)

ASSZONY1 m]

NEW-YORK

FOLONYI JÁNOS
férfi-szabó terme

I Budapest, Dohány-utcza 26. sz.
I Mérték szerinti tnegvendeté:se- 
I i.et. vetne/: szabásban a te<jol- 
esétbb árban, gyorsan spontosan 

I készítek: uyiiazhittn sport őiton >jö- 
í két. — Das választék a legpno- 
inabb és a legutolsó divata 

angol szövetekben. ssei: 
í Minta kártyát kívánatra házhoz küldök.

életbiztositó-tái-saság magyarországi vezérigazgatósága: 
Budanest. Erzsébet-körut 9 II., New-York palota.

(The Wife’s« Htmdboeli).
arról, hogyan viselkedjék a nö a terhesség, gyermekágy alatt 

izülés után. Észrevételek a csecsemő ápolásáról es meg több más 
férjezett asszonyoknak fontos és tudni való dolgoktól.

A 280. kiadás után fordította :

Med. Dr. KELEN JÓZSEF.
Ára 60 krajezár.

Szerzőnek a fordítóhoz intézett azon leveliben, melyben a fordítás engedelmét 
megadja, többek között azt Írja. hogy muvecskéjei egyszerű - a tar-adatom minden 
rendű asszonya elölt künnver, megérthető nyelven irta, úgyszintén különösen azon nők 
számára, kik tudni akarjak, hogyan kell a házas eleiben a család létszámát Korlátozni. - 
hogy a csalad jóléte biztosítva legyen.

Oktatás
és a

Férfiak'.

figyelmébe.
A legmakacsabb es idült hugy- J 

rsöfolyásnál tniagfolvás stbj i 
egyedül gyors ér biztos -iker- j 

rel használtatnak a

Gosiorrol - Pilulák
t:;elyek egyedül csak Silber- j 
stein S. vepvé^zetl laborato- j 
'.'latnában Becs. IX. Ros- 
anerliinde 35 ~z. kaphatok :

I ara egy doboznak Irt 2.50. (ezen 
j ös-zeg levélbélyegekben i- fo­
gadtat ik el.; 38916 M

Hirdetmény.
1044611 ,111. (Uj személy- é= 
podgyát-z díjszabás életbelépte­
tése a kecskemét-tisza-ughi h.

vasúton.) Ezen h. é. vasúton 
f. é. augusztus hó 1 -én uj sze- 
uiély é- podgy ász díjszabás lép 
életbe, méh Ível az 1896. évi 
deczember hó 1-én életbelepett 
dijrZubás érvényen kívül he­
lyeztetik. Az uj díjszabás a 
in. kir. államvasutak díjszabás 
• lárusitó irodájában (Budapest. 
Csengery-utcza 33. ~z.) 20 till 
ért kapható Budapest 1900 
iülius hu 10. Az jgazgatosáj 

1282

Magyar királyi államvasutak.
87451 900. C. 11 szám.

Hiriletiné8iyG
(Rajna-westfáli-osztrák-magyar va-uti kötelék.) Mérsékelt 
díjtételek életbelepteteav aszalt szilva küldeményekre

A fenti küteléklórgalornban 1899. évi október hó 1 -tói ér­
vényes 11. rész. 4 füzet czimü díjszabás 2. függelékében foglalt 
és aszal szilva küldemények szállítására szóló mérsékelt díj- I 
tételek, melyek a vonatkozó helyesbítést lap szerint 100 kg.-kint 
0.06 markával felemclenuök. a szállítási díjnak kocsinkint és 
lüvailevelenkint legalább lU.iXK.) kg.-ért való fizetésé eseten, 
folyó évi augusztus hú 15-túl tovább; intézkedésig, de legkésőbb 
1900. évi deczember hó végéig érvényesek 

Budapest, 1900 julius 11.
Az igazgatóság,

1049 a részes vasutak nevében is.

SCHREBER ffi. G. D. dr.

ORVOSI SZÖBÄGYIMSTIKA, (
minden életkorú és mindkét nembeli egyének szamara.

Mugvarra fordította s:ih-7Ógyakorlatokkal bővítette :

n ck> €Sr ní Aik ss a. rw rsr hü«
Ötvenegy ábrával«

Ára fűzve 1 frt. Vászonkötésben 1 frt 20 kr.
Nem szarul külünö« fejtegetésre, hogy uur a gyermekkurban mnlhatatlannl 

sittkséees a testgyakorlat vagy gymnastika. mint a test edzesere es az egesz.-eg 
fentartására szolgáló legalkalmasabb es.ktiz Ezen koveWmenynek Tninden tekim 
leiben ineglelelni képezi a .Szobagymnastika czunu iiiuiec-kt-nek feladata., melynek 
segélyével intézetekben ep úgy. mint a családi körben a legczelszerubb n.oaon 
végezhetik valamennyi szabad gymnaetika gyakorlatot

Tekintetbe véve azon körülményt, hogy a utasítások legpontosabaan, leg- 
siabatosabban es a riiegkivántató rövidséggel vannak előadva, nemkülönben, hogy 
a . búntalmak ellen használandó gyakorlatok sí guru, lelkiismeretes pon­
tosai—al kiielolvék. továbbá azt. hogy a két nembeli egyenek viszonyaira a 
•'vakoltatoknál külön útmutatások alakjában kiváló ügyelem fordittatott; es anoyy 
minden gyakorlat megfelelő ábra által van illusztrálva akkor azon meggyőző- 
i'. -re ,Utlink, hogy általános szükséges, do egyszersmind oly általánosán hasz­
nálható es czelszern mnvec.kenek egyetlenegy családban sem volna szabad 

hiányoznia.
A pénz elöleges beküldése esetén a kívánt munkát a kiadó „ATHENAEUM" 

Bszv -társ. (Budapest. VII.. Kerepesi-ut 54. sz.) bérmentve küldi meg. 
Kapható az összes könyvkereskedésekben.

lüiifj
__ ágy kátzposzért. ,■m

RÉSZLETFIZETÉSRE
a iogegyszeriibotol a lEgfino-*®" 

mabb kivitelig j*
leyjntásiT oáabba.n

Ehrenircu éi Fuchs $
testvéreknél,

1SihJ;í;j<.*sí, y
VI . Teréz-kürát 3 sz %

Andr,;>-v- !* I
'Ü Képes árjegyz«.r j -ef. £ V

Magyar királyi államvasutak.
111.319 CU.

Hirdetmény.
(Cornbinált vasúti é.-; hajózási furgaluin Puzsuév. Pa's-u-u ái).

A fentebbi forgalomban gabonaneinüeknek a Mu•. ábontá­
sairól pozsony-passaui átrakodás-al való szállításúra lennadj 
közvetlen díjszabások és pedig:

1. füzet (Bajorországgal)
2. ^ (I)élnéinetoiszágenl)
3. „ «Lindau és Yorarlbergg»-!), mely ? . retek

1898. évi augusztus l-.-n hatályba !-■;

4. füzet (Svájczczal való forgalomban) inti, füzet
1898. e\- ang. 10-én iiatályba
I e. aug. fi. érvényeu kívül helyeztetnek.

Gondoskodás történt azonban, hogy u felsorolt füzetekben 
foglalt díjtételek mű- keretben rendelkezésre Ahan.--:. a 
mennyiben a pozsonyi átrakodás! helyig aikabnuzandó 
tételek külön füzetben fognak megjelenni. A Pozsonytól a ren­
deltetési állomásig alkalmazandó díjtételek ’ágnak az er.sS 
hajózási vállalatok állomásairól a kérdőben álló kúlf-idi 
állomásokra jelenleg fennálló díjszabásokba felvétetni.

Budapest. 19UU julius 25-én.
Az igazgatóság.

1311 (■Utánnyomás nem dijaztatik).

1*

iVlagy. kir. államvasutak üzletvezrtjsege Szegeden.

lslt.j 11. 1W0

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak szegedi üzlet vezet ősege nyilvános aj ári 

iát tárgyalást hirdet .Szeged Rókus állomáson levő telvételi 
r-palet kibővítésére és átall.L-itásár:i sz

(Utánnyomás nem dijaztatik.

Első cs. liár. szab. Dana-Gőzliaiózslsi Társaság..^

•pitési
greh aj tás ára.

talakitásáru szükséges

munkálatok

Helyi liíijózás

Budapest székes főváros határában és Újpestig 1900 junius l-töl fogva.

! Eaeu 2f> ev óta. fennálló es legelismertebb ven- j
delo intézetet legmelegebben ajánlunk

Titkos betegségeket
ja legelhanyagoltabb és legidülMm hngycsöfolyást, a i 

! egsulvosabb hngy hólyagbaj okát. bajáké os sebeket, 
syphilis atókövetkezményeit, önfertüztetési, el­
gyengült férfi erőt electro massage psychru

I uhon a!’Li] ; nőknél feher folyási ' -k :
I nélkül ideg s hátgerinezbajt:

bőrbetegségeket trvoyvi? gvors.i.n -< i-izív- -.kér:e:

Dr. KÁJDACSY
v. cs. es fi. ezredorvo'

rendelő intéseiében 
Budapest. V.. Vaczi-körut 4. szám. I.

I Bemenet a lépcsőnél. Rendelt- 9—4-,g. —‘.ve ~
■Levelekre aiitaianul, tituktarta- me.iett va'as/uitütü *?>
S- ^onduíki.tiv.i !<■-?. — Hölgyek és férttak részére kálón i 

várótermek. — Díjazás mérsékelt.

Magyar királyi államvasutak.

A tervek, a költségvetés a szerződési tervezet, az ajánlati 
minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásá­
hoz kötött föltételek Szegeden a magy. kir. államvasutak üz­
let vezetőségénél a pályafenntartási és építési osztályban és a 
-zegedi osztálymérnökségnél (Oroszlán-utcza 4. sz.) a hivatalos 

*u;uk alatt megtekinthetők.
Az ajánlatokat legkésőbb 1900 évi augusztus hó 10-én 

tiéli 12 óráig kell benyújtani alulírott üzletvezetőség álta­
gos osztályában.
Az ajánlatokat egy koronás, ajánlat mellékleteit ivénkint 30 

deres bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal 
Ai-ü benyújtani:

Ajánlat a Szeged Rókus állomáson levő felvételi 
épület kibővítésére és átalakítására snükséges építési 
munkálatnak előállítására.

Az ajánlat benyújtása előtt krt nappal, vagyis 1900. évi au 
:;u 5-áü déli 12 óráig 1000. azaz egyezer kor. bánompénzt kell a 
üt. kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségének gyüjtöpénz- 
aránál akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas ér­

tékpapírokban letenni.
A banompénzröl szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó 
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá- 

j tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.
Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 

a tárgyalás alapjául.
Posta utján beküldőt’ ajánlatok és bánompénzek térti ve- 

venjnyei adadók fel.
Szegeden, 1900 julius hóban.

un Az üzletvezetőség
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Jegyzet. Az aláhúzott számok a reggeli ti óra előtti é« este ti óra utáni meneteket jelentik 
Budapest. (Rudulf-rakpart 3. sz.J 1900. évi május havában. im

A forgalmi igazgatóság.

.7444,011 MOH.

Hirdetmény.
Oeztrák-lindau-Vorarlberg! vasúti kötelek.

-Lindau. Buchs és Szt-Margarethen állomásokká: vu.v forga­
lomban. kőolaj küldemények szállitásáru ervénve- - •. =» 
teles díjszabás érvényességének korlátozása — d ,t- i -k élet- 
beléptetése Bregenzre átmenetileg.)

A fenti kötelékben 1896. évi márcziás hu 1-tól érvényes II. 
sz 2. füzetben az ehhez tartozó 1897. évi ok tv her 1-foj 

érvényes 11. pótlékban, illetve az 1900. e\i április hu 1-*ől 
érvényes V pótlékban kőolaj, zöldolaj Mfi, szállítás.-ra -'•3 '* 
országi és sziléziai állomásokról Lindau Buch- és Szt-Marga- 
reihen állomásokkal való forgalomban érvényes díjtételek, f- 
évi julius hu 2U-tul kezdve c-akis az említeti állomásukra ren­
delt vagy ezen állomásokon át külföldre szállítandó ui deine- 
nyekre nyernek alkalmazást.

A Lindau állomásra érvényes díjtételek ha-onlö feltételes 
mellett Bregenzen át csak az osztrák-magvar vam'-rvleuul 
való kivitelben nyernek alkalmazást.

A mennyiben a díjszámítás a Bregenz. Budis. Lindau es 
Szt-Margarethen állomásokra éivényes díjtételek alapján tör­
ténik. a küldeményeknek atrovatolása. illetve vi-szarvaló- 
lása voralbergi, illetve egyéb osztrák állorná-ukra megengedve 
nincsen.

Ha utólagos rendelkezés folytan, ily küldemények Vorarl­
berg!. illetve egyéb osztrák állomásokra vis-zu-zallitandúk, ez 
esetben a fenti díjtételek alapján történt elszámolás er'ény* 
telenittelik és a szállitási dij az általános díjszabás alapján 
állapittatik meg és szedetik be. ,

Ha oly küldemény, mely fenti díjtételek alapján elszámol­
tatott, uj fuvarlevéllel az osztrák-magyar vámterületen tekvu 
állomásra a vámmentes behozatali kedvezmény igénybevéte­
lével visszaszállittatik, ez esetben a fizetett és az általános 
díjszabási határozmányok alkalmazása mellett megállapítandó 
szállitási dijak közötti különbözet utólag fog beszedetUi. 

Budapest. I960 julius 9.
A m. kir. államvasutak igazgatósága,

j 1287 a részes vasutak nevében ; -

Nyomatott Nagi Sändor konyvDyomdijäban, Budapest, IV., Papnovelde-utcza 8, u „Eeyetértés- hirlapkiado, irodalmi is nyomda részvénytársaság korlorgó-gépein.

1900.
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